8 июня - День социального работника

Уважаемые сотрудники органов соцзащиты населения!

От всего сердца поздравляем вас с профессиональным праздником. Примите самую искреннюю благодарность за ваш нелегкий труд, за заботу и доброту, которые вы ежедневно дарите людям.
Сегодня в регионе работает более 5-ти тысяч социальных работников, которые практически ежедневно помогают детям, оставшимся без попечения родителей, ветеранам, жителям с ограниченными возможностями здоровья и семьям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. Благодаря вам в прошлом году более 27 тысяч человек в регионе получили соцуслуги,  5618  человек  из числа пенсионеров и граждан с ограниченными возможностями здоровья получают социальное обслуживание на дому.  
Пусть в этот замечательный праздник в ваш адрес звучат только слова благодарности от ваших подопечных. От всей души благодарим Вас за ваш профессионализм и преданность делу, за чуткость, внимание и умение дарить людям веру в собственные силы.  Желаем Вам счастья, здоровья, семейного благополучия и новых успехов в вашем нелегком труде на благо жителей Ульяновской области! 
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