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«О реализации подпрограммы «Доступная среда» в 2014 году

Вступление России в международные отношения по обеспечению равных прав инвалидам предполагает создание современной инновационной модели их реабилитации, социализации, социальной поддержки, создания доступной среды. 

Одним из приоритетных направлений социальной политики региона является социальная реабилитация и социальная интеграция инвалидов и других маломобильных групп населения. 

По состоянию на 01 октября 2014 года в Ульяновской области проживает 122985,0 тыс. инвалидов, что составляет 9,4 процента от общей численности населения региона.
В регионе реализуется подпрограмма «Доступная среда» в рамках государственной программы Ульяновской области «Социальная поддержка и защита населения Ульяновской области» на 2014-2018 годы. Общий объем финансирования подпрограммы составляет 61026,5 тыс.рублей., в том числе в 2014 году 15596,5 тыс.рублей.
Основными задачами подпрограммы являются повышение уровня доступности приоритетных объектов и услуг в приоритетных сферах жизнедеятельности инвалидов и других МГН в Ульяновской области, повышение доступности и качества реализуемых реабилитационных мероприятий (развитие системы реабилитации и социальной интеграции инвалидов), преодоление социальной разобщённости в обществе и формирование позитивного отношения к проблеме обеспечения доступной среды жизнедеятельности для инвалидов и других МГН в Ульяновской области.

Для решения указанных задач Ульяновская область второй год участвует  на условиях 50% софинансирования вошла в государственной программе РФ «Доступная среда» на 2011-2015 годы.
В 2013 году было выделено 24,3 млн. руб. из средств федерального бюджета (оборудовано 26 объектов социальной инфраструктуры).

07.08.2014 между Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации и Правительством Ульяновской области подписано соглашение, в соответствии с которым Ульяновской области в 2014 году выделена субсидия из средств федерального бюджета в размере 44910,8 тыс.руб. на софинансирование мероприятий программы Ульяновской области, направленной на формирование безбарьерной среды жизнедеятельности для инвалидов и других МГН. 

В 2014 году будет адаптировано 46 объектов социальной инфраструктуры (здравоохранение  – 12, образование  – 14, социальная защита – 5, спорт – 2, культура – 13), в том числе: 

26 251,9 тыс.руб. – средства областного бюджета Ульяновской области, в том числе:

15 369,0  тыс.руб. – на 5 областных объектов социальной защиты;

8 156,5 тыс.руб. – на 12 областных объекта здравоохранения; 

400,7 тыс.руб. –  на 1 областной объект образования;

2098,2 тыс.руб. –на 5 областных объектов культуры.

18 886,4  тыс.  руб. средства муниципальных образований,  в том числе: 

16386  тыс.руб. – 2 объекта МО «г. Ульяновск», и на модернизацию светофорного хозяйства и приведение дорожной сети к нормам доступности; 

1700,0 тыс. руб. – 2 объекта МО «г. Димитровград», 

40,0 тыс. руб. – 1 объект МО «Базарносызганский район», 

10,0 тыс. руб. – 1 объект МО «Майнский район», 

160,0 тыс. руб. – 2 объекта МО «Новомалыклинский район», 

12,0 тыс. руб. – 1 объект МО «Павловский район», 

255,0 тыс. руб. – 9 объектов МО «Радищевский район», 

40,0 тыс. руб. – 2 объекта МО «Сенгилеевский район», 

283,4 тыс. руб. – 3 объекта МО «Тереньгульский район». 

В целом за счёт средств областного и муниципального бюджетов были заключены контракты и договоры на сумму 15266,4 тыс.руб. (33,8 % от общей суммы), фактически освоены 7382,6 тыс.руб., из них: 

по 5 областным объектам социальной защиты  (ОГАУСО ПНИ в п. Дальнее Поле, ОГАУСО ГЦ в г. Ульяновске, ОГКУСО СОЦ в г. Новоульяновске, ОГАУСО ПНИ в п. Лесной, ОГАУСО ДИ «Союз» в с. Бригадировка») – заключены контракты на сумму 12608,52 тыс.руб., что составляет 82% от общей суммы, освоено 6259,8 тыс.руб.);
по 1 областному объекту образования подготовлено технико-экономические задание;

по 3 областным объектам культуры готовятся технико-экономические задания;

по муниципальному образованию г. Ульяновск – заключены контракты на сумму 1340,0 тыс.руб., что составляет 7% от общей суммы, освоено 1122,7 тыс. руб. (не представлена информация об освоении 15,0 млн. руб. Комитетом дорожного хозяйства г. Ульяновска); 

по объектам МО г. Димитровград – заключены контракты на сумму 1131,38 тыс. руб., что составляет 66,5 % от общей суммы;

по объектам МО «Павловский район» – заключен договор на 12,0 тыс.руб.(100% от общей суммы);

по объектам МО «Сенгилеевский район» – заключены договоры на сумму 40,0 тыс.руб. (100% от общей суммы).
По объектам МО «Радищевский район» - заключены договоры на сумму 134,5 тыс.рублей (52% от общей суммы).

по объектам МО «Новомалыклинский район» – планируется заключение договоров (0%);

по объектам МО «Майнский район» – договоров нет (0%);

по объектам МО «Базарносызганский район» – информация не представлена;

по объектам МО «Тереньгульский район» – договоров нет (0%), (муниципальные средства отсутствуют).
В рамках программы ОГАУСО Геронтологический центр в г. Ульяновске за счёт средств областного бюджета заключены 4 договора с ООО «Рихаб-Волга» на сумму 1 108,3 т. р. на приобретение следующего оборудования: набор психолога «Пертра» (1 шт.) – 299,4 т.р.; кресло с санитарным оснащением (3 шт.) - 366,0 т.р.; оборудование для людей с ограниченными возможностями - 349,0 т.р.; специальная посуда для инвалидов - 93,9 т.р.

В рамках программы запланировано приобретение микроавтобуса для перевозки инвалидов на средства областного бюджета в размере 1500,0 тыс. рублей планируется ОГБУСО ЦСО «Доверие» в г. Димитровграде (проводится аукцион). 
Реализуется комплекс информационных, просветительских и общественных мероприятий на которые заложены 227,5 тыс. рублей., который включает в себя:

 курс лекций по применению жестового языка для родителей детей-инвалидов с нарушением слуха, специалистов органов социальной защиты, здравоохранения (заключен договор на сумму 19669,5  тыс.рублей);

проведение социально-значимых мероприятий (заключены 4 договора на 40,0 тыс.рублей): «Белая трость», Международный день глухих, День больных рассеянных склерозом, День больных сахарным диабетом;

участие сборных команд в межрегиональных и всероссийских соревнованиях (2 договора на 60,0 тыс.рублей на участие в Всероссийском первенстве по настольному теннису в г. Сочи среди глухих и спортивном фестивале среди слепых в г. Казани);

проведение летней и зимней спартакиады для инвалидов и граждан пожилого возраста (договор на оказание услуг по организации участия команды в первой спартакиаде пенсионеров России в г. Чебоксары  на сумму 44,8  тыс.рублей);

проведение информационно-просветительской кампании по формированию у населения позитивного образа инвалидов и других (заключен договор на сумму 42,0 тыс.рублей на издание печатной продукции).
В целях вхождения Ульяновской области в государственную программу «Доступная среда» на условиях  софинансирования в 2015 году подготовлен проект программы Ульяновской области по обеспечению доступности приоритетных объектов и услуг в приоритетных сферах жизнедеятельности инвалидов и других маломобильных групп населения на 2013-2015 годы, который направлен в Министерство труда и социальной защиты Российской Федерации для рассмотрения для рассмотрения на заседании Координационного совета по контролю за реализацией государственной программы РФ «Доступная среда» на 2011-2015 годы. 

Общий прогнозный объем финансирования консолидированного бюджета Ульяновской области на 2015 год составил 51 964,95 тыс. руб., из них: 

средства областного бюджета – 32 976,70 тыс. руб., 

средства муниципального бюджета– 18 988,25 тыс. руб. (г. Ульяновск – 15500, тыс.руб., г.Димитровград – 3076,5 тыс.руб., Старомайнский – 158,75 тыс.руб., Новоспасский – 120,0 тыс.руб., Майнский – 15,0тыс.руб., Сенгилеевский – 36,0 тыс.руб., Вешкаймский – 82,0 тыс.руб.) 
Время проведения заседания Координационного совета по контролю за реализацией государственной программы РФ «Доступная среда» на 2011-2015 годы уточняется. Данный вопрос находится на контроле в Министерстве.  
Кроме того в рамках исполнения полномочий Управлениями Министерства здравоохранения и социального развития Ульяновской области проводятся проверки юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на предмет соблюдения действующего законодательства в части обеспечения доступности. Так за 9 месяцев текущего года проведено 159 проверок, из них вынесено 55 предписаний, 40 привлечено к дисциплинарной ответственности. 
