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Обзор обсуждения актуальных вопросов соблюдения обязательных требований, исполнение которых оценивается при  осуществлении регионального государственного контроля (надзора) 
в сфере социального обслуживания, в 3 квартале 2021 года

12 августа 2021 года состоялась встреча представителей Министерства семейной, демографической политики и социального благополучия Ульяновской области с руководителями негосударственных организаций, предоставляющих социальные услуги населению в соответствии 
с Федеральным законом РФ от 28.12.2013 № 442-ФЗ 
«Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации».
До руководителей организаций доведена информация 
о законодательстве, регулирующем вопросы регионального государственного контроля (надзора) в сфере социального обслуживания, а также 
об обязательных требованиях, исполнение которых оценивается при проведении  регионального государственного контроля (надзора) в сфере социального обслуживания:
о вступлении в силу   Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ
«О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле 
в Российской Федерации»;
об отнесении подконтрольных субъектов Министерства к группе риска (все подконтрольные субъекты в сфере социального обслуживания 
в Ульяновской области отнесены к категории низкого риска);
о проведении контрольных и профилактических мероприятий (для категории низкого риска плановые проверки не проводятся, в 2022 году планируются профилактические мероприятия);
о телефоне «горячей линии» по вопросам контрольно-надзорной деятельности (тел. 44-95-74);
о нормативных правовых актах в сфере социального обслуживания:
Федеральный закон от 28.12.2013№ 442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации»;
статья 15 Федерального закона 24.11.1995 № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации»;
постановление Правительства Российской Федерации от 24.11.2014 
№ 1239 «Об утверждении Правил размещения и обновления информации 
о поставщике социальных услуг на официальном сайте поставщика социальных услуг в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»;
приказ Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 24.11.2014 № 940н «Об утверждении правил организации деятельности организаций социального обслуживания, их структурных подразделений»;
приказ Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 30.07.2015 № 527н «Об утверждении Порядка обеспечения условий доступности для инвалидов объектов и предоставляемых услуг в сфере труда, занятости и социальной защиты населения, а также оказания им при этом необходимой помощи»;
[bookmark: _GoBack]поставщики услуг проинформированы о необходимости ознакомления и использования в работе  руководств, а также иных документов, размещённых на сайте Министерства sobes73.ru (нормативные правовые акты, проверочные листы, программа профилактики, доклады, отчёты).


