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ДОКЛАД 
о состоянии законодательства в сфере социального развития, социальной защиты населения Ульяновской области
	
	Министерство семейной, демографической политики и социального благополучия Ульяновской области (далее – Министерство) является исполнительным органом государственной власти Ульяновской области            в сфере проведения единой социальной политики в Ульяновской области, предоставления государственных выплат, пособий и компенсаций, социального обслуживания и социальной поддержки населения, проведения мероприятий по контролю за соблюдением нормативных требований, по обеспечению доступности для инвалидов объектов социальной инфраструктуры в сфере социального обслуживания, социальной поддержки семьи, материнства, отцовства и детства, а также в сфере реализации государственной семейной и демографической политики на территории Ульяновской области.
         Система социальной защиты населения представляет собой самостоятельную, разветвлённую, многопрофильную отрасль, объёмы работы которой за последние годы значительно возрастают.
         Министерство в установленном порядке осуществляет управление в сфере:
[bookmark: sub_15]1) предоставления государственной социальной помощи и адресной материальной помощи;
[bookmark: sub_16]2) социальной поддержки отдельных категорий населения;
[bookmark: sub_17]3) социального обслуживания граждан, в том числе детей, граждан пожилого возраста и инвалидов;
[bookmark: sub_18]4) обеспечения жизнедеятельности инвалидов;
[bookmark: sub_19]5) опеки и попечительства в отношении лиц, признанных в судебном порядке ограниченно дееспособными, недееспособными, патронажа над совершеннолетними дееспособными гражданами, а также заключения, изменения и прекращения договоров доверительного управления имуществом лиц, признанных судом безвестно отсутствующими;
[bookmark: sub_21]6) опеки и попечительства в отношении несовершеннолетних;
[bookmark: sub_22]7) реализации государственной семейной и демографической политики.
[bookmark: _GoBack]Министерство руководствуется в своей деятельности порядка 225 законами и иными НПА, из которых более 73 федеральных законов и иных нормативных правовых актов федерального уровня, 152 региональных закона и иных нормативных правовых актов по следующим основным категориям: социальное обслуживание пожилых граждан и инвалидов; реабилитация инвалидов, социальная защита семьи, материнства, отцовства и детства; социальная реабилитация наркозависимых; защита прав и интересов детей, в том числе опека и попечительство; социальные пособия и компенсации.

	Ежегодно Министерством осуществляется актуализация законодательства в установленной сфере деятельности. Предложения 
по изменениям в региональное законодательство направляются для включения в План законопроектной и нормотворческой деятельности в Ульяновской области. 
В 2022 году изменения в законодательство будут вноситься 
в соответствии с распоряжением Губернатора Ульяновской области от 24.12.2021 № 1190-р «О плане законопроектной и нормотворческой деятельности в Ульяновской области на 2022 год», а также предложениями о внесении изменений в данный план.
В 2021 году принят ряд социально значимых законов Ульяновской области и нормативных правовых актов Правительства и Губернатора Ульяновской области, например, Закон Ульяновской области от 02.04.2021  № 17-ЗО  «О внесении изменения в  статью 4 Закона Ульяновской области «О звании «Ветеран труда Ульяновской области». Данным законом предусмотрено упрощение получения звания Ветеран труда Ульяновской области для женщин, родивших (усыновивших) третьего
ребёнка или последующих детей, при условии, что в отношении ни одного рождённого (усыновлённого) ими ребёнка такие женщины не были лишены родительских прав (усыновление не было отменено). 
          Внесены изменения в статью 4 Закона Ульяновской области от 09.01.2008 № 10-ЗО «О звании «Ветеран труда Ульяновской области» в части сокращения необходимого общего трудового стажа для женщин, родивших (усыновивших) третьего ребёнка или последующих детей, с 35 лет до 20 лет. Данное изменение даст право многодетным мамам, имеющим награды Ульяновской области, получить звание «Ветеран труда Ульяновской области». 
Эти изменения позволят улучшить материальное положение примерно 200 женщин в год. 
Принятым законом Ульяновской области от 27.04.2021 № 34-ЗО 
«О внесении изменений в Закон Ульяновской области «О дополнительных мерах социальной поддержки семей, имеющих детей» предусмотрено расширение возможности использования регионального капитала «Семья» на оплату стоимости проезда ребёнка-инвалида и одного из родителей (одного из иных законных представителей) ребёнка-инвалида, совместно с ним проживающего, к месту нахождения медицинской организации государственной (муниципальной) системы здравоохранения для получения консультаций врачей-специалистов по вопросам охраны здоровья ребёнка-инвалида, его медицинского обследования, лечения или медицинской реабилитации по направлению врача медицинской организации государственной системы здравоохранения, осуществляющей медицинскую деятельность на территории Ульяновской области, и обратно и стоимости их проживания в таком месте в период получения указанных медицинских услуг. 
В настоящее время Министерством разработан и направлен на согласование в установленном порядке проект закона Ульяновской области «О дополнительной мере социальной поддержки граждан, страдающих хронической почечной недостаточностью и нуждающихся в связи с этим в получении медицинской услуги гемодиализа в амбулаторных условиях».
         Кроме того, министерством осуществляется анализ практики и результатов применения нормативных правовых актов, регулирующих предоставление мер социальной поддержки населению, с целью совершенствования условий, порядков и форм предоставления мер социальной поддержки населению, а также сокращения количества документов, предоставляемых гражданами для получения мер социальной поддержки, обеспечения их дистанционного предоставления в электронной форме, отмены и переформатирования неэффективных мер социальной поддержки населения.
Ожидается, что по результатам данной работы законодательство в сфере социальной защиты и социальной поддержки населения Ульяновской области претерпит существенные изменения.



Министр семейной, демографической
политики и социального благополучия
Ульяновской области                                                                   А.А.Тверскова

