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                                                                                 ОДОБРЕН
                                                                                 Общественным советом 
                                                                                   при Министерстве    
                                                                                   социального развития
                                                                                  Ульяновской области         

ДОКЛАД
об организации системы внутреннего обеспечения соответствия деятельности Министерства социального развития Ульяновской области требованиям антимонопольного законодательства

В целях реализации Национального плана («дорожной карты») развития конкуренции в Российской Федерации на 2021 – 2025 годы, утверждённого распоряжением Президента Российской Федерации от 02.09.2021 № 2424-р, распоряжения Правительства Российской Федерации от 18.10.2018 № 2258-р 
«Об утверждении методических рекомендаций по созданию и организации федеральными органами исполнительной власти системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства», на основании Положения о Министерстве социального развития Ульяновской области, утверждённого постановлением Правительства Ульяновской области от 16.11.2018 
№ 25/564-П «О Министерстве социального развития Ульяновской области» (далее – Министерство).
В соответствии с распоряжением Министерства от 18.02.2019 № 141-р                    «О создании и организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в Министерстве семейной, демографической политики  и социального благополучия Ульяновской области» определено, что должностным лицом ответственным за организацию и функционирование антимонопольного комплаенса в Министерстве является Первый заместитель Министра. 
В соответствии с Указом Губернатора Ульяновской области оти 18.11.2022 
№ 151 «О мерах по совершенствованию деятельности исполнительных органов Ульяновской области» Министерство семейной, демографической политики и социадльного благополучия Ульяновской области переименовано в Министерство социального развития Ульяновской области.
Рассмотрение вопросов и оценка эффективности функционирования антимонопольного комплаенса возложено на общественный совет, созданный при Министерстве. 
Распоряжением Министерства № 1136-р от 30.10.2019 утверждена карта рисков нарушения антимонопольного законодательства в Министерстве. 
Издано распоряжение Министерства от 30.10.2019 1135-р «Об утверждении плана мероприятий («Дорожной карты») по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства в Министерстве семейной, демографической политики и социального благополучия Ульяновской области.
Во исполнение указанных распоряжений специалистами Министерства постоянно осуществляется мониторинг изменений законодательства о контрактной системе, мониторинг правоприменения законодательства о контрактной системе, анализ судебной практики в сфере применения осуществления закупок товаров, работ и услуг, мониторинг изменений законодательства в Бюджетный кодекс Российской Федерации, а также анализ судебной практики в сфере предоставления субсидий юридическим лицам.
Своевременно актуализируется нормативная правовая база в части осуществления деятельности контрактной службы, а также в сфере госзакупок.
Проводится анализ проектов нормативных правовых актов, подготовленных Министерством, на предмет соответствия антимонопольному законодательству. При анализе вышеуказанных проектов нормативных правовых актов нарушений антимонопольного законодательства не выявлено.
В целях контроля за расходованием бюджетных средств, все проекты контрактов, заключаемых подведомственными Министерству учреждениями проходят предварительное согласование с отраслевыми департаментами Министерства до их заключения и размещения в системе «АЦК Госзаказ» и в единой информационной системе в сфере закупок (ЕИС). 
В целях повышения эффективности организации закупочной деятельности подведомственных Министерству учреждений, а также предотвращения неэффективного расходования бюджетных средств областного бюджета Ульяновской области при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд учреждений на стадии подготовки к осуществлению закупок товаров, работ, услуг создана Комиссия по повышению эффективности осуществления закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд учреждений (далее - Комиссия).
Основной задачей Комиссии является оценка эффективности расходования средств областного бюджета Ульяновской области при осуществлении закупок товаров, работ, услуг, планируемых учреждениями, подведомственными Министерству. 
За отчётный период комиссией по повышению эффективности Министерства было проведено 56 заседаний. Членами комиссии рассмотрено 1 466 заявок на осуществление закупок и заключение контрактов.  
[bookmark: _GoBack]Стоит отметить, что в Перечне товаров, работ и услуг, расходы на закупку которых, подлежат оценке эффективности и обоснованности Комиссией Министерства, значение цены за единицу или начальная (максимальная) цена контракта по наиболее значимым и актуальным закупкам отрасли, такие как продукты питания, выполнение работ по текущему ремонту зданий и сооружений рассматривается от 50,0 тыс. рублей. 
Кроме того, проводится работа по сокращению количества заключения контрактов малого объёма без размещения в единых агрегаторах торговли (электронные магазины). 
Ведомственный контроль осуществляется в сфере закупок для обеспечения государственных нужд в отношении подведомственных заказчиков на предмет соблюдения законодательства при размещении государственного заказа в рамках Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». 
Субсидии и компенсации государственным бюджетным и автономным учреждениям, юридическим лицам, не являющимся государственными (муниципальными) учреждениями, индивидуальными предпринимателями, оказывающих социальные услуги, а также негосударственным поставщикам социальных услуг предоставляются по решению комиссии, что исключает коррупционные риски.
В соответствии с распоряжениями Министерства от 10.08.2020 № 964-р «Об отнесении деятельности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, включённых в реестр поставщиков социальных услуг в Ульяновской области, к категории риска» и от 22.10.2021 № 1569-р «Об отнесении объектов регионального государственного контроля (надзора)  в сфере социального обслуживания в Ульяновской области  к категории риска» объекты регионального контроля отнесены к категории низкого риска. С учётом положений Федерального закона № 248-ФЗ, а также постановления Правительства Ульяновской области от 13.10.2021 № 488-П «Об утверждении Положения о региональном государственном контроле (надзоре) в сфере социального обслуживания в Ульяновской области» плановые контрольные (надзорные) мероприятия в отношении объектов контроля, отнесённых к категории низкого риска, не проводятся.
В 2022 году жалоб в рамках досудебного обжалования решений контрольных (надзорных) органов, действий (бездействия) их должностных лиц не поступало.
По итогам организации и осуществления регионального государственного контроля (надзора) можно сделать вывод об эффективности проводимых профилактических мероприятий. 
Незаконных отказов о включении в реестр организаций поставщиков социальных услуг не имеется.
 Рассмотрение дел по вопросам применения и возможного нарушения Министерством норм антимонопольного законодательства в судебных инстанциях не осуществлялось.
Нормативные правовые акты Министерства, в которых ФАС России выявлены нарушения антимонопольного законодательства, в отчётном периоде, отсутствуют.



Министр                                                                                              А.А.Тверскова



17.02.2023
