ДОКЛАД 
[bookmark: _GoBack]о состоянии законодательства в сфере социального развития, социальной защиты населения Ульяновской области
	
	Министерство семейной, демографической политики и социального благополучия Ульяновской области (далее – Министерство) является исполнительным органом государственной власти Ульяновской области            в сфере проведения единой социальной политики в Ульяновской области, предоставления государственных выплат, пособий и компенсаций, социального обслуживания и социальной поддержки населения, проведения мероприятий по контролю за соблюдением нормативных требований, по обеспечению доступности для инвалидов объектов социальной инфраструктуры в сфере социального обслуживания, социальной поддержки семьи, материнства, отцовства и детства, а также в сфере реализации государственной семейной и демографической политики на территории Ульяновской области.
Министерство в установленном порядке осуществляет управление в сфере:
[bookmark: sub_15]1) предоставления государственной социальной помощи и адресной материальной помощи;
[bookmark: sub_16]2) социальной поддержки отдельных категорий населения;
[bookmark: sub_17]3) социального обслуживания граждан, в том числе детей, граждан пожилого возраста и инвалидов;
[bookmark: sub_18]4) обеспечения жизнедеятельности инвалидов;
[bookmark: sub_19]5) опеки и попечительства в отношении лиц, признанных в судебном порядке ограниченно дееспособными, недееспособными, патронажа над совершеннолетними дееспособными гражданами, а также заключения, изменения и прекращения договоров доверительного управления имуществом лиц, признанных судом безвестно отсутствующими;
[bookmark: sub_21]6) опеки и попечительства в отношении несовершеннолетних;
[bookmark: sub_22]7) реализации государственной семейной и демографической политики.
	Ежегодно Министерством осуществляется актуализация законодательства в установленной сфере деятельности. Предложения 
по изменениям в региональное законодательство направляются для включения в План законопроектной и нормотворческой деятельности в Ульяновской области. 
В 2021 году изменения в законодательство будут вноситься 
в соответствии с распоряжением Губернатора Ульяновской области от 23.12.2020 № 1438-р «О плане законопроектной и нормотворческой деятельности в Ульяновской области на 2021 год», а также предложениями о внесении изменений в данный план.
В настоящее время в соответствии с поручениями Губернатора Ульяновской области С.И.Морозова и по итогам общественного обсуждения Министерством разрабатывается комплекс нормативных правовых актов, направленных на повышение материального благополучия жителей Ульяновской области, создания у них позитивного отношения к деятельности и решениям руководства региона и повышения чувства удовлетворенности условиями проживания, созданными в регионе: 
1. Об упрощении получения звания Ветеран труда Ульяновской области для женщин, родивших (усыновивших) третьего
ребёнка или последующих детей, при условии, что в отношении ни одного рождённого (усыновлённого) ими ребёнка такие женщины не были лишены родительских прав (усыновление не было отменено). 
Предлагается внести изменения в статью 4 Закона «О звании «Ветеран труда Ульяновской области» в части сокращения необходимого общего трудового стажа для женщин, родивших (усыновивших) третьего
ребёнка или последующих детей, с 35 лет до 20 лет. Данное изменение даст право многодетным мамам, имеющим награды Ульяновской области, получить звание «Ветеран труда Ульяновской области». 
Эти изменения позволят улучшить материальное положение примерно 200 женщин в год. Датой вступления изменений в силу предлагается определить 1 июля 2021 года с тем, чтобы подготовить и утвердить необходимые изменения в подзаконные нормативные правовые акты.
2. О расширении возможности использования регионального капитала «Семья»:
Настоящий законопроект разработан с целью внесения изменений в Закон Ульяновской области от 05.02.2008 № 24-ЗО «О дополнительных мерах социальной поддержки семей, имеющих детей» в части внедрения двух новых направлений реализации финансовых средств именного капитала «Семья»: 
на оплату стоимости проезда ребёнка-инвалида и одного из родителей (одного из иных законных представителей) ребёнка-инвалида, совместно с ним проживающего, к месту нахождения медицинской организации государственной (муниципальной) системы здравоохранения для получения консультаций врачей-специалистов по вопросам охраны здоровья ребёнка-инвалида, его медицинского обследования, лечения или медицинской реабилитации по направлению врача медицинской организации государственной системы здравоохранения, осуществляющей медицинскую деятельность на территории Ульяновской области, и обратно, 
и стоимости их проживания в таком месте в период получения указанных услуг.
3. О совершенствовании механизма предоставления выплаты в связи с возведением жилья многодетными семьями на участках полученных ими в собственность бесплатно:
 Также разработаны и проходят согласование изменения в региональный законодательство о предоставлении многодетным семьям, получившим земельный участок в собственность бесплатно, единовременных социальных выплат на возведение жилья.
Эти изменения предусматривают следующее:
- для семей, имеющих намерение построить жилой дом, и взявших в связи с этим  кредит предлагается увеличить минимальный размер выплаты с 25 до 50 процентов от суммы такого кредита (не более 300 тыс. рублей);  
- для семей, построивших жилой дом, предлагается размер выплаты установить в зависимости не от кадастровой стоимости построенного жилья, которая в большинстве случаев не отражает реальных затрат семей на строительство, а от общей площади построенного жилья: 
- 700000 рублей – построившим жилой дом общей площадью от 100 квадратных метров и более;
- 600000 рублей – построившим жилой дом общей площадью от 75 до 100 квадратных метров;
- 500000 рублей – построившим жилой дом общей площадью более 60, но менее 75 квадратных метров.
Данные изменения позволят приступить к возведению жилья 219 многодетным семьям. Дополнительного финансирования из областного бюджета не потребуется. В областном бюджете на 2021 год предусмотрено достаточно средств в объеме 50,25 млн. рублей.
4. О проекте «Губернаторский отцовский капитал»:
Целью проекта является поддержка благополучия, экономической устойчивости и самостоятельности многодетных семей и повышения ответственности отцовства.
Планируется, что сумма средств «Губернаторского отцовского капитала» в размере 150 тысяч рублей  будет предоставляться единовременно или по частям мужчинам, имеющим гражданство Российской Федерации, постоянно проживающим и имеющим постоянную регистрацию на территории Ульяновской области не менее 3 лет непосредственно перед рождением в семье (усыновлением) третьего ребёнка и (или) последующих детей, состоящим в браке с одной супругой – матерью всех трёх и (или) последующих детей, заключённом в органах записи актов гражданского состояния.
Средства именного капитала можно будет потратить на приобретение жилья, гаража, дачи, получение образования, в том числе, высшего, а также на покупку личного автотранспорта и земельного участка. 
Согласно статистическим данным, в среднем, в Ульяновской области в течение года рождается 2600 третьих и последующих детей, в том числе, 29% 746 (29%) - в семьях, состоящих в единственном постоянном зарегистрированном браке.
Планируется, что «Губернаторский отцовский капитал» позволит простимулировать рождение детей в Ульяновской области не менее чем в 2000 семьях в год.
При номинале капитала в 150 тыс. рублей для реализации данного предложения потребуется порядка 300 млн. рублей из средств областного бюджета.
5. Об акции «Трактор многодетному фермеру»:	
	
В настоящее время в регионе отмечается тенденция к увеличению рождения третьих и последующих детей.
Основной миссией Акции является позиционирование Ульяновской области как региона многодетных семей, развивающих успешное фермерское хозяйство, предоставление возможности таким семьям проявить свои патриотические чувства став участниками Акции «Многодетному фермеру Ульяновской области трактор в подарок» (далее – Акция).
Основной девиз Акции - «Здоровая, крепкая, многодетная фермерская семья – здоровый, экономически устойчивый регион».
В соответствии с порядком, определяющим механизм выбора победителей и призёров областной акции «Многодетному фермеру Ульяновской области трактор в подарок» в период 2021- 2022 гг. будет определено 5 победителей. Им будут вручены сертификаты номиналом 1,5 млн. рублей для покупки сельскохозяйственных тракторов. 

2. Предложения по увеличению доходов отдельных категорий граждан

Анализ бедности в нашем регионе показывает, что из общего числа бедных (около 180 тыс. человек) примерно половина (около 90 тыс. человек) – это пенсионеры, вторая половина – это семьи с детьми (также около 90 тыс. человек). Исходя из этого факта, а также основываясь на поступающих 
от граждан обращений с замечаниями и предложениями предлагается рассмотреть возможность разработки ряда нормативных правовых актов, которые позволят значительно снизить показатель бедности в регионе и позиционировать его, как одного из лидеров в достижении национальной цели по снижению уровня бедности в 2 раза:
Закон о статусе многодетной семьи Ульяновской области:
В Ульяновской области на 01 января 2021 года проживают 13,5 тыс. многодетных семей. В последние годы наблюдается устойчивый рост числа многодетных семей (в 2018 году – около 12 тыс. семей, в 2019 – 12,5 тыс. семей).
Для укрепления позиций многодетных семей в обществе предлагается разработать закон о статусе многодетной семьи в Ульяновской области. Данный документ станет основным законом, выражающим отношение государства к семьям с детьми, закрепит их особое правовое положение, привилегии таких семей, социальные гарантии и меры, обеспечивающие их социальную защищенность. 
Кроме того, закон будет предусматривать набор мер социальной поддержки для матерей, достигших предпенсионного возраста (55 лет), родивших и успешно воспитавших 3-х и более детей. Закон также будет предусматривать преференции для таких женщин, аналогичные преференциям, предусмотренным для ветеранов труда Ульяновской области.
Реализация данного предложения позитивно скажется на социальном статусе многодетных матерей. Кроме того это позволит повысить материальное благосостояние примерно для 4 тыс. женщин ежегодно. При этом не потребуется дополнительного финансирования из областного бюджета.

