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Реализация социальных контрактов в Ульяновской области на сентябрь 2021 года
Об оказании содействия в реализации социальных контрактов 
для граждан, находящихся в трудной жизненной ситуации

С 1 января текущего года наша область вошла в число регионов 
по предоставлению средств федерального бюджета по оказанию государственной социальной помощи на основании социального контракта. 

Объём финансирования в 2021 году 413 169,878 тыс. рублей, из них средства федерального бюджета составляют 338 799,3 тыс. руб., средства областного бюджета 74 370,578 тыс. руб. 

Исходя из численности малоимущих граждан, проживающих на территории региона, для каждого муниципального образования определены плановые показатели по заключению социальных контрактов (5102, показатель чуть завышен, чем для отчёта в федеральный центр – 4290). 

На 01.09.2021 заключено 1557 социальных контрактов, освоено 61430,9 тыс. руб., в том числе:

на мероприятия по поиску работы заключено 496 социальных контрактов, освоено 4380,7 тыс. рублей;

на мероприятия по развитию индивидуальной предпринимательской деятельности заключено 193 социальных контракта, освоено 31491,4 тыс.рублей;

на мероприятия по ведению личного подсобного хозяйства заключено 295 социальных контрактов, освоено 20889,3 тыс. рублей;

на иные мероприятия на преодоление трудной жизненной ситуации заключено 573 социальных контрактов, освоено 4669,5 тыс. рублей.

Процент выполнения показателей составляет 30,5%.
Муниципальные образования, которые имеют показатели выше областного по заключению социальных контрактов:

Сурский район – 67,5%;

Старомайнский район – 67%;

Сенгилеевский район – 65,9%.

Самые низкие показатели по исполнению плана по заключению социальных контрактов имеют следующие муниципальные образования:

Чердаклинский район – 15,7%

город Ульяновск – 17,6%;

город Димитровград – 27,8%.

Следует отметить, что одним из критериев отбора Ульяновской области для предоставления субсидии из федерального бюджета является процентное распределение численности получателей социального контракта по 4-м направлениям:

на поиск работы – 35%;

на осуществлении индивидуальной предпринимательской деятельности - 15%;

на развитие личного подсобного хозяйства - 20%;

на иные мероприятия по преодолению трудной жизненной ситуации - 30%.

На 01.09.2021 в районах области наиболее востребованным оказалось направление по преодолению трудной жизненной ситуации – 37% от общего количества заключенных социальных контрактов. Однако, есть такие муниципальные образования, которые имеют очень высокие показатели по этому направлению, из них:

город Ульяновск – 46,7% (при том, что на поиск работы процент выполнения плана составляет 13,%, на осуществление предпринимательской деятельности – 18,3%);
Чердаклинский район – 51,6% (при том, что на поиск работы – 8,3%, на осуществление индивидуальной предпринимательской деятельности – 9,5%, на развитие личного подсобного хозяйства – 10,3%);
Инзенский район – 50,9% (при том, что на осуществление индивидуальной предпринимательской деятельности – 13,3%, на развитие личного подсобного хозяйства – 13,8%).
Социальный контракт – это инструмент, который имеет четко определённую измеряемую цель – выход малоимущих семей или одиноко проживающих граждан на экономическую самостоятельность, на самообеспечение. Поэтому приоритетными направлениями по заключению социальных контрактов являются – поиск работы, развитие индивидуальной предпринимательской деятельности или личного подсобного хозяйства, а также самозанятости.
Лучшие муниципальные образования по выполнению плана по заключению социальных контрактов на поиск работы:
Сурский район – 110%;
Цильнинский район – 93%;
Тереньгульский район – 85,7%.
В конце рейтинга по заключению социальных контрактов на поиск работы:
Чердаклинский район – 8,3%;

город Ульяновск – 13,4%;

Ульяновский район – 24,4%.

Лучшие муниципальные образования по выполнению плана по заключению социальных контрактов на осуществление индивидуальной предпринимательской деятельности:

Старомайнский район – 100%;

Новомалыклинский район – 85,7%;

Новоспасский район – 81,8%.

В конце рейтинга по заключению социальных контрактов на осуществление индивидуальной предпринимательской деятельности:

Чердаклинский район – 9,5%;

Инзенский район – 13,3%;

Город Ульяновск – 18,3%.
Лучшие муниципальные образования по выполнению плана по заключению социальных контрактов на развитие личного подсобного хозяйства:

Мелекесский район – 77,3%;

Сенгилеевский район – 45,9%;

Сурский район – 44,1%.

В конце рейтинга по заключению социальных контрактов на развитие личного подсобного хозяйства:
Чердаклинский район – 10,3%;

Тереньгульский район – 16,2%;

Цильнинский район – 17,0%.
Особое внимание следует обратить муниципальным образованиям, у которых процент исполнения плана по заключению социальных контрактов на осуществление индивидуальной предпринимательской деятельности 0: это Базарносызганский и Старокулаткинский районы (при плане по 5 контрактов). Также вызывает опасение ситуация по исполнению планового показателя по указанному направлению в Инзенском и Чердаклинском районах (заключено по 2 контракта, по плану соответственно – 15 и 21).

В отличие от многих других мер социальной поддержки, социальный контракт основан на активном взаимодействии его получателей, работников органов социальной защиты, органов местного самоуправления, органов, уполномоченных в сферах сельского хозяйства, регулирования малого и среднего предпринимательства и содействия занятости населения.  
В 2021 году Корпорацией развития малого и среднего предпринимательства проведены обучающие курсы для заинтересованных целевых групп по проектам Мама-предприниматель, Академия женского бизнеса, Серебряный бизнес, охват более 300 человек. Информационный блок о социальном контракте включен в каждый из курсов. 10% из участников, принявших участие в работе проектов уже подали или готовят заявки на социальный контракт. 148 человек из числа участников получили консультации от бизнес-консультантов и ведущих проекта по составлению бизнес-планов. Составлена библиотека бизнес-планов по основным востребованным направлениям. 

Министерством агропромышленного комплекса и развития сельских территорий проведено 6 семинаров по вопросам развития малых форм хозяйствования на селе. 6 получателей социального контракта на развитие ЛПХ зачислены на обучение по программе развития базовых компетенций в сфере сельского хозяйства в Ульяновский государственный аграрный университет им. Столыпина П.А.

Агентством по развитию человеческого потенциала и трудовых ресурсов разработаны методические рекомендации для сотрудников кадровых центров по взаимодействию с получателями социального контракта по поиску работы. Налажено взаимодействие по закрытым каналам связи по обмену информацией сотрудников кадровых центров и социальной защиты. Ведётся работа с крупными организациями-работодателями по вопросу трудоустройства граждан и заключению социального контракта. Составлен график проведения ярмарок вакансий в различных форматах – во всех мероприятиях принимают участие представители социальной защиты с информационным блоком. 

Главам администраций муниципальных образований:
1. Особое внимание обратить на выполнение плановых показателей по заключению социальных контрактов, в том числе в разрезе поселений. 
2. Усилить контроль над процентным распределением численности получателей социальных контрактов по 4-м направлениям.

3. Продолжить информационно-консультационную работу с гражданами по разъяснению условий оказания помощи на основании социального контракта. С привлечением глав поселений организовать подомовые обходы граждан, проживающих на территории муниципальных образований с распространением печатных материалов (буклетов, листовок). Организовать ярмарки социальных контрактов с целью обмена успешными практиками и привлечения новых получателей. Организовывать встречи с работодателями, индивидуальными предпринимателями, с гражданами в медицинских организациях и образовательных учреждениях.
4. Повысить эффективность взаимодействия между всеми заинтересованными исполнителями социальных контрактов.
