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Выступление 
Исаевой Н.С.

О ходе подготовки к празднованию Дня матери в 2020 году.

Ежегодно в последнее воскресенье ноября в России отмечается День матери в соответствии с Указом Президента РФ от 30.01.1998 № 120 «О Дне матери». В 2020 году День матери отмечается 29 ноября.
С 1 по 30 ноября в Ульяновской области проходит месячник посвященный Дню матери, в рамках которого пройдет более 250 мероприятий. Учитывая ситуацию, сложившуюся в результате новой коронавирусной инфекции большая часть мероприятий проходит в онлайн режиме. 
Мероприятия носят разноплановый характер, от конкурсов рисунков, поделок, стихов, до обсуждения в онлайн режиме проблем женского здоровья, трудоустройства женщин, их самозанятости, оказания помощи и поддержки женщинам, необходимой для их самореализации.
Так школьники и студенты учебных заведений проводят очень много мероприятий и акций в социальных сетях:
«Поздравь маму» - студенты Ульяновского колледжа культуры и искусства записывают поздравительный видеоролик маме, выставляют его на своей странице в соц.сети с хештегом #Мамаятебялюблю!
Флешмоб «Я люблю свою маму» - видеопоздравления, записанные учащимися образовательных организаций и выкладываются в группах в социальных сетях;
во всех школах пройдут традиционные классные часы, посвященный Дню матери «О той, кто дарует нам жизнь»;
совет студенческого самоуправления Димитровградского техникума профессиональных технологий принял решение о выпуске видеофильмов по проведенным акциям, приуроченным ко Дню Матери и размещении их на сайте техникума и в социальных сетях;
проводятся конкурсы рисунков, поделок для мам посвященные празднованию «Дня матери», Самой доброй, нежной, любимой…».
Сотрудники отделений ЗАГСа в муниципальных образованиях проведут онлайн акцию «Тепло семейного очага» с тематическими видео пожеланиями хранительницам семейного очага юбилярам супружеской жизни, поздравят новобрачных.
Музей изобразительного искусства ХХ-ХХI вв. организует онлайн-выставку «Женское лицо войны». К 75-летию Великой Победы. Женщина - мать в произведениях, посвященных Великой Отечественной войне.
По всем муниципальным образованиям силами участников творческих коллективов ДК будет проведен Челлендж «Нашим мамам с любовью!»: видеопризнание и поздравление мамам, фото «Мама и Я».
В течение всего ноября ежедневно на страницах газеты «Ульяновск сегодня» размещается рубрика «Моя мама – Врач!».
В целях сохранения здоровья женщин, с 1 ноября в течение всего месяца, при поддержке Петренко Валентины Александровны Председателя Всероссийского движения «Матери России», на территории региона реализуется Всероссийский проект «Сохраним жизнь Маме!», направлен на профилактику рака молочной железы, сбережение жизни и здоровья женщин и матерей в Российской Федерации. 
С 23 по 30 ноября в Ульяновской области пройдёт Женский форум Ульяновской области «Развитие женского лидерства: опыт, уроки, возможности», в рамках которого будут проведены тематические площадки, охватывающие все сферы жизни и деятельности женщин: от занятия бизнесом, возможностей самореализации женщины как мамы, как руководителя, как политического деятеля, так и обсуждения сохранения здоровья женщины, возможностей получения образования, участия в социально общественной жизни региона.
Например, круглый стол «Женское предпринимательство: антикризисные сценарии» посвящён обобщению и трансляции полезных решений и предпринимательского опыта, рассказу о деятельности общественных объединений предпринимателей, информированию о мерах поддержки бизнеса государством и институтами развития.
В продолжение круглого стола будут презентованы: программа «Курс малого бизнеса» и социальный проект «VDekrete».
На Конференции «Женское здоровье – основа демографического развития региона» обсудят актуальные тренды, ведущие к формированию новых принципов и механизмов сохранения женского здоровья; общественное здоровье: факторы здоровья и факторы риска для здоровья женщин; факторы, влияющие на социальное и физиологическое здоровье женщин. Поднимут вопрос: как сделать здоровый образ жизни базовой ценностью и неотъемлемой частью жизни российских женщин?
Программа школы женского лидерства «Совершенствую свой успех», также презентуемая на площадке Форума позволит нам сформировать сообщество успешных женщин, готовых участвовать в решении значимых социально-экономических задач региона и продвигать женскую повестку во всех вопросах. Основная цель школы – выявление и подготовка лидеров из числа женщин, имеющих активную гражданскую позицию и ведущих эффективную социально полезную деятельность, в том числе с использованием современных информационно-коммуникационных средств. Школа будет способствовать формированию активной гражданской позиции для максимально полной реализации женского гражданского потенциала на достижение внутренней устойчивости и развития территорий.
Центральное областное мероприятие - Торжественное мероприятие, посвящённое Дню матери пройдет 28 ноября 2020 года. На мероприятии самых достойных матерей региона отметят вручением торжественных наград, в том числе ордена «Материнская слава», памятной медали В.С.Гризодубовой, благодарственных писем и памятных подарков. 
Во всех муниципальных образованиях, на предприятиях, в учреждениях, организациях в этот период будут проводиться праздничные мероприятия: 
торжественные мероприятия по чествованию женщин - матерей, в том числе награжденных государственными наградами «Родительская слава», «Материнская слава»;
награждение лучших матерей района Благодарственными письмами, Грамотами, ценными подарками;
открытие аллеи, книги, доски материнской славы;
встречи представителей органов местного самоуправления, депутатов, руководителей предприятий различных форм собственности, общественных организаций с женщинами - матерями;
«круглые столы» по повышению роли женщины - матери в обществе;
«горячие линии» по разъяснению законодательства по охране материнства;
просмотр фильмов и спектаклей на данную тему;
конкурсы сочинений и рисунков на тему: «Моя мама - лучше всех»;
классные часы «Мамы разные важны, мамы разные нужны»
фотовыставки о маме;
поздравление женщин в роддомах и женских консультациях;
поздравление мамочек с новорожденными детьми, посещение на дому.
29 ноября в Ульяновской области пройдет под девизом «Мамин день». В этот день в социальных сетях, при поддержке волонтерского движения пройдут различные флешмобы («Поздравь свою маму стихами», «Фото с мамой на аватарку в соцсетях»).
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