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Выступление
Исаевой Н.С.

«Об обеспечении полноценным питанием детей до 3-х лет»

По вопросу передачи полномочий по обеспечению детей в возрасте от 0 до 3 лет, беременных женщин и кормящих матерей до 1 года бесплатным питанием от Министерства здравоохранения Ульяновской области (далее – Минздрав) Министерству семейной, демографической политики и социального благополучия Ульяновской области сообщаем следующее.
Предлагаем для рассмотрения следующую концепцию.
Для того, чтобы нам начать реализацию новой меры социальной поддержки нам необходимо сделать так зазываемые 10 шагов:
Первое: Минздраву подготовить до 01.06.2020 года перечень рекомендуемых продуктов для полноценного питания беременных женщин, кормящих матерей и детей в возрасте до трех лет, в том числе, возможных к производству на территории Ульяновской области по группам получателей мер социальной поддержки, с расчётом потребности по каждой группе продукции.
Второе: Минсельхозу в срок до 01.06.2020 года необходимо провести мониторинг возможности участия региональных социально ориентированных торговых сетей в обеспечении ассортимента продуктов детского питания на основании перечня разработанного Минздравом, составить реестр региональных социально ориентированных торговых сетей.
Третье: Минсоцблагополучия в срок до 15 июня 2020 года разработать проект Закона Ульяновской области «О внесении изменений в закон № 181-ЗО от 02.11.2001 «Об обеспечении полноценным питанием беременных женщин, кормящих матерей, а также детей в возрасте до 3-х лет» в части передачи полномочий Министерства здравоохранения Минсоцблагополучию и Минсельхозу. 
Сергей Иванович! Мы предлагаем предоставление социальной меры поддержки в размере 1,8 тыс. рублей для детей от 0 до 3 лет разделить на два вида: 
- социальная продовольственная карта для покупки сухих детских смесей детям, по перечню Минздрава для включения в набор продуктов питания для детей в возрасте до 6 месяцев - в размере 1,8 тыс. рублей. Это позволит расширить возможность выбора детского питания и покупки его в соответствии с назначением врача педиатра.
- с 6 мес. до 3 лет - предлагаем 800 рублей на сухие смеси (полномочия Минсоцблагополучия) и 1000 рублей - натуральная помощь в питательных смесях, пюре, сделанных из фруктов и овощей, молочные творожки, соки, изготовленные из фруктов - полномочия Минсельхоза в части подбора региональных товаропроизводителей и Минсоцблагополучия в части доставки данных продуктов до семей. Возможность реализации данного вопроса мы проработаем с Минсмельхозом и до 05 июня представим полную информацию о возможности участия в этом местных производителей.
Четвертое: принятие пакета региональных правовых актов регламентирующих новые порядки с обозначением карт, схем, алгоритма межведомственного взаимодействия, норм обеспечения детским питанием. Необходимо разработать чёткую систему, направленную на снижение бюрократических припонов и приближение получения услуги в шаговой доступности от места проживания семьи. Здесь мы планируем использовать наши отделения социальной защиты, комплексные центры, мобильные бригады и т.д.
Пятое: Минфину предусмотреть в проекте бюджета на 2021 год средства на реализацию Закона Минсельхозу и Минсоцблагополучию.
Сергей Иванович, выносим изложенные предложения на Ваше рассмотрение и принятие решения.



[bookmark: _GoBack]И.о. Министра                                                                                         Н.С. Исаева
