Тезисы первого заместителя Министра семейной, демографической политики и социального благополучия Ульяновской области 
Тверсковой А.А.
О готовности системы социальной защиты населения к осуществлению деятельности (соблюдению ограничительных мероприятий) в период нерабочих дней с 30 октября по 7 ноября 2021 года
В период нерабочих дней с 30 октября по 7 ноября 2021 года органами соцзащиты, а именно социальными работниками организованы все необходимые мероприятия по поддержке граждан, нуждающихся в особой заботе. 
Первое. Продолжается работа оперативного штаба Министерства (ответственный за работу штаба – заместитель директора ОГКУСЗН по Ульяновской области Бертасова Е.В.), в рамках которого осуществляется приём звонков с «горячих линий» - 112, многоканального телефона 88003504646, телефонов территориальных штабов отделений социальной защиты, в том числе по вопросам организации бесплатной доставки (покупка за счёт средств заявителя) продуктов, лекарств и предметов первой необходимости (спички, туалетная бумага, стиральный порошок, зубная паста и др.средства гигиены), доставке (отправке) корреспонденции, оплате коммунальных услуг, гражданам находящимся на самоизоляции.
Работает WhatsApp-приёмная по вопросам социальной поддержки по номеру 89278380445(круглосуточно).
Для осуществления доставки продуктов питания, лекарств, предметов первой необходимости гражданам пожилого возраста и гражданам, находящихся в самоизоляции используются также ресурсы «Мобильных бригад» и совместно с региональным Министерством молодёжного развития организована работа волонтёров в каждом муниципальном образовании (от 2 волонтёров в районе).

Второе. Граждане по-прежнему могут обратиться по вопросам оказания психологической помощи на:

-  многоканальный телефон службы психологической помощи  22-99-40, (с 9.00 -18.00 часов). 
- телефон психологической помощи Центра «Семья» 42-00-25 (круглосуточно).
Третье. Как мы работаем в праздники?

С 1 по 7 ноября  2021 года работа отделений социальной защиты будет выстроена в соответствии с графиком с 8.00 до 17.00 ч., перерыв с 12.00-13.00 ч.

В частности, с 1 по 3 ноября приём граждан организован по предварительной записи по консультированию и приёму документов на назначение мер социальной поддержки (18 человек записаны на приём). 

В выходные нерабочие и праздничные дни с 4 по 7 ноября с 9.00 до 18.00 будут находиться дежурные специалисты (приём вестись не будет).

С 1 по 7 ноября  также будет возможно обратиться на «горячие линии» отделений  социальной защиты  по приёму обращений на доставку продуктов и лекарств за счёт средств заявителей. Право на доставку будет предоставляться одиноким и одинокопроживающим  гражданам  возраста 60+.

А в WhatsApp-приёмная 89278380445 принимает заявки на доставку продуктов и лекарств волонтёрами круглосуточно, в том числе с 30 октября по 7 ноября 2021 года.
Акцентирую ваше внимание на то, что выплаты на детей от 3 до 7 лет, на первого, третьего ребёнка будут приходить по такому же графику, как и в предыдущие месяцы, без смещения. 
Четвёртое. С 01 по 07.11.2021 все стационарные учреждения социального обслуживания продолжат выполнять свои функции в обычном режиме.

В полустационарных учреждениях в указанный период очный приём граждан осуществляться не будет. Оказание услуг будет осуществляться в он-лайн формате.
В учреждениях социального обслуживания, а также НКО, оказывающих услуги гражданам старше 65 лет, услуги предоставляются также получателям имеющим сертификат о вакцинации, либо результат ПЦР-теста об отсутствии заболевания, либо справку о перенесённом заболевании коронавирусной инфекцией. 

В учреждениях социального обслуживания проводятся противоэпидемические мероприятия, включающие уборку всех помещений с применением моющих и дезинфицирующих средств, проведение термометрии, выдачу средств индивидуальной защиты.
Министерство труда и социальной защиты Российской Федерации будет работать с 1 по 5 ноября 2021 г. в обычном режиме с 9.00 до 18.00.
