Тезисы Тверсковой А.А.
Об итогах работы Министерства семейной, демографической политики и социального благополучия Ульяновской области в 2021 году. О задачах и приоритетных направлениях работы отрасли в 2022 году
Добрый день, уважаемые коллеги!

Слайд 1 

Я постараюсь кратко представить итоги 2021 года, остановлюсь 
на приоритетных направлениях работы и обозначу основные задачи, стоящие перед отраслью и требующие решения в 2022 году.

Итоги  2021 года. 

В отчетном периоде были поставлены сложные, я бы сказала амбициозные задачи. 

Прошедший год,  как и предыдущий, был непростым. Все мероприятия в сфере социальной защиты населения реализовывались в совершенно новых условиях. Пандемия внесла изменения в жизнь каждого человека, в работу всех отраслей, в том числе и системы социальной защиты.

В сложившихся условиях приходилось максимально быстро адаптироваться к новым реалиям, корректировать планы работы, реализовывать новые меры поддержки, принимать экстренные решения.

Хочу сказать слова благодарности всем, кто помогал и работал в этот   сложный период. Все руководители и сотрудники учреждений работали оперативно, эффективно и выполняли поставленную задачу своевременно.
Слайд 2
В 2021 году работа отрасли продолжала строиться в рамках ключевых программ, которые представлены на слайде.
· Государственной программы Ульяновской области «Социальная поддержка и защита населения на территории Ульяновской области»;

· Региональной программы уменьшения доли граждан, имеющих доходы ниже величины прожиточного минимума на душу населения, установленной в Ульяновской области, на период до 2024 года;

· Комплексной программы повышения качества жизни граждан старшего поколения, увеличения периода активного долголетия, продолжительности здоровой жизни и вовлечения граждан старшего поколения в систематические занятия физической культурой и спортом на территории Ульяновской области на 2021-2024 годы.
Слайд 3
Хотелось бы отметить, что социальная защита населения была и остается многофункциональной отраслью. При реализации государственной политики перед нами стояли ответственные и сложные задачи по государственной поддержке почти 400 тыс. человек, а это более 32 %  жителей региона. 

В целом на реализацию государственной политики в сфере социальной защиты населения в отчетном году было направлено более         17 миллиардов рублей, 11 из которых средства областного бюджета (64 %), что выше расходов 2020 года почти на 11,1 %). 
Кроме того с 01 февраля 2022 года меры социальной поддержки индексировались на 4,1%.

Подробный отчет о реализации государственной программы министерством сформирован и размещён на официальном сайте в сети интернет и ваших раздаточных материалах.
Предлагаю сейчас остановиться на основных направлениях деятельности.

Слайд 4
На территории Ульяновской области реализуется региональный проект «Финансовая поддержка семей при рождении детей» в рамках национального проекта «Демография», что является абсолютным приоритетом государственной политики в регионе по улучшению демографической ситуации. 
На эти цели было выделено 7 млрд. руб., что на 1 млрд. 227 млн.  руб. больше чем в 2020. 

Это позволило нам обеспечить:

- около 19 тыс. получателей выплатами в размере прожиточного минимума при рождении первого ребёнка, третьего и последующих детей в возрасте до 3-х лет;
- около 1 400 человек выплатами на второго ребёнка, которая предусмотрена за счёт средств материнского капитала по линии Пенсионного;
- около 32 тыс. человек выплатами на детей в возрасте от 3 до 7 лет в зависимости от степени нуждаемости (предоставляются ежемесячные выплаты в размере от 50 до 100 процентов прожиточного минимума). 
Одновременно по линии Пенсионного фонда одинокие родители, воспитывающие ребёнка в возрасте от 8 до 16 лет, получают ежемесячное пособие в размере половины прожиточного минимума и таких граждан около 12 тыс. человек. Расширены возможности семей при реализации финансовых средств регионального капитала «Семья» (в настоящее время 8 направлений               (6 501 чел.) получение образования, платных медицинских услуг, страхование, организация отдыха и оздоровления ребенка, для социальной адаптации и интеграции в общество детей-инвалидов, улучшение жилищных условий, газификация, строительство жилья).
 Всего в Ульяновской области действует 39 федеральных и региональных мер социальной поддержки для семей с детьми. Эти  меры поддержки семей не позволили улучшить показатель рождаемости, но позволили увеличить рождение третьих и последующих детей и увеличить количество многодетных семей.  И если в 2021 году численность многодетных семей составляла 13 538, то на начало 2022 года  насчитывается 14 130, то есть больше на 4,0%. Лучший показатель многодетности  (в сравнении с АППГ) демонстрирует  по-прежнему Николаевский район-19,6%(17,7%), Карсунский район-15,9%(16%), Вешкаймский район-15,8% (15,3%).

(Доля рожденных третьих и последующих детей, от общей численности рожденных составляет 26,5%. (Высокий рост числа родившихся детей наблюдается в 3 МО, Кузоватовский район+25, Ульяновский район+15, Сурский район+13).

В 2018 году Министерством было внедрено новое направление в социальной поддержке населения – услуга «Социальная няня», которая оказывается на базе «Комплексного центра социального обслуживания населения «Исток» в г. Ульяновск». С целью дальнейшей реализации проекта «Профессиональная няня – детям!» подписано Соглашение о сотрудничестве комплексного центра социального обслуживания «Доверие» и Межрегиональной благотворительной общественной организацией «Социальная сеть добровольческих инициатив «СоСеДИ» с участием председателя Комиссии по поддержке семьи, материнства и детства Общественной палаты Российской Федерации, руководителя рабочей группы по социальной политике Экспертного Совета при Правительстве Российской Федерации, генерального директора «Институт научно-общественной экспертизы Рыбальченко Сергея Игоревича (который сегодня с нами в режиме ВКС). В настоящее время услуга по обеспечению кратковременного присмотра и ухода за детьми, в том числе детьми-инвалидами, оказывается 87 детям.

Нашим ведомством реализуется еще один проект «Навигатор общественного здоровья». Более подробно о проекте нам расскажет позже в своем выступлении Сергей Игоревич Рыбальченко. 

Для нас важно сохранить вектор развития названных вышеуказанных мер поддержки.  
Поэтому одним из важных направлений в 2022 году будет улучшение демографической ситуации за счет стимулирования рождаемости, поддержки семьи, материнства и детства.
С этой целью Департаменту семейного благополучия и воспитания  совместно с Главами администраций муниципальных образований Ульяновской области во 2 квартале  2022 года разработать стратегии демографического развития на период 2023-2030 годов в каждом муниципальном образовании Ульяновской области, учесть оперативный план её реализации, с учетом трудовой миграции и прогнозируемые изменения социально-демографической структуры населения. 
Слайд 5
Хочу остановиться еще на одном важном направлении. Работа с гражданами старшего поколения, которая проводится в рамках регионального проекта «Старшее поколение» национального проекта «Демография». 
В 2021 году продолжилась:

1. Реализация мероприятий,  способствующих продолжительности периода активного долголетия и здоровой жизни. 
2.  Работа по формированию комплекса мер системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами.
3.  Вакцинация, диспансеризация и профилактические осмотры граждан пожилого возраста.
В рамках проекта «Центр активного долголетия», который позволяет привлечь граждан старшего поколения к систематическим занятиям по различным досуговым, обучающим, спортивным направлениям, функционирует более 240 Центров, где занимаются более 18 тыс. человек, финансирование проекта составило более 30 млн. рублей. (2022 год предусмотрено 25 млн. рублей (заработная плата сотрудников, ремонт помещений, обучение граждан старшего поколения в «Серебряном университете»).  

Еще одно направление - система долговременного ухода. На эти цели из федерального бюджета было выделено в 2021 году 58,9 млн. рублей (2022 году - 61,4 млн. рублей), что позволило нам оказать социальные услуги                    600 гражданам, было трудоустроено 400 человек (заработная плата, обучение специалистов, обеспечение техническими средствами реабилитации). 
В 2021 году очень хорошо зарекомендовал себя формат работы с гражданами пожилого возраста на территории всей Ульяновской области с использованием мобильных бригад. Предметом проекта является выявление лиц старше 65 лет, проживающих в сельской местности, нуждающихся в социальном обслуживании, медицинской помощи и их перевозка в государственные учреждения здравоохранения для проведения вакцинации, диспансеризации, флюорографии, маммографии. 

По итогам 2021 года в 21 муниципальном образовании мобильные бригады проехали 621 сельских населенных пунктов, и охватили почти 70% от общего их числа. Обследованы 18 тыс. граждан старше 65 лет. Из них более 3 000 человек доставлены в медицинские учреждения на диспансеризацию и дополнительное обследование, а в период пандемии  пожилым и маломобильным гражданам доставлялись продукты питания и лекарства. 

Слайд 6
На территории Ульяновской области проживает более 109 тыс. инвалидов, из них 5,6 тыс. детей с инвалидностью.
В 2021 году для этих семей продолжила работу служба проката технических средств реабилитации инвалидов, и всего в семьи переданы 244  средств реабилитации. Кроме этого, Правительство Ульяновской области уже третий год подряд выделяет субсидии общественным организациям инвалидов на приобретение технических средств реабилитации, не вошедших в федеральный перечень, что позволило обеспечить 690 человек техническими средствами реабилитации. 

В рамках технологии «сопровождаемое проживание» для молодых инвалидов в комплексном центре социального обслуживания  «Доверие» в    г. Димитровграде открыты «Тренировочная квартира», в которой воспользовались  услугой 370 инвалидов, «Учебная квартира» - 162 инвалида и «Школа реабилитационного ухода» - 1870 родителей детей-инвалидов.
На реализацию Комплекса мер Ульяновской области по поддержке жизненного потенциала семей, воспитывающих детей с инвалидностью, в 2022-2023 годах запланировано выделение 13,8 млн. рублей. В рамках данных мер в 2022 году будет создан дистанционно-консультативный пункт (мини колл-центр) на базе Детского дома-интерната для умственно отсталых детей «Родник» в с. Максимовка по оказанию паллиативной помощи, а также дистанционная школа паллиативного ухода.
Для организации перевозки детей-инвалидов до реабилитационных центров на средства областного бюджета уже приобретены 20 автомобилей в 20 муниципальных образованиях, что позволяет охватить  почти всю территорию Ульяновской области. 
В 2021 году в рамках внедрения стационарозамещающих технологий привлечены: 
- средства Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в размере 12,5 млн. рублей на приобретение реабилитационного оборудования и обучение специалистов;

- субсидии из федерального бюджета в размере 12 млн. рублей  на мероприятия по модернизации оборудования;

- 1,8 млн. рублей из внебюджетных источников (Фонд «Образ жизни»).  

В 2022 году на указанные цели предусмотрено также 12 млн. рублей из средств федерального бюджета. 
Системный подход мероприятий позволил вовлечь в процесс реабилитации дополнительно более 1,5 тысяч инвалидов, а также 500 семей с детьми-инвалидами.    
Организовано взаимодействие по оказанию ранней помощи детям в возрасте до 3-х лет и работе с детьми с расстройством аутистического спектра. На базе РЦ «Подсолнух» создан  ресурсный центр, в котором работает  информационный модуль, что позволит повысить качество оказываемых услуг, обеспечить преемственность в реабилитации. Также в 2021 году распоряжением Правительства Ульяновской области утверждены Концепция и План мероприятий по организации системы комплексного сопровождения лиц с расстройством аутистического спектра.
А в текущем году совместно с Приволжским исследовательским медицинским университетом  утверждена  Дорожная карта, которая согласована с помощником полномочного представителя Президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе   Владимиром Сергеевичем Колчиным. Это межведомственный план, большая совместная работа нашего Министерства, Министерства просвещения и воспитания Ульяновской области, Министерства здравоохранения Ульяновской области. (Приволжским исследовательским медицинским университетом будет организовано обучение специалистов в рамках Федеральной Программы «Приоритет 2030»).
Слайд 7
Одним из основных направлений нашей деятельности является социальное обслуживание граждан. 
Ежегодно проводится работа по укреплению материально-технической базы, а также строительство новых жилых корпусов учреждений социального обслуживания граждан.
1. В рамках национального проекта продолжилось строительство жилого корпуса на 270 мест в с. Водорацк Барышского района для граждан пожилого возраста и  инвалидов, окончание работ запланировано на конец 2023 года. Строительство объекта  осуществляется на условиях софинансирования из федерального бюджета в размере 752,5 млн. руб. (средства федерального бюджета - 648,3 млн. руб., средства областного бюджета - 104,2 млн. руб.).
2. Центр социальной адаптации для лиц без определенного места жительства в 2021 году переформатирован в «Комплексный кризисный центр» на 25 мест. 

Это позволило организовать в г. Ульяновске и Ульяновской области санитарный пропускник с дезинфекционной камерой, а также оказывать услуги лицам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации и услуги по социальной адаптации для лиц без определенного места жительства с предоставлением временного проживания. 
3. В 2022 году мы увеличим мощность Реабилитационного центра «Подсолнух» в г. Ульяновске путём присоединения дополнительных площадей, оснастим современным реабилитационным оборудованием, что позволит проводить  реабилитацию инвалидов на 1000 человек в год и создаст  38 новых рабочих мест.

Слайд 8 

Особое внимание в нашей работе уделяется детям, которые остались без родительского попечения. 
В Ульяновской области 3721 несовершеннолетних относятся к категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, что составляет 1,67 % от общей численности детского населения в регионе. 

Численность детей, состоящих на учёте в региональном банке данных о детях на 01.01.2022 составила 341 ребёнок (на 28 % ниже, чем за 3 года (2019-2021 годы).

Принятые в регионе меры, направленные на обеспечение преимущественно семейного устройства детей, оставшихся без попечения родителей, дали положительную динамику увеличения доли таких детей, воспитывающихся в семьях граждан, проживающих на территории Ульяновской области. По итогам 2021 года значение указанного показателя составило 90,5 %. 

Дальнейшее семейное устройство детей, оставшихся без родительского попечения, является проблематичным в связи с тем, что из общего количества детей 76 % являются детьми подросткового возраста, 60,7 % детей имеют братьев и сестёр и устраиваются в семью совместно, 36,6 % - дети с ограниченными возможностями здоровья.

Департаменту защиты прав и интересов детей необходимо во 2 квартале 2022 года разработать и направить на согласование проект закона, предусматривающий установление размера ежемесячной выплаты на содержание детей в семьях опекунов (попечителей) и приёмных семьях не ниже величины прожиточного минимума для детей, установленной в Ульяновской области на соответствующий финансовый год.

Таким образом, одним из важнейших направлений деятельности в 2022 году будет сокращение численности детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, состоящих на учёте в региональном банке данных о детях, на 10 %.
Слайд 9
Безусловно, эффективность и качество работы отрасли зависит от наличия квалифицированных кадров.
В нашей отрасли трудится около 6 тысяч специалистов, в том числе   793 человека  молодых специалиста в возрасте до 35 лет.
Активные изменения в сфере социальной защиты населения, внедрение современных технологий требуют непрерывного совершенствования профессиональных компетенций. В 2021 году обучение, повышение квалификации и переподготовку по разным направлениям прошли более одной тысячи человек, в текущем году данный показатель запланирован на уровне 850 человек. 
Остро стоит проблема дефицита кадров, а именно нуждаемость учреждений в таких специалистах, как медицинские работники, педагогические работники, психологи, социальный работник, фармацевт и т.д.
Кадровой службе отрасли необходимо проводить работу по сотрудничеству с профильными кафедрами высших учебных заведений (УлГУ, УлГПУ) в форме организации семинаров или курсов повышения квалификации, а также взаимодействовать с кадровыми центрами Ульяновской области по поиску специалистов.
Отмечу, что Министерство ежегодно организует конкурсы профессионального мастерства, которые направлены на выявление эффективного опыта и поддержку талантливых, высококвалифицированных специалистов и руководителей учреждений, способствуют активизации профессионального общения. 
Так, призерам регионального этапа Всероссийского конкурса профессионального мастерства в сфере социального обслуживания в каждой из его номинаций выплачивается единовременное денежное поощрение (за 1-е место – 100 тыс. рублей;  за 2-е место  - 60 тыс. рублей;  за 3-е место – 30 тыс. рублей).
Подтверждением профессионализма наших коллег являются призовые места во всероссийских и межрегиональных конкурсах.
В 2020 году педагог-психолог «Центр социально-психологической помощи семье и детям» Рыбочкина Юлия Викторовна заняла 2 место во Всероссийском конкурсе на звание «Лучший работник организации социального обслуживания». 

В 2021 году проект «Останься со мной»  реализуемый на территории Ульяновской области специалистами областного государственного казённого учреждения социального обслуживания несовершеннолетних «Причал надежды» в г. Ульяновске», стал победителем Всероссийского конкурса «Семейная гавань» благотворительного фонда  Елены и Геннадия Тимченко.

В сентябре 2021 года команда «Серебряные» волонтеры области одержала победу в V Всероссийском форуме серебряных добровольцев в г. Тюмень.

Поздравляю всех победителей, хочу пожелать не останавливаться на достигнутом, совершенствовать свои навыки! Отрасль гордится Вами.
Слова благодарности выражаю Общественной палате Ульяновской области, Уполномоченному по правам ребенка в Ульяновской области Сергею Александровичу Люлькову, Екатерина Вячеславовне Смороде, партнерам  и общественным организациям за совместную работу и надеюсь на дальнейшее плодотворное сотрудничество. Представители этих организаций находятся сегодня с нами на связи в режиме (ZOOM).
При Вашем активном участии проводятся многие социально значимые мероприятия, способствующие компенсации недостатка общения и внимания пожилых людей и инвалидов, их активному долголетию, патриотическому воспитанию молодежи, а также решению жизненных вопросов для семей с детьми. 
Слайд 10
Уважаемые коллеги, озвучу основные задачи на 2022 год.
1. Повысить доходы населения. Одной из национальных целей развития страны является снижение уровня бедности в два раза к 2030 году. На данный момент показатель по региону достигает 15%, к 2030 году он должен составить 7,5%. 
Одним из мероприятий программы является государственная социальная помощь на основании социального контракта.  
Социальный контракт уже несколько лет практикуется в ряде регионов страны. Последнее время он рассматривается как действенный механизм государственной помощи бедным, и по поручению Президента предусмотрено софинансирование территорий, которые активно их внедряют. 
В это число входит и Ульяновская область. Жители региона проявляют большой интерес к данному нововведению, и в настоящее время  уже заключено 3018 социальных контрактов, на сумму 241 млн. рублей.

Планируется, что в новом году получателями данной выплаты в регионе станет не менее 4 тысяч человек (4453) и на эти цели  в 2022 году предусмотрено 442,0 млн. руб. Считаем необходимым развивать данный механизм государственной помощи.
2. Совершенствовать меры социальной поддержки отдельных категорий граждан.
С целью повышения мер социальной поддержки, устранения дублирования, повышение и внедрения принципа нуждаемости, повышения  адресности мы разрабатываем «Социальный кодекс Ульяновской области»                   (срок 01 июля 2022 года). 
3. Цифровизация деятельности системы социальной защиты:
- перевод оставшихся 24 услуг в электронный вид, что позволит создать доступность социально-значимых услуг через портал госуслуг  100%.
- максимальное информированность населения (запущены 2 проекта: мобильное приложение соцгарантия73 и портал социальных услуг соцгарантия73.рф.);
- переход к централизованной системе хранения баз данных, которая приведет к более эффективному хранению и обработке все возрастающего объёма информации;

- работа по уходу от децентрализованной системы назначения мер социальной поддержки к созданию единого бэк-офиса назначения мер социальной поддержки на территории города Ульяновска, осуществляющего деятельность на всю Ульяновскую область.

Создание «Единого центра назначения и выплаты мер социальной поддержки населению» позволит улучшить качество оказываемых услуг и самое главное повлечет сокращение сроков назначения МСП, а также позволит предотвратить или смягчить возможные последствия при массовых обращениях гражданами за оказанием МСП.
4. Реформирование государственного учреждения социальной защиты населения региона. 

С целью повышения эффективности качества услуг в сфере социального обслуживания населения в области пройдет реорганизация существующего государственного учреждения социальной защиты населения. В каждом муниципальном образовании будут созданы отделения комплексных центров социального обслуживания, которые будут системно совместно с органами социальной защиты населения оказывать комплекс услуг различных категорий граждан.
Коллеги, партнеры!

2022 год потребует от всех нас оперативности, мобильности и максимальной ответственности. 
Полагаю, что необходимо сосредоточиться на ключевых позициях, отраженных в проекте решения коллегии, на качественном выполнении поручений Президента России и Губернатора Ульяновской области. 
Важно направить свои усилия на повышение качества предоставления услуг благополучателями. Важным принципом нашей с вами работы остается создание доступных условий получения мер социальной поддержки, социальных услуг для каждого гражданина нашей региона. 

В заключении хочу выразить свою огромную благодарность Вам и Вашим коллективам за огромный труд, за готовность оперативно откликаться на любую задачу, которая перед нами ставится, и выразить уверенность, что и в дальнейшем мы будем работать также слаженно, как того требует время!
Желаю всем новых идей и профессиональных успехов. 

Доклад окончен.
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