Тезисы Тверсковой А.А.

Об итогах работы Министерства социального развития Ульяновской области в 2022 году. О задачах и приоритетных направлениях работы отрасли в 2023 году
Добрый день, уважаемые члены коллегии, присутствующие!

Слайд 1

Сейчас вы увидели небольшую часть работы нашей отрасли, в которой трудятся  порядка 6 тыс. сотрудников. Министерство социального развития было и остаётся многофункциональной отраслью, разветвлённая сеть которой представлена в каждом муниципальном образовании – это отделения социальной защиты, учреждения социального обслуживания, отделения центра «Семья», надомная служба, микрореабилитационные центры, центры активного долголетия. Таким образом, более  360 тыс. человек получают меры социальной поддержки, а это 31% жителей региона.

Слайд 2

В целом на реализацию государственной политики в сфере социальной защиты населения в отчетном году было направлено более         19 миллиардов рублей, из них более 13 миллиардов (67,7 %) средства областного бюджета, что больше предусмотренных средств в 2021 году почти на 9 %. 

Из внебюджетных источников привлечено в отрасль порядка 500 млн. рублей.
Были пересмотрены отдельные социальные выплаты и компенсации, их размер был увеличен на 4,1 % с 1 февраля 2022 года. 

Увеличены пособия, которые привязаны к прожиточному минимуму: это выплаты нуждающимся семьям с детьми, федеральные доплаты к пенсиям, выплаты в рамках социального контракта. Все эти меры поддержки выросли пропорционально увеличению прожиточного минимума.
Основным и абсолютным приоритетом государственной политики в регионе на протяжении ряда лет является улучшение демографической ситуации. На территории Ульяновской области реализуется национальный проект «Демография», мероприятия которого направлены на улучшение благосостояния семей, увеличение продолжительности здоровой жизни и периода активного долголетия граждан.
Слайд 3

Первое Подробнее расскажу о мероприятиях, которые направленны на улучшение демографической ситуации, поддержку семьи, материнства и детства в Ульяновской области.  В регионе реализуется проект «Финансовая поддержка семей при рождении детей».
На эти цели выделено более 8 млрд. руб., что на 2 млрд. больше чем в 2021 г. Данными мерами охвачено более 11 тыс. человек. 
За последние 3 года подготовлена и запущена целостная система мер от поддержки будущих мам до достижения ребёнком 17-летия. С 1 января текущего года введено единое пособие для нуждающихся семей с детьми. Оформить пособие можно по одному заявлению на портале “госуслуги”, в многофункциональном центре или отделении социального фонда. С этого года у семей с доходами ниже двух региональных прожиточных минимумов появилась возможность оформить ежемесячные социальные выплаты из средств материнского капитала в размере 1 прожиточного минимума на каждого ребёнка до достижения им 3 летнего возраста.

Всего в Ульяновской области действует 45 мер поддержки, из которых 9 федеральных, в том числе и меры поддержки семей, участников специальной военной операции. Существующие меры поддержки семей позволили увеличить рождение третьих и последующих детей, то есть многодетных семей. Так на начало 2023 года у нас насчитывается 15 116 многодетных семей и в них воспитывается 49 929 детей, то есть на 6,5% больше, чем за аналогичный период 2022 года (14 130 семей, 46 686 детей, 2021 год – 13 538 семей, 44 631 ребенок). По-прежнему показатель рождаемости имеет отрицательную динамику  (снижение рождаемости за 2022 год – 9,9%, а по итогам 2021 года - 2,6%. В 2022 родилось 9 124 детей, что на 1 008 рождений меньше чем в 2021 г - 10 132 детей. Согласно Росстат прогноз в 2022 году составлял 10 165 детей), но
Многодетные семьи стабильно обеспечивают прирост рождаемости, в регионе их количество растёт с 2007 года, а за 10 лет увеличилось более, чем в два раза (2,3 раза). Считаю, что для сохранения положительного тренда, нам и всей государственной системе необходимо создать такие условия, чтобы семьи чувствовали возможности расширяться и уверенность в завтрашнем дне.  Многодетная семья — это уже не ячейка общества, а потенциал государства в дальнейшем его развитии.
Слайд 4

Многодетные семьи активно участвуют во Всероссийских, региональных конкурсах. В прошедшем году многодетная семья Зобовых из Майнского района стала победителем всероссийского конкурса «Семья года – 2022» в номинации «Молодая семья».

Министерством разработана Комплексная демографическая программа, которая направлена на стабилизацию численности населения, увеличение ожидаемой продолжительности жизни до 74,9 лет и уменьшение оттока постоянного населения из Ульяновской области. Планируется к концу 2024 года достичь показателя рождаемости 9 200 детей (2022 г. – 9064 ребенка). Основные мероприятия программы будут направлены на укрепление и пропаганду семейных ценностей в обществе и многодетности. 
Слайд 5

В прошлом году в рамках социального сопровождения обследовано более 65 тыс. семей, что составляет 32% от общего числа семей (205 тыс. семей). В этом году планируется обследовать еще 67 тысяч семей, и в 2025 планируется охватить социальным  сопровождением 100% семей.
На сегодня в регионе за каждой семьёй мобилизованного закреплён ответственный социальный работник, разработаны паспорта семей, ведется база данных семей, налажена межведомственная работа с органами исполнительной власти по сопровождению семей, им оказывается вся необходимая помощь и поддержка, так оказана дополнительная финансовая помощь на решение конкретных проблем семей на 8,5 млн. рублей (100% от потребности). Это бюджетные средства и средства благотворителей.  
Слайд 6

Введены новые пособия и льготы для поддержки мобилизованных граждан и их семей, сейчас более 50 мер. 

Кроме того, более 100 детей обеспечены кратковременным присмотром и уходом на базе центров социального обслуживания по проекту «Социальная няня», что составляет 100% от запланированного. В 2023 году планируется создать группы дневного пребывания для детей дошкольного возраста со временем пребывания не более 4 часов на базах 4-х комплексных центров социального обслуживания и семейного многофункционального центра, а также на базах «Тренировочных квартир» для детей-инвалидов.
С этого года к данной работе будут привлечены социально-ориентированные некоммерческие организации.

Сегодня с нами в режиме ВКС присутствует Рыбальченко Сергей Игоревич, Председатель комиссии Общественной палаты Российской Федерации по демографии, защите семьи, детей и традиционных семейных ценностей, Генеральный директор АНО «Институт научно-общественной экспертизы», он более подробно расскажет о проекте «Профессиональная няня». Сергей Игоревич, выражаю вам искренние слова благодарности за многолетнее сотрудничество и поддержку наших инициатив на высоком уровне.
Слайд 7

Запущен проект «Семейный многофункциональный центр», основным направлением работы которого стало оказание комплексной помощи семьям, в том числе с детьми с учётом их конкретной жизненной ситуации. В г. Ульяновске открыто отделение кризисной помощи, которое позволило  совместно с представителями федеральных структур оказывать скорую психологическую помощь гражданину в любое время суток. Кроме того работает кабинет по приему документов независимо от места регистрации и оказанию консультационный помощи по оформлению  социального контракта, адресной материальной помощи, кабинет юриста, кабинет групповых занятий для детей, информационный сервис «Женский помощник». Несмотря на то, что проект открыт в октябре 2022 года, оказано более 1,5 тыс. услуг (1 562) и обслужено более 700 человек.
Слайд 8

Во исполнение перечня поручений Президента по итогам заседания Президиума Госсовета на территории Ульяновской области в сентябре 2022 года стартовала новая ежегодная акция «Спасибо за жизнь». Это цикл информационных проектов, мероприятий и событий, направленных на поддержку семей с детьми. Целью является вовлечение более широкого круга семей в проводимые конкурсы, фестивали, праздники. Охват около 200 тыс. граждан.
В прошедшем году во всех муниципальных образованиях стартовал проект «Социальный десант» с охватом более 18 тыс. человек на 1000 различных площадках, а именно: по медико-социальному сопровождению беременных женщин на базе женских консультаций, обучающие семинары по социальному сопровождению в работе с семьями группы риска, по раннему выявлению кризиса семейной жизни,  по применению медиативных примирительных технологий для семей в предразводный и постразводный период, а также межведомственный профилактический рейд по семьям, находящимся в социально опасном положении, и конференции женских советов муниципальных образований области. 
Слайд 9

В Ульяновской области созданы условия по поддержке вынужденных переселенцев из Луганской, Донецкой Народных Республик, Херсонской и Запорожской областей. Почти 1,5 тысячи соотечественников получили приют в пунктах временного размещения, где они обеспечены всеми необходимыми социальными, медицинскими, образовательными и другими услугами для адаптации на новом месте, получены необходимые социальные выплаты. На сегодня в пунктах временного размещения проживают 218 человек.
С 2022 года нами приняты новые обязательства. Прибывшим в регион жителям Херсона выдано 32 жилищных сертификата (на сумму почти 110 млн рублей, 12  сертификатов реализованы).

Кроме этого Ульяновская область взяла под шефство Лутугинский район Луганской Народной Республики, которым оказывает всестороннюю помощь как в восстановлении территории, гуманитарной помощи и т.д., так и в переходе органов исполнительной власти на Российское законодательство. В декабре 2022 года состоялась поездка представителей Министерства в Лутугинский район, вручена гуманитарная помощь нуждающимся гражданам. По итогам поездки разработана Дорожная карта по реализации комплекса мероприятий в 2023 году.

Слайд 10

Одним из мероприятий программы уменьшения количества семей с низкими доходами является государственная социальная помощь на основании социального контракта.  

Жители региона проявляют большой интерес к данному инструменту и в 2022 году  заключено 4 507 социальных контрактов, на сумму порядка 500  млн. рублей, что превышает плановый показатель на 1,2%.

Планируется, что в этом году получателями данной выплаты в регионе станет не менее 4 тысяч человек (4232). На 2023 год предусмотрено 579,8 млн. рублей. 

На сегодня проведена оценка эффективности 2 045 социальных контрактов, из них 1984 контракта показали свою эффективность, что составляет 97 %.   До  1 апреля 2023 года будет проведена итоговая оценка эффективности контрактов, заключённых в 2022 г. 

Исходя из проведенного анализа оказания государственной социальной помощи на основании социального контракта, в Приволжском федеральном округе по итогам 2022 года среди 14 субъектов Ульяновская область занимает 7 место.

В рамках новых полномочий в 2023 году будет оказываться поддержка на догазификацию жилья льготных категорий граждан. В регионе обследованы и выявлены 820 человек из льготных категорий,  которые смогут получить помощь до 100 тысяч рублей на догазификацию своего жилья в уже газифицированных районах. В 2023 году планируют обратиться порядка 470 человек – это 56%.

Слайд 11

Департаменту социального развития и социального благополучия поручаю:
1. К концу  2023 года открыть 2 семейных многофункциональных центра в г.Ульяновске;
2. К концу 2023 года внести изменения в Закон Ульяновской области от 05.02.2008  № 24-ЗО на использование средств сертификата «Семья» на оплату экскурсионных туров по Ульяновской области, разработанных туроператорами, включёнными в единый федеральный реестр туроператоров и на реконструкцию любого отдельного жилья, даже если оно находится в доме на несколько семей, то есть можно делать пристрой к двухквартирному дому разных хозяев.
Слайд 12

Второе. Остановлюсь еще на одном важном направлении, это работа с гражданами старшего поколения. Данная работа проводится в рамках регионального проекта «Старшее поколение» национального проекта «Демография». Проект нацелен на увеличение периода активного долголетия и здоровой жизни,  реализацию системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами, проведение диспансеризации и профилактических осмотров. Основная цель - увеличение ожидаемой продолжительности здоровой жизни до 67 лет к 2024 году. 
Продолжают свою работу Центры активного долголетия, в которых систематически занимаются около 20 тыс. человек (5,9 % от общего числа граждан старшего поколения). В 2022 году финансирование проекта составило более 6,6 млн. рублей.

Также с гражданами старшего поколения продолжает работу Региональный центр «серебряного» волонтёрства. Более 3000 волонтёров участвуют в организации и проведении акций, в том числе помощи участникам СВО, соревнований, готовят и реализуют проекты, передают бесценный опыт молодому поколению, участвуют в акциях.
В 2022 году на реализацию собственных инициатив объединения серебряных волонтёров получили грантовую поддержку на сумму более 3,1 млн.рублей.В марте 2023 году на базе «Серебряного университета» будет открыт профильный обучающий Добро.Центр за счёт грантовой поддержки в размере 2 млн. рублей. 
Кроме того, в системе долговременного ухода социальные услуги предоставляются более 860 гражданам старшего поколения и инвалидам. Привлечено из федерального бюджета в 2022 году порядка 60  млн. рублей. В 2023 году предусмотрено 106,7 млн. рублей на реализацию системы долговременного ухода. 
В 2023 году проект действует на территории всей Ульяновской области и планирует охватить более 1,5 тысячи граждан. Надомное обслуживание по системе долговременного ухода предоставляется бесплатно. Для осуществления ухода были трудоустроены 163 сиделки. В этом году 30 социальных работников будут обеспечены планшетами для выездного анкетирования.

Система долговременного ухода позволит в итоге уменьшить количество людей, помещаемых в стационарные организации социального обслуживания, добиться увеличения  продолжительности жизни и повысить комфортность для родственников, которые смогут выйти на работу

Уже сейчас можно сказать, что у людей, получающих услуги долговременного ухода, сократилось количество вызовов врача на дом, госпитализации в лечебные учреждения. 
Поручаю департаменту социального развития и социального благополучия до 1 апреля 2023 г. провести мониторинг эффективности реализации  системы долговременного ухода.

С начала 2023 появилась возможность подать заявление в электронном виде на предоставление социальных услуг в рамках системы долговременного ухода через Единый портал государственных и муниципальных услуг.

Слайд 13

В целях развития транспортной доступности социальных услуг для граждан пожилого возраста, проживающих в отдалённых сельских районах продолжают работать «Мобильные бригады», доставляющих граждан старше 65 лет в медицинские учреждения для обследования и диспансеризации. С начала реализации проекта обследовано более 61 тыс. граждан, а это 96% от граждан старшего поколения, проживающих в сельской местности (всего в муниципальных образования региона проживают 63 593 граждан старшего поколения), в том числе в 2022 году – более 15 тыс. человек (23,7%). В 2023 году планируется обследовать не менее 15 тыс. граждан старше 65 лет. 
Слайд 14

Третье. Одним из основных направлений нашей деятельности является работа с инвалидами. Всего в регионе проживает более 100 тыс. инвалидов, из них около 5 тыс. детей-инвалидов.
Им оказывают услуги 24 учреждения социального обслуживания, в том числе 9 учреждений (2 стационара, 3 реабилитационных центров, 4 комплексных центра) которые оказывают реабилитационные  (абилитационные) услуги детям-инвалидам. В 2022 году обслужено порядка 2 тыс. (1 739) детей-инвалидов и около 2 тыс. (1499) детей с ограниченными возможностями здоровья.

В сельской местности продолжают работать 20 автомобилей «Социальное такси». В 2022 году исполнено порядка 5 тысяч заявок на доставку инвалидов до микрореабилитационных центров и выездов специалистов для оказания услуг на дому. 

Слайд 15

В числе 5 регионов из Приволжского Федерального округа, участвующих в реализации проекта «Ментальное здоровье» и в соответствии с распоряжением Правительства Ульяновской области утверждена Концепция и План комплексного сопровождения лиц с расстройствами аутистического спектра в Ульяновской области. 

В феврале 2022 года утверждена Дорожная карта по организации и реализации системы комплексного сопровождения людей с РАС и другими ментальными нарушениями в рамках общественного проекта Приволжского федерального округа «Ментальное здоровье» в Ульяновской области до 2024 года.

Учреждениями социального обслуживания за 2022 год социальной реабилитацией охвачено 236 детей с РАС, это 51% общего количества детей с РАС (464), в том числе в Ресурсном центре в сфере социального обслуживания РЦ «Подсолнух» прошли реабилитацию 168 детей с РАС.

Слайд 16

На территории региона действуют 5 ресурсных центров основными задачами, которых является обучение всех специалистов отрасли в своих направлениях и создание методической базы для организации работы.

По итогам 2022 года специалистами ресурсных центров проведены учебные семинары, курсы повышения квалификации, заседания круглых столов и методических объединений, дни открытых дверей  - всего 58 мероприятий с общим охватом порядка 2 тыс. (1 421)  человек из числа специалистов учреждений социального обслуживания, в том числе микрореабилитационных центров и домашних микрореабилитационных центров, специалистов здравоохранения и образования.

За 2022 год специалистами ресурсных центров разработано и направлено в работу 47 программ и методических пособий (более 12000 экз.) для семей воспитывающих детей с ОВЗ и инвалидностью и специалистов учреждений, работающих с детьми с ОВЗ и инвалидностью по их реабилитации и абилитации. 
На конец 2022 года в регионе действует 5 «Тренировочных квартир». Услугой в 2022 года воспользовалось 150 инвалидов. Планируется, что 2 человека из психоневрологического интерната после завершения программы по сопровождаемому проживанию смогут перейти на самостоятельное проживание. Победой можно считать и то, что уже 4 инвалида из психоневротических интернатов, восстановили дееспособность и 5 из них ушли на самостоятельное проживание.

Слайд 17

Четвёртое. Наша работа проводится не только с семьями и гражданами старшего поколения, но и с детьми, которые остались без родительского попечения. 
Численность детей, состоящих на учёте в региональном банке данных о детях, на 1 января 2023 года составила 308 человек, что на 9,7 % меньше по сравнению с началом 2022 года (341 чел). Принятые в регионе меры, направленные на обеспечение преимущественно семейного устройства детей, оставшихся без попечения родителей, дали положительную динамику увеличения доли таких детей, воспитывающихся в семьях граждан, проживающих на территории Ульяновской области. По итогам 2022 года значение указанного показателя составило 91%. 
Слайд 18

В Ульяновской области активно развивается институт приёмной семьи. Так, многодетная приёмная семья Алыховых, в которой воспитываются пять детей, заняла 1 место в конкурсе Приволжского Федерального округа «Успешная семья Приволжья-2022».

Проживание детей в детских домах строится по принципу семейного проживания (братья и сестры проживают в одной семейной группе), для них созданы все условия для развития интересов, творческих способностей, 
а также их социализация и адаптация, что на сегодняшний день имеет важное значение. 

28 воспитанников детских домов впервые в истории заняли призовые места во всех номинациях окружного конкурса «Вернуть детство».

Особое внимание  уделяется лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 

Социальное сопровождение организовано в отношении граждан указанной категории, проживающих в жилых помещениях специализированного государственного фонда Ульяновской области (1114 чел.). Кроме того, с 2022 года осуществляется социальное сопровождение лиц из числа детей-сирот в возрасте от 18 до 23 лет, включённых в Список 
на обеспечение жилыми помещениями, но не обеспеченными ими (1339 чел.).  Учреждение социальной защиты населения ведет реестр таких лиц, при этом выявляет их местонахождение,  обследует  условия  проживания и выявляет нуждаемость в предоставлении мер социальной поддержки. 

Таким образом, важнейшими направлениями деятельности 
в 2023 году будут увеличение доли детей-сирот, воспитывающихся 
в семьях граждан, и сокращение численности детей, состоящих на учёте в региональном банке данных о детях, на 8 %.
Слайд 19

Пятое. Одним из направлений развития отрасли является цифровизация предоставления социальных услуг. Для удобства получателей 121 услугу теперь можно оформлять в многофункциональных центрах и 36 массовых социально-значимых услуг не выходя из дома через портал “Госуслуги” (100 % запланированных услуг), более 320 тысяч человек воспользовались данными сервисами в прошлом году при подаче заявлений (88% всех форм подачи документов). 
По отдельным видам социальных выплат срок принятия решения о назначении снижен в два и более раза - до 5 дней.

Реализуя политику проактивности, с начала 2023 года предоставляется единое пособие для семей с детьми, которое можно получить лишь по одному заявлению.

Сейчас уже можно получать персональные уведомления о мерах социальной поддержки, необходимо лишь дать согласие на информирование на портале «Госуслуги». Уведомления подключаются в личном кабинете пользователя и будут приходить туда. Например, зарегистрированной на портале «Госуслуги» маме после регистрации рождения ребенка придет уведомление о предоставляемых в связи с рождением ребенка мерах поддержки. В перечень мер, которые будут проактивно приходить гражданину, включены сведения о федеральных, региональных и муниципальных мерах поддержки, внесенных в Единую государственную информационную систему социального обеспечения, по мере наступления права на меру.

Каждый гражданин может проверить своё право на меры социальной поддержки в социальном калькуляторе и калькуляторе размера субсидий на оплату ЖКУ на нашем сайте и в приложении Соцгарантия73.рф с возможностью перехода на портал «Госуслуги» для подачи заявления. Также проверить свое право можно в Социальном калькуляторе Единой государственной информационной системы социального обеспечения, где отражены все федеральные, региональные и местные меры социальной защиты в разрезе категорий или жизненных событий. 

Слайд 20

Расскажу подробнее о развитии сети учреждений социального обслуживания и социальной защиты населения.

1. В рамках национального проекта «Демография» продолжилось строительство уникального для отрасли жилого корпуса на 270 мест в с. Водорацк Барышского района для граждан пожилого возраста и  инвалидов, окончание работ запланировано на конец 2023 года. Это первый объект за последние годы, который вводится с нулевого цикла. Строительство осуществляется на условиях софинансирования из федерального бюджета в размере порядка 900 (896,2) млн. руб. (средства федерального бюджета – 788,6 млн. руб., средства областного бюджета – 107,6 млн. руб.).

  Для создания комфортных условий при получении социальных услуг продолжается развитие учреждений социальной защиты и социального обслуживания. На это направление в 2022 году было выделено 96,7 млн. рублей для ремонта 29 учреждений. В том числе были проведены ремонтные работы в 11 отделениях социальной защиты на 8 млн. рублей. Ленинское, и Чердаклинское отделения социальной защиты населения переехали в новые благоустроенные здания. Заволжское отделение разместится в новом здании в 2023 году

В текущем году ремонтные работы запланированы еще в 27 учреждениях, на которые предусмотрено почти 100 млн. рублей (2022 год – 96,7 млн. рублей, 2023 год– 99,1 млн. рублей).
Слайд 21

Отмечу, что Министерство тесно сотрудничает с негосударственными организациями. Многие проекты, которые сегодня реализуются, начинались с совместных грантовых историй общественных организаций и Министерства – центр активного долголетия, микрореабилитационные центры, тренировочные квартиры и ряд других.

В 2022 году некоммерческие организации Ульяновской области приняли участие в конкурсе на предоставление грантов Президента Российской Федерации, и 16 организаций  получили гранты на общую сумму субсидий 17,8 млн. рублей. В 2023 году 16 некоммерческих организаций  получили гранты на общую сумму субсидий 12,5 млн. рублей. И это только 1 этап.

Кроме этого негосударственным организациям, состоящих в реестре поставщиков социальных услуг, ежегодно предоставляется субсидия за оказанные услуги. В 2022 году из областного бюджета предоставлена субсидия 27 некоммерческим организациям в размере 120,3 млн. рублей. Всего за год обслужено более 7 тыс. человек, или 36,4% от общего количества получателей услуг, из них более 500 получили социальное обслуживание на дому и более 6 тыс. в полустационарной форме. В 2023 году будет продолжена эта работа.
Дополнительно слова благодарности хочу выразить и общественным организациям за совместную работу и выразить надежду на дальнейшее плодотворное сотрудничество. 

При Вашем активном участии проводятся многие социально значимые мероприятия, способствующие компенсации недостатка общения и внимания пожилых людей и инвалидов, их активному долголетию, патриотическому воспитанию молодежи, а также решению жизненных вопросов для семей с детьми. 

Слайд 22

Уважаемые коллеги. Ульяновская область на протяжении 13 лет участвует в грантовых программах Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Общий объем финансовой поддержки Фондом составил более 280 млн. рублей. Так в 2022 году начали реализовываться 2 проекта на общую сумму 27,4 млн рублей, в том числе на программу «Комплекс мер Ульяновской области по поддержке жизненного потенциала семей, воспитывающих детей с инвалидностью» – 13,9 млн рублей, «Ценю жизнь»– 13,5 млн рублей. 

Уважаемая Марина Владимировна, выражаю вам слова благодарности за ту поддержку, которую оказываете, поддерживая Ульяновскую область.
Слайд 23

Коротко остановлюсь на основных задачах, которые планируем реализовать в 2023 году.
Первое. Реализация региональной программы уменьшения доли граждан, имеющих доходы ниже величины прожиточного минимума на душу населения, установленного в Ульяновской области на период до 2024 года. 
Одной из национальных целей развития страны является снижение уровня бедности в два раза к 2030 году. На данный момент показатель по региону достигает 13,8% при плановом значении 15%, к 2030 году он должен составить 7,5%. 
Второе. В целях улучшения условий оказания социальных услуг и приведения условий проживания учреждений социального обслуживания к соответствующим санитарным нормам в 4 квартале 2023 года планируется открытие жилого корпуса с пищеблоком на 270 мест в с. Водорацк, Барышского района на базе ОГАУСО «Специальный дом-интернат для престарелых и инвалидов в с. Акшуат».
Третье. В целях оказания комплекса услуг и укрепления здоровья граждан, в том числе и участников специальной военной операции, а также членов их семей в 2023 году запланировано открытие уникального реабилитационного центра с возможностью предоставления медицинских, реабилитационных услуг, психологической помощи, в том числе экстренной помощи по месту проживания лиц, а также социальное сопровождение в формате стационарного обслуживания. Оказание услуг предполагается в формате «одного окна», также центром будет предоставляться возможность проживания в условиях стационара и дневного стационара  для участников СВО, проживающих в отдалённых населённых пунктах Ульяновской области (60 стационарных мест с круглосуточным пребыванием и 40 мест дневного пребывания). (3-й корпус «Социально-реабилитационного центра им. Е.М. Чучкалова»). 

Слайд 24

Четвёртое. Цифровизация системы социальной защиты, а именно:
- Достижение показателя предоставления мер социальной поддержки в электронном виде до 50% по массовым социально-значимым услугам в рамках федерального проекта «государственное управление».

- Повышения информированности населения, благодаря сервисам экосистемы Соцгарантия73 (развитие регионального портала соцгарантия73.рф, внедрение чат-бота с искусственным обучаемым интеллектом для мгновенного ответа на вопросы получателей услуг по заготовленным скриптам).

- Обновление парка компьютерной техники и серверного оборудования для предоставления мер социальной поддержки в формате единого окна по проекту «Социальное казначейство».

- Внедрение новых форм предоставления мер социальной поддержки граждан, в формате «Электронного сертификата» (Детская и взрослая продуктовая карта).

- Разработка плана по переводу некоторых мер социальной поддержки в упреждающий, проактивный формат (выплата донорам, региональный капитал Семья)

- Внедрение голосового робота на горячую линию министерства 8-800-350-46-46 для приема бОльшего количества одновременных звонков.

Коллеги, хочу сказать, что 2023 год потребует от всех нас максимальной ответственности. 

Прошу в своей работе сосредоточиться на ключевых позициях, отраженных в проекте решения коллегии, сосредоточиться на качественном выполнении поручений Президента России и Губернатора области. 

Важно направить свои усилия на повышение качества предоставления услуг по социальному обслуживанию. 
2023 год в Министерстве соцразвития объявлен годом семьи, поэтому одним из важных направлений будет поддержка семьи, материнства и детства.
С 1993 года на территории Ульяновской области началась история создания службы семьи. 30 лет назад был образован Комитет по вопросам семьи, женщин и детей. Председателем комитета была назначена Большакова Мария Григорьевна, а заместителем председателя - Кудинова Зинаида Алексеевна, которая сегодня присутствует на нашей коллегии. Это те люди кто первыми начали работу по созданию службы семьи в регионе.  25 лет назад был создан «Центр социально психологической помощи семье и детям», руководитель - Миронова Людмила Анатольевна. 15 лет назад создан Областной семейный совет под руководством Васильева Анатолия Александровича, в его состав вошли 10 семей, с годами «Областной Семейный совет» превратился в “Семейное движение” и уже насчитывает более 15 тысяч семей, руководителем сейчас является Желтова Ольга Владимировна. 10 лет назад была организована работа Ульяновского регионального отделения Всероссийского общественного движения  «Матери России», в которое вошли председатели районных семейных советов, а также актив матерей региона.
Все они внесли неоценимый вклад в развитие института семьи на территории Ульяновской области. Сегодня они присутствуют на нашей Коллегии. Давайте им поаплодируем. 
В заключении хочу выразить свою огромную благодарность Вам и Вашим коллективам за огромный труд, за готовность оперативно откликаться на любую задачу, которая перед нами ставится, и выразить уверенность, что и в дальнейшем мы будем работать также слаженно, как того требует время!

Доклад окончен.
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