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Выступление  заместителя министра здравоохранения и социального развития Ульяновской области перед общественностью 

«Отчёт о деятельности социального блока  министерства в 1-ом полугодии 2014 года»
Добрый  день, 
 уважаемые представители общественности!
Прежде всего, хотела бы Вас поблагодарить за то, что нашли время  для этой встречи и  за то, что вы во многих  делах являетесь социальными партнёрами и экспертами. Поэтому  мы обязаны предоставить  вам   право на получение достоверной информации о реальном положении дел в социальной сфере. 

Теперь непосредственно по теме нашей встречи. Я специально решила выступить перед Вами по итогам  работы  социального блока министерства  здравоохранения и  социального развития  Ульяновской области в 1-ом полугодии 2014 года, чтобы услышать вашу оценку нашей работы.  Вы все получили  информацию об итогах  в цифрах и фактах, поэтому я постараюсь остановиться только  на  самых значимых и самых проблемных  вопросах.
Реализация Указов Президента Российской Федерации

Мы несём ответственность за выполнение 5 показателей в рамках реализации Указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года. 
Первый. По созданию новых рабочих мест

  В регионе  разработана «Программа создания и модернизации высокопроизводительных рабочих мест на территории Ульяновской области на период до 2020 года», в соответствии с которой на 2014 год запланировано создание 20 820 новых рабочих мест. С начала текущего года на территории Ульяновской области создано 12 036  рабочих мест, что составляет 57,8 % от годового плана. В настоящий момент в Программу вносятся изменения в части    дополнения её показателем прироста высокопроизводительных рабочих мест.
Второй. По обучению женщин,  находящихся в отпуске по уходу за ребёнком до достижения им возраста трёх лет.
     В 2014 году планируется обучить  300  женщин,  находящихся в отпуске по уходу за ребёнком до достижения им возраста трёх лет.  На эти цели областным бюджетом Ульяновской области  предусмотрены средства  в размере  2,8 миллиона  рублей. В настоящее время  к профессиональному обучению  женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребёнком до достижения им возраста 3-х лет приступили 168 человек. 
Третий.  По выплате  ежемесячного пособия при рождении  третьего и последующих детей.

 В прошлом году мы начали выплачивать пособие на третьего и последующих детей, чего раньше никогда не было. У нас в  регионе оно составляет более шести  тысяч рублей и платится ежемесячно до достижения ребенком трехлетнего возраста. На сегодняшний день пособие получают более двух тысяч семей. Выплата идёт на условиях софинансирования из федерального бюджета, денежные средства поступают регулярно и в полном объёме.
Четвёртый. По содействию трудоустройству инвалидов. В 2014 году в регионе  должно быть создано 170 оборудованных (оснащённых) рабочих мест для инвалидов. Общий объём финансирования по мероприятиям составляет 17 миллионов рублей, из них: субсидии федерального бюджета в размере 11,1 миллион рублей. 

На оборудование одного рабочего места работодателю будут возмещены затраты до 100,0 тысяч рублей, в том числе  33,8 тысяч рублей – дополнительно в целях стимулирования работодателей по решению Губернатора Ульяновской области.

В настоящее время оборудованы рабочие места и трудоустроено на них 84 инвалида. По созданию и оснащению рабочих мест для инвалидов разработан и реализуется план-график, который неукоснительно выполняется. До конца года плановый показатель будет исполнен. 

          Кроме того, из Минтруда России поступили предложения по трудоустройству на оборудованные рабочие места 6 инвалидов-колясочников. Для обеспечения беспрепятственного доступа к рабочему месту инвалида-колясочника из Федерального бюджета дополнительно будут направлены средства в размере 5 миллионов рублей. 

 Пятый. По обеспечению  роста средней заработной платы  работникам учреждений социального обслуживания. 

По итогам полугодия 2014 года  средняя заработная плата в учреждениях составила:

-у врачей - 19 401,4 рубля или  69% от планового показателя (28 077,8 рублей);
-у среднего медицинского персонала 15 781,1 рублей или 97% от планового показателя (16 255,0 рубля); 
-у младшего медицинского персонала 10 596,1 рублей или 97,3% от  планового показателя (10 879,3 рубля); 

-у социальных работников – 10 549,3 рублей  или 85,2%  от планового показателя (12 373 рубля).

          Что планируется сделать для выполнения данного показателя. Во-первых, повышение заработной платы социальных работников на 5 % с 1 октября 2014 года;  во-вторых, перевод до конца этого года всех специалистов на эффективный контракт и выплаты стимулирующих надбавок в соответствии с разработанными критериями; в третьих, привлечение средств на эти цели от приносящей доход деятельности в сумме 2,1 млн. рублей и  за счёт проведения мероприятий по оптимизации расходов в сумме 8,8 млн. рублей.

Следующее направление работы это сохранение стабильной ситуации на рынке труда.  
Анализ ситуации показывает, что динамика основных показателей положительная.  

Общая численность безработных (рассчитанная по методологии Международной организации труда) составила в июне 2014 года 29835 человек (что на 8,1 тыс. человек меньше, чем в июне 2013 года), уровень общей безработицы составил 4,6 % (год назад -  5,6 %). Следует отметить, что данный показатель за последние 20 лет обследований впервые в нашем регионе зафиксирован на такой минимальной отметке. 

По уровню регистрируемой безработицы Ульяновская область в 0,45% занимает лидирующее место в ПФО, разделяя его с Нижегородской областью, и входит в 10-ку лучших в целом по Российской Федерации.  

На учёте в центрах занятости населения состояло 3095 безработных граждан. С начала года численность зарегистрированных безработных сократилась на 433 человека, или на 12 %.

За январь-июнь 2014 года в службу занятости за содействием в поиске подходящей работы обратились 9469 человек. В сравнении с аналогичным периодом прошлого года число обратившихся сократилось на 8 % (10288 человек).

Трудоустроено при содействии органов службы занятости 6547 человек, уровень трудоустройства составил 69 % от числа обратившихся. 
55 % трудоустроенных составили женщины, 58 % - молодёжь  в  возрасте 14-29 лет. 

С начала года были признаны безработными 4224 человека. 

         За январь-июнь 2014 года почти 1000 работодателей представили сведения на 30 тыс. вакансий, 76 % из которых по рабочим профессиям (в сравнении с прошлым годом доля «рабочих» вакансий возросла на 10 процентных пунктов). 

На конец отчётного периода областной банк вакансий насчитывал 12237 свободных рабочих мест, 80 % из которых - с оплатой труда выше прожиточного минимума. 

Коэффициент напряжённости на рынке труда составил на конец отчётного периода 0,3 единицы, 

В режиме неполного рабочего времени в настоящее время находятся 4200 работников организаций Ульяновской области, тогда как на начало года их насчитывалась 8,5 тыс. человек.

Службой занятости населения в 1 полугодии 2014 года было оказано более 20 тысяч различных госуслуг в сфере содействия занятости населения, основная масса из которых – содействие в трудоустройстве и информирование.

Кроме этого реализовывались мероприятия активной политики занятости:  1033 человека  трудоустроены на временные и на общественные работы, 766 безработных граждан и 82 гражданина пенсионного возраста направлены на профессиональное обучение 2836 школьников  трудоустроено на временные работы в свободное от учёбы время, проведено 647 ярмарок вакансий, в том числе 226 специализированных. По итогам трудоустроено 1283 гражданина.

Также министерством ведется работа  по улучшению условий труда. 
В региона сформирована сеть из 16 учебных центров по охране труда, аккредитованных в установленном порядке. В 1-ом полугодии обучено  охране труда 5640 руководителей и специалистов, из них впервые  привлечены к обучению 3372 человека.  В результате принимаемых мер удалось добиться увеличения финансирования мероприятий по охране труда в организациях, осуществляющих деятельность на территории региона. 

Все это способствовало сохранению тенденции снижения производственного травматизма практически в 2 раза.
Проблемным вопросом остается низкий уровень оплаты труда.

По итогам января-мая 2014 года размер среднемесячной начисленной заработной платы в целом по области составил: по полному кругу предприятий– 20062,6 руб., по крупным и средним предприятиям –22228,2 руб. Заработная плата выросла только на 11% при плановом показателе 13%.
Вопрос заработной платы  находится на постоянном контроле Правительства и лично Губернатора. Проведено 4 заседания  Межведомственного совета по обеспечению достойных условий труда и заработной платы под председательством Губернатора-Председателя Правительства Ульяновской области С.И.Морозова. На заседаниях обсуждались проблемы и принимались решения по законодательным инициативам, направленным на легализацию трудовых отношений в организациях, повышение собираемости налога на доходы физических лиц, ужесточение ответственности работодателей за нарушение трудового законодательства. Рассматривались вопросы о резервах роста заработной платы в организациях области, о взаимодействии с федеральными структурами по вопросу легализации занятости и трудовых отношений. Работа будет продолжаться в ежемесячном режиме до конца 2014 года.
Проведено 8 заседаний межведомственной рабочей группы по вопросу легализации «теневой» заработной платы в организациях Ульяновской области. 

На заседаниях были заслушаны отчёты руководителей  63 организаций имеющих низкий уровень оплаты труда. 

По итогам работы увеличили заработную плату 41 работодатель, что составляет 65% от общего количества заслушанных на заседаниях рабочей группы. 
Еженедельно организовывалась работа областной «горячей линии» по вопросам заработной платы. За январь-июнь 2014 г. на «горячую линию» поступило 77 звонков, в том числе по вопросу задолженности по заработной плате – 54 звонка. 

Поступившая на «горячую линию» информация направлялась в Государственную инспекцию труда в Ульяновской области для принятия мер инспекторского реагирования в соответствии с полномочиями.

По результатам проведённой работы  решены вопросы погашения задолженности по заработной плате на общую сумму  25,6 миллионов руб. перед 1 379 работниками.

Многие вопросы решаются совместно с профсоюзными организациями. Этому способствует трехстороннее Соглашение, заключенное  между  Правительством Ульяновской области,  федерацией организаций профсоюзов Ульяновской области, объединениями работодателей Ульяновской области.
2014 год в Ульяновской области проходит под девизом «Год человека труда» и  «Год профориентации», основная задача которых  повысить значимость   и престиж рабочих профессий, формирование в обществе уважительного отношения к труду, привлечение молодёжи к работе по профессиям, востребованным на рынке труда.  Очень важно, чтобы на каждом предприятии, в каждой организации возродились  «Доски Почета»,  аллее и музеи  трудовой славы, профессиональные конкурсы, чествование  лучших  людей труда.  В октябре состоится второй трудовой форум, в рамках которого  будут подведены  итоги ежегодного  конкурса  на присвоение премии имени М.И.Лимасова,  областного этапа всероссийского  конкурса «Российская организация  высокой социальной ответственности», пройдёт награждение знаком Губернатора Ульяновской области «За трудовую  доблесть», лучшие организации будут награждены  переходящим  знаменем «Победитель областного соревнования».
        В текущем году мы работаем над выполнением  государственной программы Ульяновской области «Социальная поддержка и защита населения Ульяновской области на 2014-2018 годы».
Бюджетом Ульяновской области на 2014 год предусмотрены средства областного бюджета в размере 4 740 827,5 тыс. рублей.
Программа состоит из пяти подпрограмм:

- Развитие мер социальной поддержки отдельных категорий граждан, ресурсное обеспечение которой составляет 3 540 118,8 тыс. рублей.

- Семья и дети, ресурсное обеспечение которой составляет 1 129 517,2 тыс. рублей.
- Доступная среда, ресурсное обеспечение которой составляет 15 596,5  тыс. рублей.
- Содействие занятости населения, улучшение условий и охраны труда, ресурсное обеспечение которой составляет 55 281,9 тыс. рублей.

- Оказание содействия добровольному переселению в Ульяновскую область соотечественников, проживающих за рубежом ресурсное обеспечение которой составляет 313,1 тыс. рублей.
 По  итогам  полугодия программные мероприятия исполнены на 71,3 %.
 Второй год продолжает реализовываться программа «Забота», которая была возрождена в прошлом году по инициативе Совета ветеранов и  Губернатора-Председателя Правительства Ульяновской области С.И. Морозова. В этом году  программа реализуется в каждом муниципальном образовании под непосредственным контролем и методическим руководством  со стороны министерства.
В рамках программы 456 тысяч граждан Ульяновской области  своевременно получают меры социальной поддержки населения. Это треть населения региона. На эти цели  было выделено более 3,5 млрд. рублей из областного бюджета.
Из них более  двух  миллиардов рублей  было израсходовано на помощь 217 тысячам гражданам в оплате жилищно-коммунальных услуг.
Что касается создания для инвалидов безбарьерной среды. Министерством разработана единая форма сбора и отображения информации о доступности объектов социальной инфраструктуры для лиц с ограниченными возможностями здоровья для отображения на Геоинформационном портале Ульяновской области

           По области 2540 объектов оборудовано для инвалидов, что составляет 17% от фактического количества объектов социокультурного назначения. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года количество доступных объектов увеличилось на 38%.  

В целях осуществления контроля за соблюдением требований по обеспечению беспрепятственного доступа инвалидов к объектам социальной, транспортной и инженерной инфраструктур Министерством проведено 110 проверок, что на 83% больше по сравнению с аналогичным периодом. 

По фактам выявленных правонарушений юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям выдано 45 предписаний, к административной ответственности привлечено 34 юридических лица.

Ульяновская область  второй год подряд  вошла   в перечень субъектов, которые получают софинансирование из федерального бюджета. В 2014 году это 44 миллиона рублей. В настоящее время ведётся работа по подписанию соглашения Министерства труда и социальной защиты РФ с Правительством Ульяновской области о выделении субсидии в рамках программы «Доступная среда 2011-2015 годы».
В областную подпрограмму «Доступная среда» включено три мероприятия на общую сумму 30,7 миллионов рублей, из которых 15,3 миллиона рублей  средства федерального бюджета.
Первое мероприятие - Повышение уровня доступности пяти  объектов социальной защиты на общую сумму 25,3 миллиона рублей. Это  психоневрологический интернат в п. Дальне поле, психоневрологический интернат  в п.Лесной, дом-интернат «Союз» в с.Бригадировка геронтологический центр  в г. Ульяновске; социально-оздоровительный центр в г.Новоульяновске. Выделенные  средства направлены на реализацию мероприятий по обустройству внутренних помещений средствами и оборудованием для доступности, тактильными покрытиями, по замене лифта, обустройству территории и др.  

Второе мероприятие - повышение доступности и качества реабилитационных услуг для инвалидов на сумму 2, 4 миллиона рублей.

В  Геронтологическом центре  в г. Ульяновске планируется закупка реабилитационного оборудования (зажим ручной для одевания обуви, стол с наклоном, устройство для подтягивания с кровати, туалетное сидение и др.).
Третье мероприятие - приобретение микроавтобуса для перевозки инвалидов на средства областного бюджета в размере 1,5 миллиона  рублей планируется в центре социального обслуживания «Доверие» в г. Димитровграде, на средства федерального бюджета в размере 1,5 миллиона рублей планируется в социально-оздоровительном центре в г. Новоульяновске.

Хочу остановиться  на исполнении переданных федеральных полномочий по санаторно-курортному лечению и по обеспечению техническими средствами реабилитации.  Это направление работы, по которому больше всего поступает обращений граждан. 

По санаторно-курортному лечению ситуация следующая.

В информационной базе зарегистрировано 9659 федеральных льготников и 1080 сопровождающих лиц. Для обеспечения граждан санаторно-курортным лечением необходимо 10739 путёвки.

На 2014 год Ульяновской области из федерального бюджета выделены субвенции в сумме 39,3 миллиона рублей, за счёт которых планируется приобрести 1640 путёвок и обеспечить бесплатным проездом к месту лечения и обратно 2200 граждан. Вышеуказанное количество путевок позволит обеспечить только  15 % граждан от общего количества льготников, нуждающихся в санаторно-курортном лечении, что на 7 % меньше по сравнению с 2013 годом. 

По обеспечению техническими средствами реабилитации  ситуация следующая.

В 2014 году областному бюджету Ульяновской области из федерального бюджета выделены субвенции в размере 163,5 миллионов рублей. Выделенный размер субвенций позволит исполнить 34% заявок получателей на конкретный вид ТСР и ПОИ от их общего количества.

В адрес Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации в ноябре 2013 года был направлен прогноз на финансирование в 2014 году в размере 292,0 миллионов рублей. Прогнозируемая сумма субвенции позволила бы исполнить 35 925 заявок получателей на конкретный вид ТСР и ПОИ. 
В 2014 году в адрес Министра труда и социальной защиты Российской Федерации М.А.Топилина 07 мая 2014 года за подписью Губернатора Ульяновской области С.И.Морозова направлено письмо с просьбой о  рассмотрении вопроса о выделении дополнительных средств из федерального бюджета для обеспечения федеральных льготников техническими средствами реабилитации и протезно-ортопедическими изделиями  в размере 128, 4 миллиона рублей. 
 Ежемесячно ведутся переговоры  со специалистами Минтруда РФ по  данному  вопросу. Последний выезд был 16 июля. Федералы обещают  решить этот вопрос только  в сентябре-октябре.
В целях повышения качества жизни ветеранов, граждан пожилого возраста и инвалидов, особенно так называемых активных граждан,  на базе учреждений социального обслуживания действует 3 Университета третьего возраста, филиалы которых созданы во всех муниципальных образованиях области. В них занимаются более  38 тысяч граждан. Продолжает реализовываться межведомственный  проект «Тимуровцы информационного общества», в  рамках которого компьютерные навыки   получили 14,5 тысяч пожилых граждан и инвалидов. В учреждениях социального обслуживания реализуются  проекты: скандинавская ходьба, виртуальные путешествия, бочча, караоке-клубы и др. Проводятся спортивные соревнования.
        Для одиноких пожилых граждан и инвалидов работают мобильные бригады, школы ухода за больными, проводится акция «Наполни социальный погребок»,  для оказания помощи  закреплено 2898 волонтеров.

Одним из важных  направлений работы  является подготовка к празднованию  70-летия  Победы  в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов».  В регионе проживает 34306 ветеранов Великой Отечественной войны, из них 1792 инвалида и участника ВОВ. 

Территориальные управления социальной защиты  ежегодно проводят  обследование социально – бытовых условий проживания ветеранов выявляют проблемные вопросы, которые своевременно пытаются  решить 
         Так несмотря, на недостаточное финансирование на обеспечение техническими средствами реабилитации  все инвалиды и участники ВОВ обеспечены индивидуальными средствами реабилитации в полном объёме, ежегодно в  апреле - мае 2014 года  проводятся целевые заезды ветеранов ВОВ в реабилитационные центры. В этом году оздоровлено 93 ветерана ВОВ.

В целях чествования ветеранов ВОВ, привлечения внимания органов власти всех уровней и общества к их проблемам, патриотического воспитания молодого поколения на примерах боевых и трудовых традиций, укрепление связи и преемственности поколений проводятся различные акции «Помним всех, заботимся о каждом!», «Дари добро», «Чистый дом», «Ветеран живёт рядом» и др. 

         В 2014 году  по инициативе  областного Совета ветеранов, лично Ермакова  Сергея Николаевича объявлена  акция по сбору средств на строительство памятника «Дети войны». В настоящее время в области проживают более 104 тысяч граждан, родившихся в период 1932-1945 годов. 
           По защите прав несовершеннолетних.

          С середины прошлого года детские дома и социально-реабилитационные центры  находятся  в одной отрасли социального развития. Это позволяет  более оперативно решать  вопросы по  ранней профилактике социального сиротства, по  жизнеустройству детей, оставшихся без опеки и попечительства, по координации действий узких специалистов по оказанию помощи семье и детям.
          В Ульяновской области  6 045 детей относятся к категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 

В учреждениях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, (детских домах)  воспитывается 536 детей, в семьях граждан воспитывается 4741 или 78,4% детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 
Для нас главной задачей является, чтобы ребёнок воспитывался и жил в семье. С этой целью  6 детских домов наделены  полномочиями по отбору и подготовке кандидатов замещающих родителей.  Кроме этого,  при всех детских домах созданы консультативные службы поддержки детей и семей; на базе 6 детских домов - службы примирения в рамках программы «НЕТ насилию!».
Мы понимаем, что решение вопроса о передаче детей-сирот в семьи граждан невозможно без участия широкой общественности, особенно замещающих семей. В области создано 15 клубов замещающих родителей, которые проводят  огромную работу по привлечению внимания общества  к проблеме устройства детей-сирот в семьи.  В рамках областного агитпоезда проводятся круглые столы с общественностью по вопросам устройства детей в семьи граждан,  активно привлекаются СМИ (ежемесячные циклы передач на радио ГТРК «Волга» и 2х2, материалы о детях на страницах газет, журналов), национальные диаспоры, конфессии. 
Хочу доложить о том, что нового планируется в социальном обслуживании населения.

В конце 2013 года был принят Федеральный закон «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации», который вступит в силу с 1 января 2015 года.
Нормы этого закона существенно меняют нынешнюю систему. Социальное обслуживание должно стать открытым для всех нуждающихся, качественным и эффективным. 

Главным отличием новой модели организации предоставления социальных услуг от действующей является то, что в Законе не содержится понятия «трудная жизненная ситуация», ранее предусмотренного Федеральным законом от 10 декабря 1995 г. № 195-ФЗ. Вместо этого, четко установлены обстоятельства, при наличии которых граждане признаются нуждающимися в социальном обслуживании. Предполагается индивидуальный подход к установлению получателям необходимых им социальных услуг исходя из потребности гражданина в социальных услугах. С учетом индивидуальной потребности в социальных услугах орган социальной защиты населения составляет индивидуальную программу предоставления социальных услуг, которая выдаётся на руки заявителю. Имея на руках индивидуальную программу, гражданин имеет право обратиться в любую организацию, предоставляющую соответствующие социальные услуги, независимо от формы собственности организации. При этом организация-поставщик будет обязана предоставлять социальные услуги в соответствии с индивидуальной программой и условиями договора, а также утверждённым порядком предоставления социальной услуги.

Кроме того, вводится новое понятие «социальное сопровождение граждан при предоставлении социальных услуг», предполагающее содействие в предоставлении медицинской, психологической, педагогической, юридической, социальной помощи, не относящейся к социальным услугам, основывающееся на межведомственном взаимодействии организаций, оказывающих такую помощь. 
В целях своевременной и полной организации работы по разработке нормативно-правовой базы во исполнение Федерального закона на уровне Ульяновкой области в 2014 году запланировано принятие ряда нормативных правовых актов, приводящих действующее региональное законодательство в соответствие с полномочиями, отнесенными законом к полномочиям субъектов Российской Федерации, а также с нормативными актами, принятыми на федеральном уровне.

Вводится новая форма контроля работы учреждений, называемая системой независимой оценки качества работы организаций, предоставляющих социальные услуги. В прошлом году  пять учреждений в пилотном варианте  получили независимую оценку со стороны общественности, попечительских советов. В этом году это касается всех учреждений. В этом процессе могут принять участие попечительские, общественные, наблюдательные советы организаций социального обслуживания; общественные объединения и организации; граждане - получатели социальных услуг, их родственники и законные представители;

экспертное сообщество; рейтинговые агентства, средства массовой информации.

С этого года  вводится новый вид социальной помощи  –социальный контракт.  В конце 2013 года принят Закон Ульяновской области  № 160 «О правовом регулировании отдельных вопросов, связанных с оказанием государственной социальной помощи», в  соответствии с которым  государственная социальная помощь осуществляется на заявительной основе,  разрабатывается программа социальной адаптации на период действия социального контракта, определяется размер и периодичность оказания государственной социальной помощи.. В настоящее время заключено 6 социальных контракта - по одному  в Старомайнском,  Теренгульском,  Сенгилеевском районах и  три - в Вешкаймском районе. Социальные контракты у всех разные как по денежным средствам, так и  по возникшим  жизненным проблемам. От  12,76 тысяч рублей на приобретение  кур-несушек до  50,9 тысяч рублей на ремонт квартиры семьи с ребёнком –инвалидом.
В рамках «Года человека труда» мы проводим инновационную институциональную реформу службы занятости и социальной защиты населения. Объединяя центр занятости населения и учреждение социальной защиты в муниципальных образованиях мы создаем принципиально новый для территории институт – Областное государственное казённое учреждение  занятости и социальной поддержки населения  «Центр кадрового и социального развития». Главным направлением деятельности такого Центра станет максимальное вовлечение граждан в трудовую деятельность, обеспечение занятости через трудоустройство, самозанятость,  обучение предпринимательству, приобретение новых профессий и повышение трудовой мобильности, а при трудной жизненной ситуации семьи и гражданина - оказание государственной социальной помощи на основе социального контракта, т.е. максимальное способствование выходу семьи и гражданина на самообеспечение через систему совместных мероприятий. 

           Уважаемые коллеги!  Как видите  большинство задач  и мероприятий реализуется с Вашим участием. В прошлом году нам очень здорово помогал Общественный Совет Министерства труда и социального развития Ульяновской области. В связи с реорганизацией Министерства в настоящее время создается   Общественный совет по вопросам труда и социального  развития Министерства  здравоохранения и социального развития Ульяновской области, в который должны войти  кандидатуры, выдвинутые общественными организациями, и  кандидатуры, которые самостоятельно желают  войти в Общественный совет. 
            Я приглашаю Вас к диалогу.  Прошу высказать своё мнение по работе  отрасли социального развития, готовы услышать и рассмотреть  Ваши предложения.

            Благодарю за внимание!

