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Информация Министерства семейной, демографической политики 
и социального благополучия Ульяновской области об исполнении 
областной программы по противодействию коррупции 
за 1 квартал 2021 года

В отчётном периоде Министерством осуществлялась работа по приведению ведомственных правовых актов в соответствие с федеральным законодательством, а также их актуализации с учётом изменений кадрового состава и структуры Министерства.
В соответствии с Федеральным законом от 25.12.2008 № 273-ФЗ 
«О противодействии коррупции», Законом Ульяновской области от 20.07.2012 № 89-ЗО «О противодействии коррупции в Ульяновской области» и приказом Министерства семейной, демографической политики и социального благополучия Ульяновской области от 28.03.2019 № 42-п «Об утверждении Программы противодействия коррупции в Министерстве семейной, демографической политики и социального благополучия Ульяновской области на 2019-2021 годы» в 1 квартале 2021 года Министерством велась планомерная работа по реализации мероприятий региональной программы по противодействию коррупции, утверждённой постановлением Правительства Ульяновской области от 20.12.2018 № 665-П «Об утверждении областной программы «Противодействие коррупции в Ульяновской области» на 2019 - 2023 годы».
В Министерстве и подведомственных ему учреждениях социальной сферы имеются оформленные стенды, на которых размещена информация: 
о лицах, ответственных за организацию работы по противодействию коррупции; указаны контакты и телефон «горячей линии» Управления по реализации единой государственной политики в области противодействия коррупции, профилактики коррупционных и иных правонарушений администрации Губернатора Ульяновской области (далее – профильное управление администрации Губернатора Ульяновской области), а также номеров контактных телефонов антикоррупционных «горячих линий» органов прокуратуры, органов внутренних дел. 
На официальных сайтах Министерства и учреждений социальной сферы 
в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (далее – официальный сайт) размещена подробная информация о порядке обжалования действий должностных лиц, номер телефона «горячей линии» и другие необходимые сведения в области противодействия коррупции.
В соответствии с распоряжением Министерства от 17.07.2019 № 731-р 
«О комиссии по противодействию коррупции Министерства семейной, демографической политики и социального благополучия Ульяновской области» вопросы по реализации мероприятий ведомственной и региональной программы противодействия коррупции рассматриваются ежеквартально на заседаниях комиссии по противодействию коррупции. За отчётный период заседаний комиссии по противодействию коррупции Министерства не проводилось. Актуальные вопросы по организации работы по антикоррупционной деятельности будут рассмотрены в ближайшее время.
Информация о мероприятиях антикоррупционной тематики размещаются на официальном сайте Министерства в разделе «Антикоррупционная деятельность» в подразделе «Публикации по проблеме противодействия коррупции» (http://sobes73.ru/publikacii_po_p_7816.html).
Сотрудниками Министерства в целях обеспечения возможности проведения общественного обсуждения и независимой антикоррупционной экспертизы в соответствии с Указом Губернатора Ульяновской области 
от 28.11.2017 № 90 «О едином региональном интернет-портале для размещения проектов нормативных правовых актов Ульяновской области в целях их общественного обсуждения и проведения независимой антикоррупционной экспертизы» на официальном сайте Губернатора и Правительства Ульяновской области и на официальном сайте Министерства (http://www.sobes73.ru/index.php?id=660) в разделах «Общественная и антикоррупционная экспертиза» размещаются проекты правовых актов с указанием наименования разработчика проекта, дат начала 
и окончания приёма заключений по результатам независимой антикоррупционной экспертизы. По результатам проведения общественного обсуждения и независимой антикоррупционной экспертизы заключений на проекты не поступало.
В 1 квартале 2021 года Законодательным Собранием Ульяновской области выявлены коррупционные факторы в постановлении Правительства Ульяновской области от 04.02.2008 № 41-П «Об утверждении Порядка присвоения звания «Ветеран труда Ульяновской области». В настоящее время Министерством разработан проект постановления с целью их исключения.
В Министерстве на постоянной основе проводится работа по выявлению случаев возникновения конфликта интересов на государственной гражданской службе и осуществление контроля за соблюдением государственными гражданскими служащими ограничений и запретов, установленных законодательством. Заседание комиссии созывается по мере необходимости. 
В Министерстве на особом контроле стоит вопрос своевременного 
и всестороннего рассмотрения поступивших обращений граждан и организаций, содержащих информацию о фактах коррупции, с целью выявления зон коррупционного риска. За отчётный период обращений по вопросам коррупции не поступало.
С целью реализации Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ 
«О противодействии коррупции» во все подведомственные Министерству учреждения направлены рекомендации о необходимости усиления контроля за своевременным выполнением мероприятий региональной программы противодействия коррупции. Развивать практику привлечения к участию в заседаниях комиссий по противодействию коррупции  представителей общественности. Своевременно актуализировать информацию на официальных сайтах, антикоррупционных стендах, на регулярной основе проводить прямую телефонную линию по вопросам противодействия коррупции, мероприятия антикоррупционной тематики регулярно освещать  в на официальных сайтах, стремиться к увеличению общего количества информационно-аналитических материалов и публикаций на тему коррупции и противодействия коррупции.
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