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        I. Введение

Приоритетным направлением концепции является вопрос «Как сделать людей счастливыми?». Счастливый человек в 99% случаев добр к окружающим и нацелен на созидание. Несчастный человек, даже будучи добрым, не всегда находит силы делать добро. Поэтому нужно дать возможность для раскрытия этого доброго потенциала, а для этого нужно сделать людей более счастливыми.
Добровольческая активность граждан являются важнейшими факторами социального развития общества в таких сферах, как образование, наука, культура, искусство, здравоохранение, охрана окружающей среды и ряд других.
Содействие развитию практики благотворительной деятельности граждан и организаций, а также распространению добровольческой деятельности  в соответствии с Концепцией долгосрочного социально-экономического развития Российской Федерации на период до 2020 года, утверждённой распоряжением Правительства Российской Федерации от 17 ноября 2008 г. №1662-р, отнесены к числу приоритетных направлений социальной и молодёжной политики.
Благодеяние является сферой, дающей простор созидательной инициативе и социальному творчеству широких слоёв населения, обеспечивающей важный вклад в достижение целей социальной политики страны и повышение качества жизни граждан.
Хотя в последние годы и наблюдается устойчивый рост числа граждан и организаций, осуществляющих добрые дела, расширяются масштабы реализуемых благотворительных программ и проектов, считать вовлечение в благотворительность и благодетельность на всех уровнях общества полным и всеобъемлющим назвать сложно.
Одной из главных целей реализации Концепции является повсеместное вовлечение во все сферы жизни общества, и как следствие – достижение социальной сплочённости, способности общества обеспечить благополучие всех своих членов. Основным инструментом развития социальной сплочённости является благотворительная деятельность, духовность и милосердие как на уровне органов государственной власти Ульяновской области, органов местного самоуправления муниципальных образований Ульяновской области, общественных  и научных объединений, так и общества в целом.
 Основными задачами Концепции являются:
· обеспечение роста поддержки в обществе и расширения участия граждан в благотворительной и добровольческой деятельности, а также повышение доверия граждан к благотворительным организациям;
· развитие проектов направленных на духовное воспитание;
· пропаганда семейных ценностей;
· создание инфраструктуры для обеспечения комфортного досуга и отдыха;
· поддержка социальных инициатив;
· развитие инфраструктуры информационно-консультационной и образовательной поддержки благотворительной и добровольческой деятельности.

II. Механизмы и участники реализации настоящей Концепции

В целях реализации основных задач Концепции необходимо организовать деятельность  на всех уровнях органов государственной власти, органов местного самоуправления муниципальных образований, общественных, научных и других объединениях, предприятиях, организациях, а также среди представителей малого и среднего бизнеса, населения по шести направлениям.

1. Поколение добра (проекты/мероприятия, связанные с детьми, их воспитанием и обучениям).
Пропаганда идей добра и милосердия среди детей. Внедрение благотворительности и волонтёрства в работу образовательных учреждений,  воспитание у подрастающего поколения чувства взаимопомощи (создание волонтёрских отрядов, «звёздочек», «тимуровцев», отрядов добра и т.д.).
Кураторы данного направления: Министерство образования и науки Ульяновской области, органы государственной власти, органы местного самоуправления муниципальных образований, общественные, научные и другие объединения, предприятия, организации, представители малого и среднего бизнеса, население.

2. Добро к ближнему (проекты/мероприятия для людей с ограниченными возможностями здоровья, религиозные проекты, проекты по добрососедству). 
Создание механизмов для реализации людьми их позитивного начала, через благотворительность и милосердие (оказание помощи людям с ограниченными возможностями здоровья, гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, проведение благотворительных акций и мероприятий).
 Кураторы данного направления: Министерство здравоохранения, семьи и социального благополучия Ульяновской области, органы государственной власти, органы местного самоуправления муниципальных образований, общественные, научные и другие объединения, предприятия, организации, представители малого и среднего бизнеса, население.



3. Эко-добро (экологические проекты/мероприятия).
Вовлечение населения в экологические волонтёрские проекты (создание волонтёрских эко-отрядов для проведения благотворительных субботников, проведение экологических пикников, пропаганда здорового образа жизни и заботе об окружающей среде).
Кураторы данного направления: Министерство сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области, органы государственной власти, органы местного самоуправления муниципальных образований, общественные, научные и другие объединения, предприятия, организации, представители малого и среднего бизнеса, население.

4. Территория добра (инфраструктурные проекты/мероприятия).
Создание на территории Ульяновской области мест для комфортного отдыха, досуга и развлечений (создание зон для комфортного досуга и отдыха, проведение благотворительных экскурсий, создание «добрых остановок»).
Кураторы данного направления: Министерство промышленности, строительства, жилищно-коммунального хозяйства и транспорта Ульяновской области, органы государственной власти, органы местного самоуправления муниципальных образований, общественные, научные и другие объединения, предприятия, организации, представители малого и среднего бизнеса, население.

5. Культура добра (проекты/мероприятия, связанные с культурой и культурными ценностями).
          Пропаганда добра через трансляцию произведений культуры и искусства (благотворительные показы спектаклей, кинофильмов, фотовыставок, художественных выставок, которые способны стать отличным элементом, побуждающим людей к добру). 
Кураторы данного направления: Министерство искусства и культурной политики Ульяновской области, органы государственной власти, органы местного самоуправления муниципальных образований, общественные, научные и другие объединения, предприятия, организации, представители малого и среднего бизнеса, население.

6.Агентство позитивных новостей
Освещение во всех СМИ позитивных событий, происходящих на территории Ульяновской области.

Основными участниками реализации Концепции являются:
· органы государственной власти;
· органы местного самоуправления муниципальных образований;
· общественные, научные и другие объединения;
· предприятия, организации, представители малого и среднего бизнеса;
· различные группы населения.

III. Основные результаты реализации настоящей Концепции

Основными результатами реализации настоящей Концепции являются:
· рост поддержки в обществе и расширение участия граждан и организаций в благотворительной и добровольческой деятельности, повышение доверия граждан к благотворительным и иным некоммерческим организациям;
· расширение объёмов благотворительных пожертвований граждан и организаций;
· развитие проектов направленных на духовное воспитание;
· пропаганда семейных ценностей;
· создание инфраструктуры для обеспечения комфортного досуга и отдыха;
· поддержка социальных инициатив;
· развитие инфраструктуры информационной и консультационной поддержки благотворительной и добровольческой деятельности;
· повышение эффективности благотворительных и добровольческих программ;
· повышение качества жизни граждан Ульяновской области.

IV. Координация и контроль настоящей Концепции

В рамках реализации социальной политики, направленной социальную сплочённость и социальное благополучие населения, созданы Совет Ульяновской области по вопросам благотворительности, духовности и милосердию и Совет при Губернаторе Ульяновской области по развитию социальной сплочённости. 
В целях координации, контроля и реализации настоящей Концепции представляется целесообразным объединение Совета при Губернаторе Ульяновской области по развитию социальной сплочённости и передачи его функций Совету Ульяновской области по вопросам благотворительности, духовности и милосердию, с дальнейшим его переименованием в Совет при Губернаторе Ульяновской области по развитию социальной сплочённости, благотворительности, духовности и милосердия.

