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Исполнение  публичной декларации целей и задач 
Министерства семейной, демографической политики и социального благополучия Ульяновской области 
на 01.10.2019
	ЦЕЛЬ 1: «Улучшение демографической ситуации, повышение эффективности поддержки семей с детьми. Социальная поддержка –
адресная»

	Задача 1: «Реализация регионального проекта «Финансовая поддержка семей при рождении детей»

	· Осуществление комплекса мероприятий, направленных на финансовую поддержку семей при рождении детей
	· Увеличение суммарного коэффициента рождаемости в Ульяновской области по итогам 2019 года до 1,533 
	На 2019 год  коэффициент рождаемости утверждён на уровне 1,533.  Предварительные значения показателя за 2019 год будут рассчитаны Росстатом в марте 2020 года. 
Для достижения этой цели  предусмотрено предоставление семьям следующих выплат: 
- ежемесячная выплата при рождении в семье третьего или последующего ребенка до достижения им возраста 3-х лет (размер выплаты составляет – 10031 рублей в месяц).
по состоянию на 01.10.2019 выплата предоставлена 6829 семьям, в которых родился третий или последующий ребенок, в том числе 830 семьям в которых третий и последующий ребёнок родились в 2019 году;
- ежемесячная выплата при рождении в семьях первого ребенка до достижения им возраста 1,5 лет
Предоставление выплаты при рождении в семьях первого ребенка до достижения им возраста 1,5 лет осуществляется с 2018 года в соответствие с Федеральным законом от 28.12.2017 № 418 «О ежемесячных выплатах семьям, имеющим детей» и также с начала текущего года включена в проект «Финансовая поддержка семей при рождении детей» (размер выплаты составляет – 9992 руб. в месяц). 
по состоянию на 01.10.2019 выплата предоставлена 3566 семьям, в которых родился первый ребенок 
	А.А.Адонин  - директор департамента методологии и организации социальной поддержки населения

	Задача 2: «Улучшение положения женщин. Расширение возможностей для трудовой занятости женщин. Создание благоприятных условий для сочетания профессиональных и семейных обязанностей»

	· Реализация Плана мероприятий Первого этапа Национальной стратегии действий Российской Федерации в интересах женщин на 2017 - 2022 гг.
	· Усиление социальной поддержки малообеспеченных женщин, в том числе имеющих детей, на основе социального контракта (планируемое количество заключенных социальных контрактов – не менее 600)




· Обеспечение социально-психологического сопровождения беременных женщин, находящихся в ситуации репродуктивного выбора
	На 2019 год запланировано 650 социальных контрактов  в форме единовременной денежной выплаты на сумму 10150,0 тыс. рублей. Финансовые средства, необходимые для предоставления государственной социальной помощи на основании государственного социального контракта предусмотрены в областном бюджете на 2019 год.   
По итогам 9 месяцев заключено 672 социальных контрактов в форме единовременной денежной выплаты. Показатель выполнен.

· Работа с женщинами по сохранению беременности, профилактике девиантного материнства проводится специалистами отделения через индивидуальное консультирование, психопрофилактическая работа в клубах для будущих родителей «Новая жизнь – Семья», психокоррекционная работа в «Родительской мастерской» и группе женской успешности «Зеркало», участие в заседаниях круглых, столах, мероприятиях, повышении квалификации специалистов муниципальных образований, работа.
За 9 месяцев 2019 года  в клубе прошли подготовку к родительству  45 беременных женщин  и 39 будущих пап.   Всего прошло  32  занятий  (программа подготовки включает 6 занятий). На совместных занятиях   с будущими папами обсуждаются вопросы раннего общения с детьми, ухода за ребенком, раннего развития.  Отличительной особенностью  работы  клуба за отчетный  период является то, что клуб стали больше посещать женщины уже имеющие опыт материнства, а так же женщины с поздней беременностью.    Для беременных женщин проводятся индивидуальные консультации, направленные на стабилизацию эмоционального состояния,  гармонизацию семейных отношений в период ожидания ребенка.  За 9 месяцев 2019 года проведено 48 индивидуальные консультации психолога для участниц клуба, всего  за полугодие оказано 193 психо-коррекционных услуги.
	Н.В.Ширшова  - директор департамента семейной и  демографической политики

	Задача 3: «Выполнение мероприятий Концепции демографического развития Ульяновской области на период до 2030 года»

	· Исполнение «Плана мероприятий по реализации в 2016-2020 годах Концепции демографического развития Ульяновской области на период до 2030 года»
	· Разработка предложений по созданию условий для повышения рождаемости, снижения смертности, увеличения продолжительности жизни
	Распоряжением Губернатора Ульяновской области от 31.05.2019 № 406-р утверждена Концепция демографического развития Ульяновской области на период до 2024 года
Достижение основных задач демографического развития Ульяновской области в период до 2024 года предполагает проведение активной и сбалансированной социально-демографической политики и реализацию мероприятий Концепции, запланированных по каждому из приоритетных направлений демографического развития, что предусматривает новый план мероприятий по реализации Концепции демографического развития Ульяновской области на период до 2024 года.
По итогам реализации Концепции предполагается к концу 2023 года:
- увеличить показатель ожидаемой продолжительности жизни до 78 лет;
- увеличить суммарный коэффициент рождаемости до 1,613;
- уменьшить отток населения трудоспособного возраста за пределы области;
- уменьшить показатель младенческой смертности;
- увеличить количество зарегистрированных браков;
- уменьшить количество расторжений брака;
- обеспечить регулируемую миграцию, соответствующую потребностям и возможностям социально-экономического развития области.

По оперативным данным на 01.10.2019:
- умерло 12845 человек, что на 281 человек меньше, чем за аналогичный период прошлого года (2018 год – 13096);
-зарегистрировано рождение 88389 ребёнка, что на 803 детей меньше, чем за аналогичный период прошлого года (2018 год – 9192);
-зарегистрировано 5730 брака, что на 379 меньше, чемза аналогичный период прошлого года (2018 год – 6109);
-проведено 3517расторжений брака, что на 25 меньше за аналогичный период прошлого года (2018 год – 3542).
Сокращение численности населения происходило из-за продолжающегося процесса естественной и миграционной убыли населения.

В целях улучшения демографической ситуации, стимулирования рождаемости в области по инициативе Губернатора области Морозова С.И. проводится акция «Роди патриота в День России». В рамках акции разработаны социальные стандарты, предусматривающие: обеспечение продуктовыми наборами, льготный проезд до больницы и обратно, обеспечение витаминами и антианемическими препаратами, выделение единовременной помощи при рождении ребёнка.
Количество участниц областной акции «Роди патриота в День России» 2019 году – 739 (2018 – 633 чел.). 12 июня 2019 года  в День России  на территории Ульяновской области  родилось 44 ребенка (пять из них не являются жителями региона).  Из 44 женщин, родивших 12 июня 2019 года, 39 являются участниками акции «Роди патриота в День России». Мальчиков родилось 22, девочек – 17.
	Н.В.Ширшова  - директор департамента семейной и  демографической политики

	Задача 4: «Выполнение мероприятий Концепции семейной политики Ульяновской области на период до 2025 года»

	· Исполнение «Плана мероприятий по реализации Концепции семейной политики Ульяновской области на период до 2025 года»
	· Разработка предложений по созданию условий для повышения качества жизни семей с детьми
	Для достижения цели проведены следующая работа:

- В июне 2019 года в ЗСО Ульяновской области был принят закон, предусматривающий  возможность распоряжаться средствами капитала «Семья» на погашение жилищной ипотеки без учёта обеспеченности. До настоящего времени было ограничение – не более 12 кв. м. на члена семьи на дату рождения ребенка. По расчетным данным теперь более 4 тысяч семей получат возможность направить средства капитала на оплату ипотеки;
- по поручению С.И.Морозова также выработано следующее предложение по стимулированию строительства жилья семьями, получившими земельный участок: при рождении третьего ребёнка предоставлять семье выплату в 25% стоимости жилого помещения в размере до 700 тыс. руб. или, по выбору семьи, выплату для вступительного взноса на ипотеку, установленного большинством банков также в 25% от размера ипотеки, в размере до 300 тыс. руб. В результате принят  Закон Ульяновской области №104-ЗО от 25.09.2019  « О предоставлении в 2020-2024 годах, семьям получившим земельный участок в собственность бесплатно, единовременных социальных выплат».
- разработан проект постановления «О проведении областной благотворительной акции «Подарок новорождённому» в целях обеспечения подарочными комплектами детских принадлежностей с необходимыми предметами ухода семей с новорождёнными детьми. В комплект включены 12 необходимых предметов ухода за новорождёнными. Стоимость комплекта составляет 5000,0 рублей. Законопроект проходит согалсование;
-  реализуется проект «Социальная няня», предоставляющий дополнительную поддержку для семей с детьми в части предоставления услуги по присмотру за детьми от 1 года до 3 лет. На 01.10.2019 произведен расчет стоимости одного часа услуги «Социальная няня»,в рамках межведомственного взаимодействия с УлГПУ обучено 5 социальных работников отделения социальной помощи на дому по Засвияжскому району по общеобразовательной программе на тему: «Социальная няня: уход, присмотр и развитие детей младенческого и раннего возраста» в объеме 144 часа (стоимость 5000 рублей за одного слушателя). С 20 по 22 мая 2019 года в Институте изучения детства, семьи и воспитания г.Москва в рамках проекта «Профессиональные няни – детям!» состоялось обучение 5 тьюторов Ульяновской области (двух специалистов ОГБУСО КЦСОН «Исток», ОГБУСО ЦСО «Доверие» и ОГКУСО "Центр социально-психологической помощи семье и детям "Ульяновский региональный ресурсный институт семьи"),которые в настоящее время проводятподбор нянь и организуют сертификацию профессиональных нянь на базе Учебного регионального центра, который базируется в ОГБУСО КЦСОН «Исток». Тьюторы прослушали курсы оказания первой медицинской помощи детям дошкольного возраста; современные методики работы специалиста по присмотру и уходу; требования к состоянию здоровья няни; особенности проведения развивающих игр с детьми; особенности организации развивающего ухода за детьми с ОВЗ и инвалидностью; особенности организации развивающей среды для детей раннего возраста. По итогам обучения тьюторы получили удостоверения о повышении квалификации по дополнительной профессиональной программе «Тьюторское сопровождение подготовки нянь (работников по присмотру и уходу)». С 17 по 21 июня 2019 года состоялся пилотный обучающий онлайн-семинар по профессиональной подготовке нянь в рамках проекта «Профессиональные няни – детям!», где бесплатно при поддержке Фонда президентских грантов обучение прошли: 30 социальных работников надомных служб ОГБУСО КЦСОН «Исток», которые в настоящее время оказывают необходимую помощь нуждающимся семьям в таких муниципальных образованиях, как г.Ульяновск, г.Новоульяновск, в Цильнинском и Ульяновском районах; 15 социальных работников надомных службОГБУСО ЦСО «Доверие» (г.Димитровград и другие районы области); 5 специалистов ОГКУСО "Центр социально-психологической помощи семье и детям "Ульяновский региональный ресурсный институт семьи".Услугой «Социальная няня воспользовались 57 семей. Это такие категории, как многодетные семьи, семьи с детьми-инвалидами, родителями-инвалидами, студенческие семьи, одинокие родители и другие;
- была создана служба семейных консультантов.Пилотными площадками нового проекта стали два района – Павловский и Ульяновский (в проекте участвуют специалисты отделения социального обслуживания семьи и детей ОГКУСО ЦСПП «УРРИС» в муниципальных образованиях Павловского и Ульяновского районов). Цель – оказание услуг семьям с детьми с целью улучшения их социального здоровья и благополучия, профилактика социального сиротства посредством оказания своевременной качественной межведомственной помощи семьям в преодолении трудной жизненной ситуации, организуемой на новой  технологической основе с опорой на внутренний потенциал и ресурсы семьи.
Инновационная технология основана на организации работы по участково-территориальному принципу в форме «единого окна», что позволяет максимально приблизить сферу социального обслуживания к получателям социальных услуг, обеспечить оперативность на основе межведомственного взаимодействия со всеми заинтересованными организациями, предприятиями, ведомствами, структурами, сообществами. В свою очередь это позволяет семье не только получить социальные услуги,  которые помогут избавиться от иждивенческих настроений, но и самостоятельно далее преодолевать трудную жизненную ситуацию. 
В состав службы семейных консультантов входят специалисты по социальной работе, социальные педагоги и педагоги-психологи (работающие в отделениях ОГКУСО ЦСПП «УРРИС» в МО), количество и дислокация участков определяется муниципальным образованием.
Основные функции специалистов службы семейных консультантов – организация приема граждан, оказание консультативной разовой или курсовой помощи в рамках компетенции службы, определение маршрута  и способов решения имеющихся социальных проблем, вызвавших трудную жизненную ситуацию семьи и ее членов.
Павловский район: район разбит на 4 участка, где проживают семьи с детьми; в среднем на 1 специалиста приходится около 320 семей; был разработан график выездов специалистов ССК в сельские поселения района. Имеются социальные паспорта участков
За 9 месяцев социальные семейные консультанты в Павловском районе (4 специалиста) обслужили 4154 человека, предоставили 6109 услуг. 
Специалисты Ульяновского района обслужили 8469 человека и предоставили 15131 услуг. 
Данные результаты показывают рост производительности при новой организации работы отделений в среднем на 30%. 
Обращения были в основном по вопросам оказания бесплатной юридической консультации, помощи в сборе и подготовке необходимых документов, предоставлении услуг по трудоустройству, оформления детских пособий, реализации программы «Обеспечение жильем молодых семей», реализации материнского капитала и другие.
Мнения людей: в адрес специалистов поступают положительные отзывы и благодарности за оказанную помощь семьям и отдельным гражданам, благодарят за отзывчивость, за то, что специалисты приезжают в села района и информируют население по различным вопросам.
	Н.В.Ширшова  - директор департамента семейной и  демографической политики

	Задача 5: «Повышение качества процесса межведомственного взаимодействия»

	· Внедрение  и реализация на территории Ульяновской области технологий информационного взаимодействия между органами власти*
	· Ускорение процедур предоставления государственных услуг



· Оптимизация информационного взаимодействия
· Исключение избыточных  процедур при предоставлении государственных услуг
	За 9 месяцев 2019 года по 12 государственным услугам, переведённым для предоставления в электронном виде, подано заявлений с использованием Единого портала государственных услуг 2003 – 11,5%  от общего количества заявлений

За 9 месяцев 2019 года к 13 видам сведений, разработанным и внедренным в работу органов социальной защиты населения с целью исключения избыточных процедур при предоставлении государственных услуг, внедрены еще 2 вида сведений: 
- Сведения о страховом стаже застрахованного лица;
- Актуальная версия Классификатора ЕГИССО версии 2.1.1.
	О.Г.Афанасьев – и.о. директора УОГКУСЗН ЕОЦСВ

	Задача 6: «Усиление принципов справедливости при предоставлении социальной помощи»

	· Совершенствование законодательства, регулирующего предоставление мер социальной поддержки населению исходя из принципов справедливости, адресности и нуждаемости
	· Усиление материальной поддержки наименее обеспеченных групп населения 
	По состоянию на 01.10.2019 проведено 21 заседание областной общественной комиссии. По итогам проведённых заседаний адресную материальную помощь получили 6636 человек на сумму 140,4 млн. рублей, в том числе:
- на помощь в связи с пожаром – 198 человек на сумму 7,6 млн. рублей; 
- на лечение –1903 человека на сумму 70,3 млн. рублей;
- на газификацию жилья – 708 человек на сумму 11,3 млн. рублей;
- в связи с малообеспеченностью, задолженностью по кредитам, ЖКУ, ремонтом жилья и прочее  – 2033 человека на сумму 48,6 млн. рублей;
- в связи с переходом на цифровое телевещание – 1793 человека на сумму 2,6 млн. рублей;
- в связи с проведённым капитальным ремонтом жилья ветеранам Великой Отечественной войны – 1 человек на сумму 50,0 тыс. рублей
Из 21 заседания 2 заседания прошло с участием Губернатора Ульяновской области С.И. Морозова, на котором было принято положительное решение об оказании материальной помощи на лечение 7 гражданам на общую сумму 5,6 млн. рублей, в том числе:
- на помощь в связи с пожаром – 1 человек на сумму 0,3 млн. рублей; 
- на лечение – 6 человек на сумму 5,3 млн. рублей;
На 01.10.2019  заключено 5286  государственных социальных контрактов,  в том числе 672 социальных  контрактов  в форме единовременной денежной выплаты (из них 604 - на развитие личного подсобного хозяйства (покупка домашнего скота, домашней птицы, саженцев, рассады и т. п.),  4 - на частичное погашение задолженности            по ЖКУ (с целью получения должниками права на дальнейшее предоставление субсидий по оплате ЖКУ), 18 - на развитие индивидуальной предпринимательской деятельности, 5 - на подготовку к отопительному сезону, 3 - на образовательные услуги,  38 контрактов – по другим направлениям  освоено  28556, 0 тыс. рублей и 4614 социальных контрактов  на оказание государственной социальной помощи в виде натуральной помощи с использованием продуктовых карт для приобретения продуктов питания.
	А.А.Адонин  - директор департамента методологии и организации социальной поддержки населения

	ЦЕЛЬ 2: «Увеличение продолжительности жизни и создание комфортных условий для граждан старшего поколения»

	Задача 1: «Повышение качества жизни граждан старшего поколения»

	· Осуществление комплекса мероприятий, направленных на повышение качества жизни *

	· Увеличение охвата граждан пожилого возраста и инвалидов,  обеспеченных долговременным уходом до 6055 человек

· Увеличение количества негосударственных организаций социального обслуживания в общем количестве организаций социального обслуживания всех форм собственности до 32%

· Уменьшение количества зданий стационарных учреждений социального обслуживания граждан пожилого возраста и  инвалидов, требующих реконструкции, зданий, находящихся в аварийном состоянии, и ветхих зданий в  общем количестве зданий стационарных учреждений социального обслуживания граждан пожилого возраста и  инвалидов

· Увеличение числа граждан пожилого возраста и инвалидов, получивших услуги в негосударственных организациях социального обслуживания, в общей численности граждан пожилого возраста и инвалидов, получивших услуги в организациях социального обслуживания всех форм собственности до 10%
· Увеличение численности граждан старшего поколения, вовлечённых в активное долголетие до 55 %
	· По состоянию на 01.10.2019 количество граждан, охваченных системой долговременного ухода составляет 5810  человек (план на 2019 год 6079). До конца 2019 года показатель будет выполнен.

· По состоянию на 01.010.2019 в реестре поставщиков социальных услуг Ульяновской состоят 40 организаций социального обслуживания, из них 12 негосударственных  или 31,7%.

· В 2019 году экспертной организацией ООО «Индекс-Приволжье» проведено техническое обследование аварийного корпуса № 7 в ОГАУСО «ПНИ в п. Приозёрный». По предварительному экспертному заключению данный корпус признан, ограничено работоспособным, что в свою очередь позволяет провести ремонтные работы для приведения данного корпуса в соответствие требованиями СанПин и для последующего проживания граждан. 


· По состоянию на 01.07.2019 года общая численность получателей социальных услуг во всех формах социального обслуживания составила 12017 человек. В негосударственных организациях социального обслуживания обслужено 1220 человек, что составляет 10,2%. Показатель выполнен



На 01.10.2019 доляграждан старшего поколения, вовлечённых в активное долголетие составляет 53,5%. Различными мероприятиями, способствующими активному долголетию, охвачено более 107 тыс. человек, в том числе
В рамках проекта «Социальный туризм» проведено 539 мероприятий (475 - в рамках внутреннего туризма, 64 – выезды за пределы региона). Охвачено более 5 тыс.человек, из них в рамках экскурсионных программ «Я – искатель» более 1,5 тыс. человек.
В рамках проекта «проект «Тимуровцы информационного общества» обучено компьютерной грамотности 4633 граждан пожилого возраста (с 2010 года  обучено около 200 тысяч человек).
В рамках проекта «Серебряный университет»  в формате круглодичного лагеря на базе ОГКУ СО «Пансионат для граждан пожилого возраста» в р.п.Языково прошли обучение более 300 человек из всех муниципальных образований региона (годовой охват проектом – около 500 человек). 
В рамках проекта «Серебряные каникулы» с 1 сентября по 5 октября на базе 5 учреждений: ОГАУСО РЦ «Сосновый бор в р.п. Вешкайма», ОГАУСО «Волжские просторы в г.Новоульяновске», ДОЛ «Юность» (Мелекесский район) и ДООЦ «Смарт» (Чердаклинский район) - оздоровлено 1,5 тыс. граждан старшего поколения  
В проекте «Серебряное волонтёрство» приняли участие более 24 тыс. человек.
В рамках проекта проект «Центр активного долголетия»  муниципальных образованиях региона открыто 190 Центров активного долголетия, в том числе в городских и сельских поселениях. 
[bookmark: _GoBack]Количество ГСП, посещающих ЦАД систематически (не менее 2 раз в неделю) составляет 16765 человек.
	Н.С. Гурьева  - директор департамента повышения качества жизни населения

	ЦЕЛЬ 3: «Поддержка граждан с ограниченными возможностями здоровья»

	Задача 1: «Открытие отделений по реабилитации детей-инвалидов»

	· Развитие системы комплексной реабилитации детей-инвалидов
	· В отделениях по реабилитации детей-инвалидов будут предоставляться услуги родителям в целях сохранения семейной среды и воспитания детей, в том числе и за счёт максимальной территориальной доступности реабилитационных услуг и организация непрерывного процесса реабилитации      (открытие 17 отделений)
	МРЦ являются отделениями областных государственных учреждений социального обслуживания, подведомственных  Министерству (ОГБУСО ЦСО «Парус надежды» в р.п.Кузоватово, ОГБУСО ЦСО «Доверие» в г. Димитровграде). Министерство семейной, демографической политики и социального благополучия Ульяновской области взяло на себя расходы по организации и осуществлению деятельности МРЦ, в том числе по оснащению реабилитационным оборудованием, оплате труда специалистов и их обучению. 
В штате каждого центра состоят 4 специалиста: 1 заведующий отделением, 1 педагог-психолог, 1 логопед, 1 специалист по адаптивной физической культуре.
Оснащение  МРЦ реабилитационным оборудованием осуществляется 
за счёт средств субсидии, выделенной из федерального бюджета 
на мероприятия по формированию системы комплексной реабилитации (абилитации) инвалидов, в том числе детей-инвалидов, в рамках государственной программы  Российской Федерации «Доступная среда», а также средств областного бюджета Ульяновской области. Размер средств федерального бюджета на указанные цели составил 17,1 млн рублей, областного бюджета Ульяновской области – 3,7 млн рублей. 
Также из областного бюджета Ульяновской области выделены средства 
в размере 3,5 млн рублей на административно-хозяйственные нужды МРЦ.  
Кроме того, на средства гранта в размере 16,8 млн рублей, предоставленного Фондом поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, на 2019-2020 годы, запланировано, что в МРЦ будут предоставляться услуги родителям в целях сохранения семейной среды и воспитания детей. Во всех муниципальных образованиях планируется организовать клубы родительской взаимопомощи, провести выездные обучающие семинары для родителей. 
Местные органы власти взяли на себя задачи по предоставлению 
и содержанию помещений общей площадью не менее 90 кв м и количеством комнат не менее 4-х. Многие также обустраивают пролегающую к центрам территорию с целью организации зон отдыха, в том числе путём привлечения спонсорской помощи.
Согласно проведённому мониторингу оснащённости и оборудования МРЦ сообщаем следующее.
По состоянию на 01.10.2019 МРЦ оборудованы реабилитационным оборудованием на 90%, в срок до 30.11.2019 планируется дооборудовать в полном объёме.

На 01.10.2019 в Ульяновской области МРЦ открыто во всех муниципальных образованиях – показатель выполнен
	Н.С.Гурьева - директор департамента повышения качества жизни населения

	ЦЕЛЬ 4: «Семья для каждого ребёнка»

	Задача 1: «Обеспечение семейного устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей»

	· Реализация проекта «России важен каждый ребёнок» 
	· Сокращение численности детей, состоящих на учете в региональном банке о детях,  оставшихся без попечения родителей в Ульяновской области на 10%
	По состоянию на 01.10.2019 численность детей в региональном банке данных о детях составила 430 детей, что на 9,3 % меньше по сравнению с началом 2019 года (474 ребёнка). 
Для достижения цели проводится следующая работа:
- осуществляется сотрудничество с региональными и федеральными СМИ, общественными организациями и благотворительными фондами по информированию населения о детях-сиротах, подлежащих устройству в семьи («Народная газета», «Местное время», благотворительный фонд содействия семейному устройству детей-сирот «Измени одну жизнь», Ассоциация приёмных семей и опекунов Ульяновской области);
- в 2019 году заключено Соглашение о сотрудничестве Министерства семейной, демографической политики и социального благополучия Ульяновской области и Ассоциации приёмных семей и опекунов Ульяновской области с целью реализации проектов, мероприятий, направленных на популяризацию семейного устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, являющихся сиблингами, либо детьми с ограниченными возможностями здоровья;
- продолжена реализация проекта «Вас ждёт ребёнок», 
в рамках которого на страницах газеты «Местное время» еженедельно размещаются фотографии и производная 
информация о детях-сиротах с целью содействия их устройству на воспитание в семьи граждан; 
- с 2015 года на территории Ульяновской области реализуется региональный проект «России важен каждый ребенок», одной из главных задач которого является: устройство детей-сирот в семьи  граждан. С этой целью на базе Ульяновского детского дома «Гнездышко» - Центра по развитию семейных форм устройства и сопровождению семей и детей проводятся обучающие семинары для специалистов консультативных служб поддержки семей и детей детских домов Ульяновской области (за 9 мес.  2019 года проведено 2 семинара);
- замещающие родители активно участвуют в социально-значимых  мероприятиях. Так в муниципальных образованиях региона прошли конкурсы «Лучшая приёмная семья», в которыхприняли участие 63 приёмные семьи;
08 июля 2019 года на базеУльяновского детского дома «Гнездышко» - Центра по развитию семейных форм устройства и сопровождению семей и детей проведён региональный творческий конкурс замещающих семей «Лучшая приёмная семья», победителем стала приёмная семья Паршиных из города Димитровграда.В ходе мероприятия состоялась торжественная церемония занесения на Доску Почёта 24 лучших приёмных родителей Ульяновской области; 
-20-21 сентября в г. Саранске Республики Мордовия семья Паршиных представила Ульяновскую область на окружном конкурсе «Успешная семья Приволжья» и стала победителем в номинации «Моя семья – моё богатство»;
- на базе семи детских домов в целях повышения родительской компетентности замещающих родителей ежеквартально организуется Опекунский всеобуч, за 9 месяцев 
2019 года обучение в рамках Опекунского всеобуча прошли 480 замещающих родителей;
- в  рамках областного агитпоезда «За здоровый образ жизни, здоровую и счастливую семью» 494 замещающих родителя Ульяновской области приняли участие в Опекунском всеобуче по вопросам возрастных особенностей подросткового периода, разрешения конфликтных ситуаций в семье и социуме, причин девиантного поведения подростков, профилактики употребления ПАВ и т.д.
	Н.Н.Габбасова – директор департамента охраны прав несовершеннолетних

	ЦЕЛЬ 5: «Снижение уровня бедности среди социально незащищенных категорий граждан»

	Задача 1: «Анализ причин и основных факторов бедности среди пенсионеров и семей, воспитывающих детей»

	· Статистический анализ возрастных и иных характеристик категорий пенсионеров, имеющих материальное обеспечение ниже величины прожиточного минимума
· Выборочное анкетирование различных категорий семей, воспитывающих детей
	· Оценка масштабов бедности среди пенсионеров, семей с детьми и выявление среди них отдельных групп, оказание дополнительной помощи которым будет являться первостепенным с точки зрения снижения уровня бедности и наиболее эффективным в части затрат бюджетных средств
	По данным Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Ульяновской области, население Ульяновской области на 01.01.2019 составляет 1238000 человек. Численность населения, имеющего среднедушевые денежные доходы ниже величины прожиточного минимума, по итогам 1 квартала 2019 года составила 235,88 тыс. человек, или 19,05%. Анализ АНО «Центр стратегических исследований Ульяновской области» показал, что предполагаемая структура уровня бедности в Ульяновской области выглядит следующим образом:
63 процента пенсионеров, получающих пенсию ниже величины прожиточного минимума;
37 процентов, так называемых «работающих бедных», тех, кто получает заработную плату ниже величины прожиточного минимума (12,1 процентов от всех работающих граждан)
	А.А.Адонин  - директор департамента методологии и организации социальной поддержки населения

	Задача 2: «Выработка предложений по повышению эффективности комплекса мер социальной защиты, направленных на сокращение бедности»

	· Мониторинг действующих в регионе мер социальной поддержки населения, оценка эффективности их влияния на снижение уровня бедности и корректировка с целью повышения этой эффективности
	· Разработка и утверждение нормативных правовых актов направленных на совершенствование мер социальной поддержки, направленных на снижение бедности
	Губернатором Ульяновской области утверждён План мероприятий по достижению национальной цели по снижению в два раза уровня бедности в Ульяновской области на 2019-2024 годи в разрезе отраслей и муниципальных образований (зарегистрирован в Правительстве Ульяновской области от 16.09.32019 № 173-ПЛ). Определена система плановых значений показателей Плана мероприятий. 
	А.А.Адонин  - директор департамента методологии и организации социальной поддержки населения



	ЦЕЛЬ 6: «Достойный труд, справедливая заработная плата»

	Задача 1: «Дальнейший рост заработной платы в бюджетной сфере»

	· Обеспечение уровня оплаты труда отдельных категорий работников бюджетной сферы в параметрах, предусмотренных Указами Президента Российской Федерации
	· Сохранение уровня заработной платы социальных работников, педагогических работников учреждений, среднего и младшего медицинского персонала на уровне 100 % и врачей на уровне 200 % от средней заработной платы по экономике региона 
	По  итогам  сентября 2019 года  средняя заработная плата  составила:
- социальных работников  –  26 648,7 руб. (101,9 % от целевого показателя); 
- среднего медицинского персонала – 27 062,6 руб. (103,5 от целевого показателя); 
- младшего медицинского персонала – 26 153,0 руб. (101,9 % от целевого показателя); 
- врачей – 50 582,3 руб. (196,7% от целевого показателя); 
- педагогических работников, оказывающих услуги детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей – 27 188,5 руб. (104% от целевого показателя).
	М.И..Бакуева – директор департамента финансов

	Задача 2: «Повышение эффективности бюджетных расходов»

	· Осуществление комплекса мероприятий, направленных на повышение эффективности и оптимизации бюджетных расходов
	· Высвобождение не менее 2% недостаточно эффективно используемых ресурсов для их перенаправления на решение приоритетных задач
	По итогам 9 месяцев экономия средств от проведения конкурсных процедур запланирована в размере 27 882,61 тыс. рублей. Экономия будет перераспределена 
на дефицитные статьи. Кроме того, снижение затрат, связанных с сокращением численности административно-хозяйственного и управленческого персонала областных государственных учреждений составило 729,75 тыс. рублей. Итого сумма экономии от осуществления комплекса мероприятий, направленных на повышение эффективности и оптимизации бюджетных расходов за 9 месяцев запланирована в размере 27 883,34 тыс. рублей.
	М.И.Бакуева – директор департамента финансов



