	 ЦЕЛЬ 1: «Улучшение демографической ситуации, повышение эффективности поддержки семей с детьми. Социальная поддержка - адресная»

	Задача 1: «Реализация регионального проекта «Финансовая поддержка семей при рождении детей»

	· Осуществление комплекса мероприятий, направленных на финансовую поддержку семей при рождении детей
	· Увеличение суммарного коэффициента рождаемости в Ульяновской области по итогам 2019 года до 1,533
	По Ульяновской области по состоянию на конец апреля  2019 года: 
-Коэффициент рождаемости составляет 7,6 промилле, что на 15,6% меньше, чем за аналогичный период 2018 года (9 промилле). Наблюдается отрицательная динамика числа рождений в аналогичных периодах 2016-2019 годов (4206 - 3893-  3747- 3357). Особенно настораживает скорость снижения числа рождений. Если в  2018 году по отношению к предыдущему году дельта составляла (-146) рождений, то в 2019 дельта (-390) рождений.

	Задача 2: «Улучшение положения женщин. Расширение возможностей для трудовой занятости женщин. Создание благоприятных условий для сочетания профессиональных и семейных обязанностей»

	· Реализация Плана мероприятий Первого этапа Национальной стратегии действий Российской Федерации в интересах женщин на 2017 - 2022 гг.
	· Усиление социальной поддержки мало-обеспеченных женщин, в том числе имеющих детей, на основе социального контракта (планируемое количество заключенных социальных контрактов – не менее 600).
· Обеспечение социально-психологического сопровождения беременных женщин, находящихся в ситуации репродуктивного выбора
	Для содействия занятости граждан, испытывающих трудности в поиске работы, в том числе, женщин, воспитывающих детей, во всех филиалах областного государственного казённого учреждения «Кадровый центр Ульяновской области» (далее – филиалы Кадрового центра Ульяновской области) формируется банк вакансий на условиях «гибкого» режима работы. 
С целью совмещения обязанностей по воспитанию детей с трудовой занятостью женщин органы службы занятости населения Ульяновской области трудоустраивают их на вакансии с гибкими формами занятости. 
- в банке данных областной службы занятости населения за I квартал 2019 из 17040 вакансий   6410 рабочих мест с гибким  режимом  работы,  что составляет 37,6%. На вакансии с гибкими формами занятости трудоустроено 118 женщин, воспитывающих несовершеннолетних детей. Основные профессии трудоустройства женщин по гибким формам занятости: швея, телефонный диспетчер, администратор, бухгалтер, медицинская сестра, почтальон, врач, курьер, продавец, учитель, оператор ЭВМ;
- к временным работам в свободное от учёбы время приступили 4908 несовершеннолетних (97,9 % от запланированного в 2018 году числа участников во временном трудоустройстве), прежде всего дети из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации;
- в центры занятости населения Ульяновской области обратилось 192 человека, относящихся к категории многодетных родителей, из них 118 (63,6%) были трудоустроены. Кроме того, трудоустроено 4 человека из числа родителей, воспитывающих детей-инвалидов;
-  за I квартал 2019 года к профессиональному обучению и дополнительному профессиональному образованию приступило 17 женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребёнком до достижения им возраста трёх лет, что составляет 63% от плановых показателей (270 чел.);
- двум гражданам, относящихся к категории многодетных родителей, оказано содействие в организации собственного дела.
За I квартал 2019 года заключён 2698 государственных социальных контрактов на общую сумму 4,5 млн. рублей, в том числе 184 социальных контрактов в форме единовременной денежной выплаты (из них 172 – на развитие личного подсобного хозяйства, 2 контракта на развитие индивидуальной предпринимательской  деятельности,  22 – на подготовку к отопительному сезону, 4 – на частичное погашение задолженности за ЖКУ), и 2514 социальных контрактов на оказание государственной социальной помощи в виде натуральной помощи с использованием продуктовых карт для приобретения продуктов питания.

В течение отчетного периода в ОГКУСО «УРРИС» работает клуб будущих и молодых родителей «Новая жизнь – Семья». Будущие мамы активно включаются в процесс ожидания малыша и подготовки к родам, посещают занятия регулярно. Всего за 1 квартал 2019 года специалистами отделения оказано 4823 групповые психокоррекционные услуги, в семейных группах – 4255.
Работа с женщинами по сохранению беременности, профилактике девиантного материнства проводится специалистами отделения через индивидуальное консультирование, психопрофилактическая работа в клубах для будущих родителей «Новая жизнь – Семья», психокоррекционная работа в «Родительской мастерской» и группе женской успешности «Зеркало», участие в заседаниях круглых, столах, мероприятиях, повышении квалификации специалистов муниципальных образований, работа.

	Задача 3: «Выполнение мероприятий Концепции демографического развития Ульяновской области на период до 2030 года»

	· Исполнение «Плана мероприятий по реализации в 2016-2020 годах Концепции демографического развития Ульяновской области на период до 2030 года»
	· Разработка предложений по созданию условий для повышения рождаемости, снижения смертности, увеличения продолжительности жизни.
	План мероприятий по реализации в 2016-2020 годах Концепции демографического развития Ульяновской области на период до 2030 года утвержден Постановлением Правительства Ульяновской области №666-р от 21.09.2016.
Основные пункты плана выполнены. 
В настоящее время в Концепцию демографического развития Ульяновской области до 2030 года вносятся изменения в соответствии с «Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 г. 
№ 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» и демографическими данными регионального национального проекта «Демография».
По данным оперативной статистики по итогам 1 кв. 2019 года умерло 4320 человек, что на 267 человек или 5,8% меньше, чем за аналогичный период 2018 года (4587).
По оперативным данным в 1 кв. 2019 года зарегистрировано 2611 детей, что на 306 детей меньше, чем за аналогичный период прошлого года (2018 год – 2917 детей).
Коэффициент рождаемости составил 8,6 на 1000 населения, что на 9,5% меньше, чем за АППГ (9,5).
В Ульяновской области с начала 2019 года зарегистрирован 1201 брак, что говорит об увеличении зарегистрированных браков на 25 к аналогичному периоду прошлого года (1176 в 2018 г.).
С начала года проведено 1058 расторжений брака, что на 79 меньше аналогичного периода 2018 года (1137).
Сокращение численности населения происходило из-за продолжающегося процесса естественной и миграционной убыли населения. Естественная убыль населения увеличилась на 3,7 % по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Умерло на 1709 человек больше, чем родилось (АППГ – (-) 1670 человек). Показатель естественной убыли в расчёте на 1000 населения составил (-) 5,6 (АППГ – 
(-) 5,4)
В целях улучшения демографической ситуации, стимулирования рождаемости в области по инициативе Губернатора области Морозова С.И. проводится акция «Роди патриота в День России». В рамках акции разработаны социальные стандарты, предусматривающие: обеспечение продуктовыми наборами, льготный проезд до больницы и обратно, обеспечение витаминами и антианемическими препаратами, выделение единовременной помощи при рождении ребёнка.
Количество участниц областной акции «Роди патриота в День России» на 01.04.2019 года – 722 (2018 – 673 чел.).

	Задача 4: «Выполнение мероприятий Концепции семейной политики Ульяновской области на период до 2025 года»

	· Исполнение «Плана мероприятий по реализации Концепции семейной политики Ульяновской области на период до 2025 года»
	· Разработка предложений по созданию условий для повышения качества жизни семей с детьми
	По состоянию на 01.04.2019 в регионе проживает 151 966 семей, в которых воспитывается 233 250 детей, в том числе 12044 многодетных семей, в которых воспитывается 39773 детей. 
Вносятся изменения в порядок реализации  именного капитала «Семья» в части предоставления права семьям, имеющим сертификат на именной капитал «Семья», распоряжаться средствами этого капитала на погашение ипотечных кредитов без учёта нуждаемости в улучшении жилищных условий.
Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 29.05.2017 № 240 «Об объявлении в Российской Федерации Десятилетия детства» и распоряжения Правительства Российской Федерации от 06.07.2018 № 1375-р «Об утверждении Плана основных мероприятий до 2020 года, проводимых в рамках Десятилетия детства разработан проект постановления «О проведении областной благотворительной акции «Подарок новорождённому» в целях обеспечения подарочными комплектами детских принадлежностей с необходимыми предметами ухода семей с новорождёнными детьми. В комплект включены 12 необходимых предметов ухода за новорождёнными. Стоимость комплекта составляет 5000,0 рублей. Проект направлен в Министерство финансов Ульяновской области на предварительное согласование.
Разрабатывается проект нормативно правового акта, предусматривающего меры поддержки многодетных семей в целях стимулирования строительства жилых домов на предоставленных земельных участках
В Ульяновской области реализуется проект «Социальная няня», предоставляющий дополнительную поддержку для семей с детьми в части предоставления услуги по присмотру за детьми от 1 года до 3 лет.
Следует отметить, что Ульяновская область вошла в пилотный проект Федерального уровня по ее внедрению. Для этого был проведен мониторинг востребованности данной услуги, разработан стандарт оказания социальной услуги «Социальная няня» в Ульяновской области, утверждены тарифы. Кроме того совместно с ФГБО «УлГПУ им.И.Н.Ульянова», разработана программа повышения квалификации, дополнительная общеразвивающая программа. На сегодняшний день 5 специалистов прошли переподготовку по общеобразовательной программе «Социальная няня: уход, присмотр и развитие детей младенческого и раннего возраста» в количестве 144 часов. Разработан и утвержден стандарт оказания социальной услуги «Социальная няня» Ульяновской области и утверждены тарифы на оказание услуги. 
Согласно распоряжению Министерства здравоохранения, семьи и социального благополучия Ульяновской области от 31.10.2018  №3661-р «О внедрении пилотного проекта «Служба семейных консультантов» была создана служба семейных консультантов.
Пилотными площадками нового проекта стали два района – Павловский и Ульяновский (в проекте участвуют специалисты отделения социального обслуживания семьи и детей ОГКУСО ЦСПП «УРРИС» в муниципальных образованиях Павловского и Ульяновского районов). Цель – оказание услуг семьям с детьми с целью улучшения их социального здоровья и благополучия, профилактика социального сиротства посредством оказания своевременной качественной межведомственной помощи семьям в преодолении трудной жизненной ситуации, организуемой на новой  технологической основе с опорой на внутренний потенциал и ресурсы семьи.
Инновационная технология основана на организации работы по участково-территориальнму принципу в форме «единого окна», что позволяет максимально приблизить сферу социального обслуживания к получателям социальных услуг, обеспечить оперативность на основе межведомственного взаимодействия со всеми заинтересованными организациями, предприятиями, ведомствами, структурами, сообществами. В свою очередь это позволяет семье не только получить социальные услуги,  которые помогут избавиться от иждивенческих настроений, но и самостоятельно далее преодолевать трудную жизненную ситуацию. 
В состав службы семейных консультантов входят специалисты по социальной работе, социальные педагоги и педагоги-психологи (работающие в отделениях ОГКУСО ЦСПП «УРРИС» в МО), количество и дислокация участков определяется муниципальным образованием.
Основные функции специалистов службы семейных консультантов – организация приема граждан, оказание консультативной разовой или курсовой помощи в рамках компетенции службы, определение маршрута  и способов решения имеющихся социальных проблем, вызвавших трудную жизненную ситуацию семьи и ее членов.
Итоги за первый квартал.
Павловский район: район разбит на 4 участка, где проживают семьи с детьми; в среднем на 1 специалиста приходится около 320 семей; был разработан график выездов специалистов ССК в сельские поселения района.
 За первый квартал 2019 года проведено 17 выездов, 14 выходов – р.п. Павловка (1,2 участок). Имеются социальные паспорта участков. Обслужено 1082 человека, оказано 1429 услуг. Формы работы: индивидуальные консультации, встречи, беседы, тренинги и др. Наиболее частые обращения по вопросам трудоустройства, оформления детских пособий, юридические вопросы, оказание вещевой  помощи, вопросы, связанные с психолого-педагогическими услугами и другие; чаще всего звонки поступают от жителей, проживающих в отдаленных селах района.
Оформлены 15 маршрутных листов, 7 из них находятся в работе, 8 – отработаны; социальный педагогом обслужено 64 человека (индивидуальные консультации), педагогом-психологом – 113 человек. Мнения людей: в адрес специалистов поступали благодарности за информирование по различным вопросам, оперативность, удобство (работа в селах на выездах, встречи с людьми в местах проживания).
Ульяновский район: 10 участков, количество семей на участках различное (1,2 участки – до 1,5 тыс. семей, 5-й – 620 семей, 9-й – 352 семьи, 3,4,6,7, 8 – от 100 до 150 семей (4-й участок); 10 участок – Ундоровское сельское поселение  - (в первом квартале специалистов не было), приняты 2 специалиста на 0,5 ставки с 1 апреля 2019 года.
Имеются социальные паспорта участков.
За первый квартал 2019 года обслужено 2128 человек, оказано 4340 услуг, формы работы: индивидуальные, групповые.
Обращения были в основном по вопросам оказания бесплатной юридической консультации, помощи в сборе и подготовке необходимых документов, предоставлении услуг по трудоустройству, оформления детских пособий, реализации программы «Обеспечение жильем молодых семей», реализации материнского капитала и другие.
Оформлено 7 маршрутных листов, отработаны  4 , в работе находятся 3. Работа продолжается. Проведено 17 выездов, в частности оказана помощь вещевая 46 гражданам, юридические консультации получили 25 человек, помощь в оформлении документов – 118 человек и др.

	Задача 5: «Повышение качества процесса межведомственного взаимодействия»

	· Внедрение  и реализация на территории Ульяновской области технологий информационного взаимодействия между органами власти 
	· Ускорение процедур предоставления государственных услуг




· Оптимизация информационного взаимодействия
· Исключение избыточных  процедур при предоставлении государственных услуг
	За первый квартал 2019 года по 12 государственным услугам, переведённым для предоставления в электронном виде, подано заявлений с использованием Единого портала государственных услуг:
- январь 2019 – 101 шт. – 1,1% от общего количество заявлений
- февраль 2019 – 143 шт. – 1,5% от общего количества заявлений
- март 2019 – 277 шт. – 3% от общего количества заявлений

За первый квартал 2019 года к 10 видам сведений, разработанным и внедренным в работу органов социальной защиты населения с целью исключения избыточных процедур при предоставлении государственных услуг, внедрены еще 2 вида сведений: 
- Сведения об отсутствии регистрации родителей в ТО ФСС в качестве страхователей и о неполучении ими единовременного пособия при рождении ребенка и ежемесячного пособия по уходу за ребенком (1.0.4) – ФСС
- Сведения об ИНН физических лиц на основании полных паспортных данных по единичному запросу органов исполнительной власти - ФНС

	Задача 6: «Усиление принципов справедливости при предоставлении социальной помощи»

	· Совершенствование законодательства, регулирующего предоставление мер социальной поддержки населению исходя из принципов справедливости, адресности и нуждаемости
	· Усиление материальной поддержки наименее обеспеченных групп населения 
	По итогам первого квартала проведено 8 заседаний областной общественной комиссии. По итогам проведённых заседаний адресную материальную помощь получили 2690 человек на сумму 47,8 млн. рублей, в том числе:
- на помощь в связи с пожаром – 54 человека на сумму 2,8 млн. рублей; 
- на лечение – 564 человека на сумму 25,1 млн. рублей;
- на газификацию жилья – 326 человек на сумму 5,1 млн. рублей;
- в связи с малообеспеченностью, задолженностью по кредитам, ЖКУ, ремонтом жилья и прочее  – 653 человека на сумму 13,2 млн. рублей;
- в связи с переходом на цифровое телевещание – 1093 человека на сумму 1,6 млн. рублей.
Из 8 заседаний 1 заседание прошло с участием Губернатора Ульяновской области С.И. Морозова, на котором было принято положительное решение об оказании материальной помощи на лечение 3 гражданам на общую сумму 1,95 млн. рублей.

	ЦЕЛЬ 2: «Увеличение продолжительности жизни и создание комфортных условий для граждан старшего поколения»

	Задача 1: «Повышение качества жизни граждан старшего поколения»

	· Осуществление комплекса мероприятий, направленных на повышение качества жизни 

	· Увеличение охвата граждан пожилого возраста и инвалидов,  обеспеченных долговременным уходом до 6055 человек;
· Увеличение количества негосударственных организаций социального обслуживания в общем количестве организаций социального обслуживания всех форм собственности до 32%;
· Уменьшение количества зданий стационарных учреждений социального обслуживания граждан пожилого возраста и  инвалидов, требующих реконструкции, зданий, находящихся в аварийном состоянии, и ветхих зданий в  общем количестве зданий стационарных учреждений социального обслуживания граждан пожилого возраста и  инвалидов;
· Увеличение числа граждан пожилого возраста и инвалидов, получивших услуги в негосударственных организациях социального обслуживания, в общей численности граждан пожилого возраста и инвалидов, получивших услуги в организациях социального обслуживания всех форм собственности до 10%
· Увеличение численности граждан старшего поколения, вовлечённых в активное долголетие до 55 %
	· По состоянию на 01.04.2019 количество граждан, охваченных системой долговременного ухода составляет  4230  человек.

· По состоянию на 01.04.2019 в реестре поставщиков социальных услуг Ульяновской области (далее – реестр) состоят 41 организаций социального обслуживания, из них 13 негосударственных (31,7%). 

·  По состоянию на 01.01.2018 в жилом корпусе ОГАУСО "Психоневрологический интернат в п. Приозёрный" признанным аварийным проживало 53 человека. За 2018 год был проведён ремонт потолочных перекрытий, кровельных перекрытий.  По состоянию на 01.01.2019 в данном корпусе проживает 46 человек. Во второй половине 2019 году будет проведено техническое обследование здания на предмет определения его работоспособности после проведённых ремонтных работ

· По состоянию на 01.04.2019 года общая численность получателей социальных услуг во всех формах социального обслуживания составила 9998 человек. В негосударственных организациях социального обслуживания обслужено 607 человек, что составляет 6,1%. Показатель не выполнен, в связи с отказом получателей социальных услуг с 01.09.2018 года получать услуги в ООО «Дэйли» и переходом за получением услуг в ОГБУСО «КЦСОН «Исток» в г. Ульяновске».

· В Ульяновской области проживает более 329 тысячи граждан старшего поколения, это 30% от общей численности населения региона. 
Из общего количества граждан старшего поколения 10432 человек – тяжелобольные и лежачие, 6180 человек – граждане старшего поколения в возрасте от 90 лет и старше.
Таким образом, число активных и тех, кто может быть охвачен проектом «Активное долголетие» составляет 95,0 %  от общего количества граждан старшего поколения проживающих в регионе. 
По итогам первого квартала 2019 года мероприятиями проекта «Активное долголетие» охвачено:
-	 23,5% граждан старшего поколения приняли участие в различных мероприятиях,  
-	10,8 % - посещающих Центры активного долголетия,
-	 8,9 % - участников клубных объединений.
Всего в 2019 году проведено более 3 тыс. социально-значимых  и  спортивных мероприятий, в которых приняли участие около 50 тыс. человек.
В целью продления активного долголетия граждан в Ульяновской области реализуется ряд проектов.

	ЦЕЛЬ 3: «Поддержка граждан с ограниченными возможностями здоровья»

	Задача 1: «Открытие отделений по реабилитации детей-инвалидов»

	· Развитие системы комплексной реабилитации детей-инвалидов
	· В отделениях по реабилитации детей-инвалидов будут предоставляться услуги родителям в целях сохранения семейной среды и воспитания детей, в том числе и за счёт максимальной территориальной доступности реабилитационных услуг и организация непрерывного процесса реабилитации      (открытие 17 отделений)
	По итогам первого квартала открыты и действуют 16 отделений по реабилитации детей-инвалидов в 14 муниципальных образованиях (по два отделения в г. Ульяновске и г. Димитровграде).
В настоящее время проводятся ремонтные работы в помещениях, предусмотренных для размещения отделений, в шести муниципальных образований:
в р.п. Новоспасское,  в р.п. Старая Майна,  в р.п. Чердаклы, в р.п Инза - планируемый срок открытия июнь 2019 год;
в р.п. Сурское - планируемый срок открытия июль 2019 год;
в р.п. Базарный Сызган – планируемый срок  завершения работ до августа 2019 года. 
В р.п. Майна помещение готово для размещения отделения,                         но должность заведующего отделения до сих пор вакантна, что не позволяет осуществить передачу оборудования в отделение.  Работа по подбору персонала не ведётся.

	ЦЕЛЬ 4: «Семья для каждого ребёнка»

	Задача 1: «Обеспечение семейного устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей»

	· Реализация проекта «России важен каждый ребёнок»
	· Сокращение численности детей, состоящих на учете в региональном банке о детях,  оставшихся без попечения родителей в Ульяновской области на 10%.
	Департаментом охраны прав несовершеннолетних продолжено сотрудничество с региональными и федеральными СМИ, общественными организациями и благотворительными фондами по информированию населения о детях-сиротах, подлежащих устройству в семьи («Народная газета», благотворительные фонды «Измени одну жизнь», «Расправь крылья!», «Ванечка»). 
Заключено Соглашение о сотрудничестве Министерства семейной, демографической политики и социального благополучия  Ульяновской области и Ассоциации приёмных семей и опекунов Ульяновской области от 14.02.2019 с целью реализации проектов, мероприятий, направленных на популяризацию семейного устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, являющихся сиблингами, либо детьми с ограниченными возможностями здоровья.
Министерством семейной, демографической политики и социального благополучия Ульяновской области совместно с редакцией СМИ «Местное время» (г.Димитровград) продолжена реализация совместного проекта «Вас ждёт ребёнок», в рамках которого на страницах газеты еженедельно размещаются фотографии и производная информация о детях-сиротах с целью содействия их устройству на воспитание в семьи граждан. 
С 2015 года на территории Ульяновской области реализуется региональный проект «России важен каждый ребенок», одной из главных задач которого является: устройство детей-сирот в семьи  граждан. С этой целью на базе Ульяновского детского дома «Гнездышко» - Центра по развитию семейных форм устройства и сопровождению семей и детей проводятся обучающие семинары для специалистов консультативных служб поддержки семей и детей детских домов Ульяновской области (в 1 квартале 2019 года проведен 1 семинар). За счет успешной реализации проекта внедряем в практику работы семейно-ориентированный подход, суть которого заключается в том, что объектом работы специалистов выступает не отдельно ребёнок, а вся семья. Именно поэтому успешно зарекомендовали себя семейные социально-значимые мероприятия с участием замещающих семей.
Так на базе семи детских домов в целях повышения родительской компетентности замещающих родителей ежеквартально организуется Опекунский всеобуч,  за 1 квартал 2019 года обучение в рамках Опекунского всеобуча прошли 166 замещающих родителей.
Также, в рамках областного агитпоезда «За здоровый образ жизни, здоровую и счастливую семью» 120 замещающих родителей Ульяновской области приняли участие в Опекунском всеобуче по вопросам возрастных особенностей подросткового периода, разрешения конфликтных ситуаций в семье и социуме, причин девиантного поведения подростков, профилактики употребления ПАВ и т.д.
Благодаря проводимой работе сохраняется положительная динамика обеспечения семейного устройства детей, состоящих на учёте в региональном банке данных о детях, оставшихся без попечения родителей, воспитывающихся в организациях для детей-сирот. По состоянию на 01.04.2019 численность детей в региональном банке данных о детях составила 447 детей, что на 5,7 % меньше по сравнению с началом 2019 года (474 ребёнка).

	ЦЕЛЬ 5: «Снижение уровня бедности среди социально незащищенных категорий граждан»

	Задача 1: «Анализ причин и основных факторов бедности среди пенсионеров и семей, воспитывающих детей»

	· Статистический анализ возрастных и иных характеристик категорий пенсионеров, имеющих материальное обеспечение ниже величины прожиточного минимума
· Выборочное анкетирование различных категорий семей, воспитывающих детей
	· Оценка масштабов бедности среди пенсионеров, семей с детьми и выявление среди них отдельных групп, оказание дополнительной помощи которым будет являться первостепенным с точки зрения снижения уровня бедности и наиболее эффективным в части затрат бюджетных средств
	По данным Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Ульяновской области, население Ульяновской области на 01.01.2019 составляет 1238000 человек. Численность населения, имеющего среднедушевые денежные доходы ниже величины прожиточного минимума (январь-декабрь 2018 г.) составила 201,7 тыс. человек, или 16,2% (в 2017 году 186,2 тыс. человек, 14,9%). 
Наиболее проблемными среди демографических и социальных групп по бедности являются семьи с детьми, особенно многодетные. В Ульяновской области проживают 154834 семьи с детьми, в том числе 11771 многодетных семей. Из общего количества многодетных семей, 6858 семей являются малообеспеченными, что составляет 58,2% от общего количества многодетных семей. Доля «работающих бедных» составляет 30% от численности населения с доходами ниже величины прожиточного минимума. Численность пенсионеров составляет 419449 человек; их них малоимущих неработающих пенсионер – 60826 человек или 14,5% от общей численности пенсионеров, в том числе 4250 инвалидов. 
Для снижения уровня бедности в связи с повышенной финансовой нагрузкой в Ульяновской области реализуются следующие меры социальной поддержки:
ежемесячная денежная компенсация платы за коммунальную услугу по обращению с твёрдыми коммунальными отходами (ТКО);
компенсация взносов на капитальный ремонт жилых помещений;
субсидии на оплату жилищно-коммунальных услуг;
компенсации расходов на оплату жилых помещений и коммунальных услуг; 
оказание государственной социальной помощи с использованием государственного социального контракта, позволяющего гражданам выйти из трудной жизненной ситуации;
реализация дополнительных мер социальной поддержки семей с детьми федерального и регионального уровней; 
адресная материальная помощь

	Задача 2: «Выработка предложений по повышению эффективности комплекса мер социальной защиты, направленных на сокращение бедности»

	· Мониторинг действующих в регионе мер социальной поддержки населения, оценка эффективности их влияния на снижение уровня бедности и корректировка с целью повышения этой эффективности
	· Разработка и утверждение нормативных правовых актов направленных на совершенствование мер социальной поддержки, направленных на снижение бедности
	[bookmark: _GoBack]Министерством разработан предварительный проект региональной программы по снижению уровня бедности в Ульяновской области, который был направлен во все исполнительные органы власти и органы местного самоуправления Ульяновской области для ознакомления, конкретизации и дополнений по компетенции отраслей для борьбы с бедностью.
21.05.2019 проведено совещание с исполнительными органами власти, обсуждены формы работы, контрольные показатели по которым будет отслеживаться эффективность программы. Мероприятия программы поделены на 3 основные блока:
1)	направленные на повышение доходов;
2)	направленные на снижение расходов;
3)	направленные на повышение качества жизни. 
Все исполнительные органы власти направили свои материалы в Министерство. В муниципальные образования также ранее были направлены методические рекомендации по формированию планов мероприятий по снижению бедности. Для них модель работы сохранена, система мероприятий такая же, как и на региональном уровне, работа ведётся на уровне глав поселений. Поскольку представители областного депутатского корпуса также включены в состав рабочей группы, то их участие в разработке и реализации программы также играет весьма значительную роль. Разработанный проект был направлен С.А.Шерстнёву - Председателю комитета Законодательного Собрания Ульяновской области шестого созыва по социальной политике, государственному строительству, местному самоуправлению и развитию гражданского общества. Окончательный вариант проекта программы планируется сформировать до 10 июня, далее провести общественное обсуждение и с 01 июля направить на утверждение в установленном законодательством порядке.

	ЦЕЛЬ 6: «Достойный труд, справедливая заработная плата»

	Задача 1: «Дальнейший рост заработной платы в бюджетной сфере»

	· Обеспечение уровня оплаты труда отдельных категорий работников бюджетной сферы в параметрах, предусмотренных Указами Президента Российской Федерации
	· Сохранение уровня заработной платы социальных работников, педагогических работников учреждений, среднего и младшего медицинского персонала на уровне 100 % и врачей на уровне 200 % от средней заработной платы по экономике региона 
	По  итогам марта 2019 года  средняя заработная плата  социальных работников  составила  27 195,90 руб. (107,0 % от целевого показателя); среднего медицинского персонала – 27 026,4 руб. (103,3 от целевого показателя); младшего медицинского персонала – 26 294,4  руб. (100,5 % от целевого показателя), врачей – 50361,9 руб. (196,3 % от целевого показателя), педагогических работников, оказывающих услуги детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей – 27 202,4 руб. (104,0 % от целевого показателя).

	Задача 2: «Повышение эффективности бюджетных расходов»

	· Осуществление комплекса мероприятий, направленных на повышение эффективности и оптимизации бюджетных расходов
	· Высвобождение не менее 2% недостаточно эффективно используемых ресурсов для их перенаправления на решение приоритетных задач
	По итогам I квартала экономия средств от проведения конкурсных процедур составила 14 245,6 тыс. рублей. Экономия перераспределена на дефицитные статьи.



