Итоги проведения 24.11.2022 конкурса по формированию кадрового резерва в Министерстве семейной, демографической политики и социального благополучия Ульяновской области

Согласно протокола заседания конкурсной комиссии Министерства семейной, демографической политики и социального благополучия Ульяновской области от 24.11.2022 № 12, победителями конкурса по формированию кадрового резерва в Министерстве семейной, демографической политики и социального благополучия Ульяновской области признаны:

- Жулега Марина Вячеславовна – для замещения должностей государственной гражданской службы Ульяновской области, относящихся к ведущей группе должностей категории «специалисты» в области профессиональной служебной деятельности «Регулирование в сфере труда и социального развития» по виду профессиональной служебной деятельности «Регулирование в сфере социального обеспечения и обслуживания граждан» и «Обеспечение социальной защиты и реабилитации инвалидов»;

[bookmark: _GoBack]- Гуськова Наталья Александровна – для замещения должностей государственной гражданской службы Ульяновской области, относящихся к ведущей группе должностей категории «специалисты» в области профессиональной служебной деятельности «Регулирование в сфере труда и социального развития» по виду профессиональной служебной деятельности «Регулирование в сфере социального обеспечения и обслуживания граждан», «Регулирование в сфере опеки и попечительства» и «Обеспечение социальной защиты и реабилитации инвалидов».

