Информация о результатах конкурса на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Министерства семейной, демографической политики и социального благополучия Ульяновской области 

	Согласно решения конкурсной комиссии от 15.10.2021 № 14 победителем конкурса на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Министерства семейной, демографической политики и социального благополучия Ульяновской области признана:
Глухова Татьяна Александровна – для замещения должности государственной гражданской службы Ульяновской области консультанта отдела семейного воспитания департамента семейного благополучия и воспитания Министерства семейной, демографической политики и социального благополучия Ульяновской области.
2. Рекомендована для зачисления в кадровый резерв Министерства семейной, демографической политики и социального благополучия Ульяновской области (с её согласия):
[bookmark: _GoBack]Синькевич Милада Васильевна – для замещения должности государственной гражданской службы Министерства семейной, демографической политики и социального благополучия Ульяновской области, относящейся к ведущей группе (в области регулирования в сфере труда и социального развития по виду профессиональной служебной деятельности «Регулирование в сфере демографического развития», «Регулирование в сфере семьи, материнства и детства»).

