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О реализации на территории Ульяновской области национального проекта «Демография» 

С 2019 года в Ульяновской области началась реализация национального проекта «Демография», это 5 региональных проектов: «Финансовая поддержка семей при рождении детей», «Содействие занятости», «Старшее поколение», «Спорт – норма жизни» и «Укрепление общественного здоровья».
Цели проекта: 
1. Увеличение ожидаемой продолжительности здоровой жизни.
1. Обеспечение доступности дошкольного образования для детей 
в возрасте от 1,5 до 3 лет.
1. Формирование среды, способствующей ведению гражданами Ульяновской области здорового образа жизни.
1. Популяризация здорового образа жизни и вовлечение населения 
в систематические занятия физической культурой и спортом.
В 2021 году на реализацию 5 региональных проектов, входящих в состав национального проекта «Демография» предусмотрено финансирование в сумме 2 661 285,4 тыс. рублей. Более подробная информация представлена на слайде. 

Кассовый расход по состоянию на 20.09.2021 составил 1 765 674,5 тыс. рублей (ФБ – 1 497 025,1 тыс. руб., ОБ – 263 409,0 тыс. рублей, МБ – 5 240,4 тыс. рублей) или 66,3% от общего финансирования.

В рамках реализации национального проекта «Демография» в 2021 году запланировано заключение 157 контрактов на сумму 786 914,5 тыс. рублей, по состоянию на 20.09.2021 уже заключено 130 контрактов на сумму 712 727,1 тыс. рублей или 90,6% от запланированных средств и 81,5% от необходимого количества контрактов.

И так:
1. Самым финансово емким является проект «Финансовая поддержка семей при рождении детей». 
В рамках проекта реализуется комплекс мер, направленный на усиление материальной поддержки семей с детьми, дифференцированный в зависимости от очередности рождения ребенка. 
Так на территории Ульяновской области принято порядка 40 мер социальной поддержки семей с детьми (30- региональных и 10 федеральных) 
За время реализации проекта более 17,0 тысяч семей с детьми получили финансовую поддержку в общей сумме 1 414,5 млн. рублей, а в целом финансовую поддержку получает более 45 тысяч семей на сумму 
2 096,7 млн. руб., что составляет 30% от общего количества семей с детьми которых у нас в области насчитывается более 154 тысяч семей.
Хочу обратить внимание, что в рамках тематической недели 
01 октября запланировано торжественное мероприятие, где многодетной семье по случаю рождения 10 ребенка будет вручен автомобиль.

2. Одним из направлений регионального проекта «Содействие занятости женщин - создание условий дошкольного образования для детей 
в возрасте до трех лет» является создание новых мест для самых маленьких детей в детских садах. 
В связи с этим, в Ульяновской области реализуется масштабная ясельная программа. За период 2019-2021 гг на территории региона открыто пять детских садов (три в г. Ульяновске на 240 мест и два сада по 100 мест (выкуп), в г.Барыш на 280 мест и на 120 мест в с.Большой Чирклей), продолжается строительство ещё двух дошкольных образовательных организаций на 280 мест в г. Ульяновске и на 55 мест в с. Сосновка Карсунского района. 
Новые детские сады обеспечивают шаговую доступность дошкольного образования, оснащены современным оборудованием, способствующим сохранению и укреплению здоровья детей, и их развитию, начиная с раннего возраста, что очень важно для семей, имеющих детей. 
Так 29 сентября в рамках тематической недели запланирована встреча на строительной площадке дошкольной образовательной организации на 280 мест по ул. Отрадной с общественным советом и жителями района для обсуждения дальнейшего благоустройства.
Кроме строительства объектов, ведётся работа с негосударственным сектором дошкольного образования (НКО) в формате предоставления грантов из областного бюджета Ульяновской области частным дошкольным организациям. Только в этом году грантополучателями стали три индивидуальных предпринимателя и получили субсидию в размере 1,85 млн. рублей.

3. Реализация регионального проекта «Старшее поколение» предусматривает реализацию мероприятий по повышению качества и доступности медицинской помощи для лиц старше трудоспособного возраста; развитию медицинской помощи по профилю «гериатрия» и системы оценки потребности в уходе; проведению вакцинации против пневмококковой инфекции граждан старше трудоспособного возраста из групп риска, проживающих в организациях социального обслуживания; формированию позитивного и уважительного отношения к людям старшего поколения, повышение готовности всего населения к происходящим демографическим изменениям. 
В целях повышения ожидаемой продолжительности жизни регионом 
впервые приобретено 17 автомобилей (мобильных бригад), тем самым обеспечив доставку за 2020-2021гг более 4,6 тыс. граждан старше 65 лет со всех удалённых поселений до районных медицинских организаций с целью проведения скрининга на выявление отдельных социально-значимых неинфекционных заболеваний, оказывающих вклад в структуру смертности населения.
Эта задача становится более актуальной с учетом сегодняшней эпидемиологической обстановки.
В 2021 году Ульяновская область вошла в пилотный проект 
по внедрению системы долговременного ухода (далее - система) - это комплексная программа поддержки граждан пожилого возраста и инвалидов, частично или полностью утративших способность самообслуживания, 
что позволит улучшить качество жизни не только граждан старшего поколения и инвалидов, но членов семей, в которых они проживают. 
Сегодня семь муниципальных образований стали пилотными площадками и уже охватили 696 человек, а с 2022 года система СДУ будет внедрена во всех муниципальных образованиях с охватом более 1500 человек. 
На базе Комплексного центра социального обслуживания населения «Исток» открыт пункт проката технических средств реабилитации и школа ухода, в которой обучают социальных работников необходимым навыкам ухода за пожилыми и инвалидами в домашних условиях.
С 2020 года начато строительство нового жилого корпуса в с. Водорацк, Барышского района Ульяновской области на базе ОГАУСО «Специальный дом-интернат для престарелых и инвалидов в с. Акшуат».
Открытие учреждения в 2023 году позволит переселить граждан, проживающих в зданиях стационарных организаций социального обслуживания с нарушениями установленных норм жилой площади 
на 1 койко-место и увеличить мощность действующего учреждения на 270 мест.
4. В рамках регионального проекта «Укрепление общественного здоровья» объединены меры, направленные на формирование системы мотивации граждан к ведению здорового образа жизни. 
Основной задачей регионального проекта является формирование среды, способствующей ведению гражданами здорового образа жизни, включая создание на базе центров медицинской профилактики, центров общественного здоровья путем преобразования.
Так за два года в 10 районах Ульяновской области внедрены муниципальные программы по укреплению общественного здоровья, что позволило нам начать формирование здоровье сберегающей среды.
Реализация муниципальных программ по укреплению общественного здоровья вместе с внедрением корпоративных программ позволяет максимально охватить целевую аудиторию трудоспособной части населения, повысив осведомленность граждан о принципах здорового образа жизни. 
Кроме того, для формирования приверженности здоровому образу жизни привлекаются социально ориентированные некоммерческие организации и волонтерские движения (автономная некоммерческая организация содействия здоровому образу жизни «Центр охраны здоровья» (город Ульяновск) - проект «Спасибо медикам!», Фонд по борьбе с инсультом «ОРБИ» (город Москва) - «Вместе против инсульта»).
	Проводится активная информационно-коммуникационная кампания.
В рамках тематической недели 30 сентября запланировано проведение круглого стола с представителями муниципальных образований, где будут подведены промежуточные итоги реализации муниципальных программ.

5. Ключевым результатом регионального проекта «Спорт норма жизни» является увеличение доли жителей Ульяновской области в возрасте от 3 до 79 лет систематически занимающихся физической культурой и спортом 
до 47,5%, а также повышение доступности предоставления услуг населению.
Для решения задачи повышается уровень обеспеченности спортивной инфраструктурой, создаются новые объекты для занятий физической культурой и массовым спортом как в организованных форматах, 
так и самостоятельно.
В 2020 году открыт Центр художественной гимнастики «Татьяна Арена». 
Продолжается строительство крытого футбольного манежа 
по ул. Шолмова в г. Ульяновске. 
В 14 муниципальных образованиях оборудованы малые спортивные площадки (ГТО), а в текущем году такие же площадки будут оборудованы еще в 3-х муниципальных образованиях (Радищевский район, Сурский район 
и Цильнинский район).
Определен земельный участок для строительства крытого ледового катка в г. Ульяновске, строительство объекта запланировано на 2022 год.
В Новоспасский район закупили и поставили спортивно-технологическое оборудование для совершенствования спортивной подготовки по хоккею.
Для поддержки спортивной направленности в рамках тематической недели с 29 сентября по 3 октября пройдет областная Универсиада среди студентов Вузов, а с 1 по 3 октября в Первенство Приволжского федерального округа по дзюдо среди юношей и девушек до 18 лет.

В заключении хочется отметить итоги проделываемой работы - это 45 тыс. семей с детьми ежемесячно получают финансовую поддержку; обеспечена 100 % доступность дошкольного образования для детей 
в возрасте от 1,5 до 3 лет; в рамках работы со старшим поколением вовлечено в проект более 120 тыс. людей пожилого возраста; физической культурой и спортом систематически занимается более 500 тыс. человек 
в категории от 3 до 79 лет.
Мы понимаем всю важность национального проекта, поскольку благополучателями является более 640 тыс. граждан, проживающих на всей территории Ульяновской области, а это более 53% от всей численности населения региона.
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