10

Информационная справка о реализации национального проекта «Демография» на территории Ульяновской области 

В состав национального проекта «Демография» входит 5 региональных проектов, обеспечивающих соответственно достижение целей, показателей 
и результатов национального проекта:
-«Финансовая поддержка семей при рождении детей»;
-«Содействие занятости женщин – создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трёх лет»;
-«Разработка и реализация программы системной поддержки и повышения качества жизни граждан старшего поколения «Старшее поколение»;
-«Формирование системы мотивации граждан к здоровому образу жизни, включая здоровое питание и отказ от вредных привычек»;
-«Спорт – норма жизни».

Общий объем средств консолидированного бюджета на реализацию национального проекта «Демография» на территории Ульяновской области 
в 2021 году составил 2 633 263,0 тыс. рублей (ФБ – 1 957 815,5 тыс. руб., 
ОБ – 662 218,5 тыс. руб., МО – 13 229,0 тыс. руб.). 
Кассовый расход по состоянию на 01.03.2021 составил 348 872,5 тыс. рублей (ФБ – 300 827,2 тыс. руб., ОБ – 48 045,3 тыс. рублей) или 13,2% от общего финансирования.
В рамках реализации национального проекта «Демография» в 2021 году запланировано заключение 90 контрактов на сумму 
754 352,4 тыс. рублей, по состоянию на 01.02.2021 заключено 3 контракта на сумму 310 996,8 тыс. рублей или 41,2% от запланированного.

1. Региональный проект «Финансовая поддержка семей при рождении детей».

Проектом в 2021 году предусмотрено финансирование в сумме 
1 763 935,0 тыс. рублей на предоставление следующих выплат:
- ежемесячная выплата при рождении в семье третьего или последующего ребёнка (на основании Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 606 «О мерах по реализации демографической политики Российской Федерации») в сумме 813 501,0 тыс. рублей, кассовое исполнение на 01.03.2021 составило 145 265,8 тыс. рублей (17,9%). 
- ежемесячная выплата при рождении (усыновлении) в семье первого ребенка (выплата осуществляется в соответствие с Федеральным законом 
от 28 декабря 2017 г. № 418 «О ежемесячных выплатах семьям, имеющим детей») в сумме 950 434,0 тыс. рублей, кассовое исполнение на 01.03.2021 составило 177 726,6 тыс. рублей (18,7%).
Также, с целью увеличения суммарного коэффициента рождаемости 
в Ульяновской области организовано централизованное комплексное лабораторное обследование супружеских пар при подготовке 
к ЭКО за счет средств обязательного медицинского страхования, в 2021 году количество плановых процедур ЭКО составляет 700 процедур. 
По состоянию на 01.02.2021 проведена 61 процедура ЭКО за счёт средств ОМС.
В 2021 году Минтруд РФ из регионального проекта «Финансовая поддержка семей при рождении детей» исключил все федеральные показатели, в связи с этим, Министерством семейной демографической политики и социального благополучия Ульяновской области разработаны 
2 дополнительных показателя «Плановая численность родившихся» 
и «Снижение числа абортов». Данные показатели помогут своевременно проанализировать динамику достижения основной цели проекта (увеличение рождаемости) и своевременно принять необходимые меры по улучшению демографической ситуации в регионе.
По предварительным данным Росстата в 2020 году в Ульяновской области рождаемость по сравнению с АППГ снизилась, однако темп спада замедлился. 
Данная тенденция наблюдается и в январе 2021 года. Во многом этому способствовали принятые эффективные меры социальной поддержки семей 
с детьми федерального и регионального уровней. На сегодняшний день только в сфере социальной защиты населения действует более 40 мер социальной поддержки семей с детьми (9 федеральных и 31 региональная), 
а есть эти меры и в здравоохранении, и в образовании, и в культуре. 
Так в 2020 году в регионе введена новая мера - единовременная выплата женщинам, родивших первого ребенка в возрасте, 
не превышающем 25 лет. Ею уже воспользовались 227 женщин. По предварительным данным Минздрава Ульяновской области на сегодняшний период времени данной мерой поддержки смогут воспользоваться более 1100 женщин, стоящих на учёте по беременности и родам, которым на момент рождения первого ребёнка не исполнится 25 лет. Считаем, что введение данной меры в совокупности с федеральным материнским капиталом за рождение первого ребёнка позволит нашей молодёжи задуматься о более раннем рождении детей.
Более 6 лет в нашей области предоставляется государственная социальная помощь в натуральной форме в виде продуктов питания гражданам, нуждающимся в поддержке со стороны государства. С декабря 2020 года продуктовая карта предоставляется и семьям, воспитывающим детей от 0 до 3х лет. На сегодняшний день уже подано 3023 заявлений, 2185 назначено, 2027 выдано.
С целью поддержки благополучия, экономической устойчивости и самостоятельности многодетных семей и повышения ответственности отцовства в регионе разрабатывается инициатива по внедрению новой меры социальной поддержки - «Губернаторский отцовский капитал» в размере 150,0 тыс. руб., которая будет предоставляться единовременно или по частям мужчинам, имеющим гражданство Российской Федерации, постоянно проживающим и имеющим постоянную регистрацию на территории Ульяновской области не менее 3 лет непосредственно перед рождением в семье (усыновлением) третьего ребёнка и (или) последующих детей, состоящим в браке с одной супругой – матерью всех трёх и (или) последующих детей, заключённом в органах записи актов гражданского состояния.
Средства именного капитала можно будет потратить на приобретение жилья, гаража, дачи, получение образования, в том числе, высшего, а также на покупку личного автотранспорта и земельного участка. 
Согласно статистическим данным, в среднем, в Ульяновской области в течение года рождается 2600 третьих и последующих детей, в том числе, 29% 746 (29%) - в семьях, состоящих в единственном постоянном зарегистрированном браке.
Планируется, что «Губернаторский отцовский капитал» позволит простимулировать рождение детей в Ульяновской области не менее чем 
в 2000 семьях в год.
При номинале капитала в 150 тыс. рублей для реализации данного предложения потребуется порядка 300 млн. рублей из средств областного бюджета.
Совершенствуется механизм предоставления выплаты, в связи 
с возведением жилья многодетными семьями на участках, полученных ими в собственность бесплатно:
В настоящее время разработаны и проходят согласование изменения 
в региональное законодательство о предоставлении многодетным семьям, получившим земельный участок в собственность бесплатно, единовременных социальных выплат на возведение жилья.
Эти изменения предусматривают следующее:
-для семей, имеющих намерение построить жилой дом, и взявших 
в связи с этим кредит предлагается увеличить минимальный размер выплаты с 25 до 50 процентов от суммы такого кредита (не более 300 тыс. рублей);
-для семей, построивших жилой дом, предлагается размер выплаты установить в зависимости не от кадастровой стоимости построенного жилья, которая в большинстве случаев не отражает реальных затрат семей на строительство, а от общей площади построенного жилья: 
700,0 тыс. рублей – построившим жилой дом общей площадью от 100 квадратных метров и более;
600,0 тыс. рублей – построившим жилой дом общей площадью от 75 до 100 квадратных метров;
500,0 тыс. рублей – построившим жилой дом общей площадью более 60, но менее 75 квадратных метров.
Дальнейшее упрощение условий использования регионального капитала «Семья» на улучшение жилищных условий:
В законодательство о региональном капитале «Семья» ранее были внесены изменения, в соответствие с которыми граждане, имеющие сертификат на капитал «Семья», могли использовать его средства на погашение ипотечного кредита без учета нуждаемости в улучшении жилищных условий (менее 12 кв. м. на члена семьи). Это позволило ежегодно дополнительно около 6 тыс. семей использовать средства капитала на погашение ипотечного кредита.
В качестве следующего шага по либерализации условий использования капитала «Семья» может быть установлено снятие условий нуждаемости (12 кв. м.) в улучшении жилищных условий не только для погашения ипотеки, но и для оплаты покупки жилья без использования ипотеки.
Данное изменение позволит улучшить жилищные условия также примерно 3 тыс. семей.

1. Региональный проект «Разработка и реализация программы системной поддержки и повышения качества жизни граждан старшего поколения «Старшее поколение».

На реализацию проекта предусмотрено финансирование в сумме 
121 941,1 тыс. рублей. 
В рамках реализации результата «Доля граждан старше трудоспособного возраста из групп риска, проживающих в организациях социального обслуживания, прошедших вакцинацию против пневмококковой инфекции».
Министерством здравоохранения Ульяновской области разработано распоряжение «Об организации вакцинации, лиц старше трудоспособного возраста, проживающих в организациях социального обслуживания, против пневмококковой инфекции» от 22.12.2020г. №2933-р, разработан план проведения вакцинации на базе 8 государственных учреждений здравоохранения. Вакцинация запланирована на сентябрь-ноябрь 2021 года. 
В марте 2021 года планируется возобновление проведения профилактических осмотров, включая диспансеризацию, в 10 районах Ульяновской области со стабильной эпидемиологической ситуацией по новой коронавирусной инфекции (Базарносызганский, Вешкаймский. Карсунский, Кузоватовский, Майнский. Новомалыклинский, Новоспасский, Радищевский, Сенгилеевский, Старокулаткинский). 
	При увеличении темпов проведения профилактических осмотров 
и дальнейшем снятии ограничений по эпидемиологической ситуации, показатель «Охват граждан старше трудоспособного возраста профилактическими осмотрами, включая диспансеризацию» будет достигнут в 2021 году на уровне 32,5%.
	С 15 марта 2021 года планируется открытие для плановой работы 30 гериатрических коек. При дальнейшем перепрофилировании коечного фонда госпиталя, для лечения пациентов с новой коронавирусной инфекцией, и открытии до 75 гериатрических коек показатель «Уровень госпитализации на геронтологические койки лиц старше 60 лет на 10 тысяч населения соответствующего возраста» по итогам 2021 года 55,1 - будет достигнут.
	По показателю «Доля лиц старше трудоспособного возраста, у которых выявлены заболевания и патологические состояния, находящихся под диспансерным наблюдением», риска невыполнения показателя в 1 квартале и по итогам 2021 года нет.
В целях, улучшения качества социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов, в рамках реализации проекта в 2021 году Ульяновская область вошла в число пилотных регионов, в которых внедряется система долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами. Семь муниципальных образований станут пилотными площадками, а именно: 4 района города Ульяновска, а также город Новоульяновск, Ульяновский район, Цильнинский район, Майнский район, Сенгилеевский район, Сурский район.
Кроме трёх учреждений социального обслуживания - комплексный центр социального обслуживания «Исток» в городе Ульяновске, психоневрологический интернат в селе Акшуат в Барышском районе, геронтологический центр «Забота» в городе Ульяновск, в пилотном проекте участвуют 16 учреждений здравоохранения.
В 2021 году на реализацию проекта по внедрению СДУ на территории Ульяновской области выделено 60 126,08 тыс. рублей (58 322,3 тыс. рублей из федерального бюджета и 1 803,8 тыс. рублей из областного бюджета). Доля граждан старше трудоспособного возраста и инвалидов, получивших услуги в рамках системы долговременного ухода, от общего числа граждан старше трудоспособного возраста и инвалидов, нуждающихся 
в долговременном уходе к концу 2021 года, составит 5,8%.
Это одно из новых направлений в социальном обслуживании, целью которого является максимально возможное нахождение в домашних условиях, граждан, нуждающихся в уходе, а родственники, оказывающие уход, смогли полноценно работать и не допустить в семье финансовых проблем, а также вести привычный образ жизни.
Так в 2020 году в городе Ульяновске открыт Центр дневного пребывания граждан с когнитивными расстройствами и координационный центр. В 2021 году начала свою работу «Школа ухода», где родственники граждан, нуждающихся в уходе, смогут получить необходимые навыки по уходу. Будет продолжена работа по открытию и оснащению новых пунктов проката технических средств реабилитации. 
Всего системой долговременного ухода в текущем году будет охвачено более 2000 человек во всех формах социального обслуживания, 
а к концу 2024 года система будет внедрена на территории всей области.
В рамках реализации проекта с 2020 года предусмотрено строительство нового жилого корпуса в с. Водорацк, Барышского района Ульяновской области на базе ОГАУСО «Специальный дом-интернат для престарелых и инвалидов в с. Акшуат».
16.12.2020 года между ОГКУ «Ульяновскоблстройзаказчик» и ООО «ПСК Твой дом» заключен государственный контракт №46-20 на проведение работ по строительству объекта «Жилой корпус с пищеблоком ОГАУСО «Специальный дом-интернат для престарелых и инвалидов 
в с. Акшуат» Барышского района Ульяновской области на сумму 628 151,1 тыс. рублей.
Срок выполнения работ по контракту с 16.12.2020 по 30.11.2023 года.
Согласно государственному контракту в настоящее время ведутся следующие работы:
- устройство ограждения;
- подготовка строительной площадки
- геодезическая разбивка;
- подготовка дренажной системы.
Также в 2021 году будут выполнены следующие работы:
- по жилому корпусу с пищеблоком: земляные работы, устройство фундамента, стен и перекрытий;
- по хозяйственным блокам № 1 и № 2: земляные работы, устройство фундамента, стен и перекрытий, кровли, входов, окон, дверей, водоснабжения и водоотведения, силового оборудования и электроосвещения. 
В 2021 году на данные цели предусмотрено финансирование в сумме 61 803,2 тыс. рублей (ФБ – 11 803,3 тыс. рублей, ОБ – 50 000,0 тыс. рублей). По состоянию на 01.03.2021 кассовое исполнение составило 12 602,7 тыс. рублей (20,4%).
На территории региона продолжается работа «мобильных бригад».
Мобильные бригады доставляют продукты, товары первой необходимости, лекарственные препараты, гражданам пожилого возраста до места их проживания. В период с 26 марта 2020 года по 1 февраля 2021 года было осуществлено 21 246 выездов к гражданам старше 65 лет.
В 2021 г. планируется провести обследование 40 678 граждан старше 65 лет, что составит более 70% от общего сельского населения старше 65 лет.

Кроме того, мобильные бригады помогут в массовой вакцинации - они будут доставлять граждан старшего поколения в медучреждения.















1. Региональный проект «Формирование системы мотивации граждан к здоровому образу жизни, включая здоровое питание 
и отказ от вредных привычек»

Финансирование на реализацию мероприятий проекта в 2021 году 
не предусмотрено.
	В рамках реализации проекта ведется доработка и утверждение модельной корпоративной программы по укреплению здоровья работающих Ульяновской области.
	6 апреля 2021 года на территории муниципального образования «Барышский район» состоится 3 муниципальная конференция «Здоровый муниципалитет», в рамках которой будут освещаться вопросы реализации муниципальных программ по общественному здоровью, корпоративных программ по укреплению здоровья работающих, реализация проектов НКО на уровне муниципалитета.
	Кроме того, в течение 2021 года продолжится активная информационно-коммуникационная кампания (выпуск телевизионных передач, радиоэфиры, пресс-конференции и пр.). Проведение профилактических мероприятий и акций, включая проведение второго Форума по общественному здоровью в Ульяновской области (ноябрь).
	Продолжится проведение эпидемиологического исследования 
по распространенности факторов риска неинфекционных заболеваний (курение табака, злоупотребление алкоголем, низкая физическая активность, недостаточное употребление в пищу фруктов, овощей и рыбы, избыточное потребление соли и жиров, сахарный диабет, гиперхолетеринемия, артериальная гипертония) на территории Ульяновской области. 
	Кроме того, с марта 2021 года будет реализован 2 этап исследования 
по программе «Дистанционный контроль массы тела» (RJ-REGION). Исследование продлится в течение шести месяцев. Подготовка к нему уже началась.
	Все мероприятия проекта направлены на формирование ответственного отношения человека к своему здоровью, повышение информированности в вопросах укрепления здоровья и профилактики заболеваний, что в свою очередь должно повлиять на повышение ожидаемой продолжительности жизни, снижение смертности, в том числе в трудоспособном возрасте.










1. Региональный проект «Спорт – норма жизни» 

Целью проекта - популяризация здорового образа жизни и вовлечение в систематические занятия физической культурой и спортом граждан Ульяновской области. Срок реализации до 2024 года.
На реализацию регионального проекта в 2021 году предусмотрено финансирование в сумме 446 034,7 тыс. рублей (ФБ - 151 772,4 тыс. рублей;
ОБ - 292 528,8 тыс. рублей; МБ - 1 733,5 тыс. рублей), кассовое исполнение на 01.03.2021 составило 13 277,4 тыс. рублей (3%).
Реализация регионального проекта предполагает выполнение следующих показателей:
- Увеличение доли жителей Ульяновской области в возрасте от 3 до 79 лет, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности населения Ульяновской области в 2021 году до 47,5%. 
- Уровень обеспеченности граждан Ульяновской области спортивными сооружениями исходя из единовременной пропускной способности объектов спорта до 65,7 %.
В рамках достижения показателей предусмотрены следующие мероприятия:
1. Оснащение объектов спортивной инфраструктуры спортивно-технологическим оборудованием. На 2021 год предусмотрено финансирование в сумме 5 961,2 тыс. рублей.
По данному мероприятию будет поставлено спортивное оборудование для малых спортивных площадок (ГТО) в 3 муниципальных образованиях (Радищевский район, Сурский район и Цильнинский район). 
2. В рамках мероприятия по созданию и модернизации объектов спортивной инфраструктуры региональной собственности для занятий физической культурой и спортом продолжается строительство крытого футбольного манежа (ул. Шолмова в г. Ульяновске). Срок сдачи 
объекта в эксплуатацию октябрь 2022. На 2021 год предусмотрено финансирование в сумме 285 540,6 тыс. рублей.
3. Оснащение медицинского кабинета в новом Центре художественной гимнастики «Татьяна-арена» в г. Ульяновске, предусмотрено финансирование в сумме 19 926,6 тыс. рублей.
4. В организации спортивной подготовки, в том числе спортивные школы по хоккею, предусмотрено приобретение нового спортивного оборудования и инвентаря в 3 спортивные школы (ОГБУ «СШОР по тхэквондо», ОГБУ «СШОР по биатлону», ОГБУ «СШОР по лёгкой атлетике» и в спортивную школу по хоккею МО «Новоспасский район», предусмотрено финансирование в сумме 34 651,0 тыс. рублей.
5. Подготовка проектной сметной документации и земельного участка для строительства крытого ледового катка в г. Ульяновске на ул. Шолмова, предусмотрено финансирование в сумме 30 000 тыс. рублей.
6. Закупка спортивного оборудования для организаций, осуществляющих программы спортивной подготовки в соответствии 
с федеральными стандартами, предусмотрено финансирование в сумме 6 955,4 тыс. рублей. 
Средства будут направлены:
- на финансовое обеспечение физкультурно-спортивных организаций, подведомственных Министерству физической культуры и спорта Ульяновской области, осуществляющих спортивную подготовку в соответствии с требованиями федеральных стандартов спортивной подготовки (ОГКУ «СШОР по дзюдо», ОГБПОУ «У(т)ОР»);
- на осуществление поддержки одарённых спортсменов, занимающихся в организациях, осуществляющих спортивную подготовку и образовательных организациях, реализующих федеральные стандарты спортивной подготовки. 
- на предоставление субсидий бюджетам муниципальных районов и городских округов Ульяновской области (спортивные школы г. Ульяновска и г. Димитровграда) на приобретение экипировки в соответствии с требованиями федеральных стандартов спортивной подготовки по виду спорта; на проведение тренировочных сборов. 
6. Реализация Единого календарного плана по межрегиональным, всероссийским и международным соревнованиям, а также по спортивно-массовым мероприятиям, предусмотрено финансирование в сумме 
54 400 тыс. рублей.
7. Реализация мероприятий в рамках Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «ГТО». Запланированы мероприятия по сдачи нормативом «Готов к труду и обороне» на территории Ульяновской области среди выпускников образовательных учреждений, трудовых коллективов, семейных команд и всех категорий населения, предусмотрено финансирование в сумме 8 600 тыс. рублей.


















1. Региональный проект «Содействие занятости женщин – создание условий дошкольного образования для детей в возрасте 
до трёх лет»

Достижение результата «Создано 435 мест в образовательных организациях, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, для детей до трёх лет» планируется в декабре 2021 года.
В целях достижения результата осуществляются мероприятия по строительству 2-х дошкольных образовательных организаций 
в г. Ульяновске на 280 мест и в с. Сосновка Карсунского района на 55 мест (срок ввода объектов в эксплуатацию 31.12.2021).
В с. Сосновка Карсунского района строительство дошкольной образовательной организации осуществляется в соответствии с графиком выполнения работ, общая строительная готовность объекта – 20 %. 
В настоящее время осуществляется возведение стен первого этажа.
На данные цели в 2021 году направлено 82655,1 тыс. рублей, в том числе средства федерального бюджета в сумме 35838,5 тыс. рублей, средства областного бюджета в сумме 45163,5 тыс. рублей, средства местного бюджета в сумме 1653,1 тыс. рублей. Кассовое исполнение составляет 0 %.
В г. Ульяновске строительство дошкольной образовательной организации на 280 мест начато 4 декабря 2020 года. Строительная готовность объекта – 10 %. В настоящее время осуществляется комплекс работ нулевого цикла строительства (выполнены работы по подготовке территории, производится вертикальная планировка, разработка котлована под фундамент).
Имеется риск: Смещение срока выполнения отдельных этапов строительно-монтажных работ. Причина: Позднее начало строительства и снижение темпов строительства в связи с аномально холодными погодными условиями. Принимаемые меры по устранению риска: наращивание темпов строительно-монтажных работ при установлении благоприятных погодных условий.
На данные цели в 2021 году направлено – 196845,89854 тыс. рублей, в том числе средства федерального бюджета в сумме 61366,98454 тыс. рублей, средства областного бюджета в сумме 125636,61907 тыс. рублей, средства местного бюджета в сумме 9842,29493 тыс. рублей. Кассовое исполнение составляет 0 %.
2. Достижение результата «Создано 15 дополнительных мест 
в образовательных организациях (за исключением государственных 
и муниципальных организаций) и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, для детей до трёх лет, присмотр 
и уход за детьми» (далее – частные дошкольные организации) планируется 
в декабре 2021 года. 
В настоящее время Министерством просвещения и воспитания Ульяновской области объявлен конкурсный отбор на предоставление грантов в форме субсидий из областного бюджета Ульяновской области частным дошкольным организациям.
На данные цели направлено 1851,03 тыс. рублей, в том числе средства федерального бюджета в сумме 1795,2 тыс. рублей, средства областного бюджета в сумме 55,83 тыс. рублей. Кассовое исполнение составляет 0 %.
3. В рамках реализации проекта предусмотрена задача развития инфраструктуры занятости и внедрение организационных и технологических инноваций в части исполнения результата «Количество центров занятости населения в субъектах Российской Федерации, в которых реализуются или реализованы проекты по модернизации».
До 31 декабря 2024 года на территории Ульяновской области должны заработать 4 модернизированных центра занятости населения. 
До конца 2021 года на базе Заволжского центра занятости населения 
г. Ульяновск получит современный переоборудованный комплекс, в котором будет обеспечен проактивный подход к решению жизненных и бизнес ситуаций наших жителей и работодателей левобережья.
На реализацию данного результата всего предусмотрено 30,0 млн рублей, в том числе на 2021 год – 20,0 млн рублей.
На текущий момент разработан проект постановления Правительства Ульяновской области «О мерах по реализации мероприятий, направленных на повышение эффективности службы занятости в рамках федерального проекта «Содействие занятости» национального проекта «Демография» 
в Ульяновской области», который проходит согласование в соответствии 
с законодательством. 
Показатели:
Доступность дошкольного образования для детей в возрасте от 1,5 до 3 лет составляет (план – 98,03 %, факт – 100 %).
Количество дополнительно созданных мест с целью обеспечения дошкольным образованием детей в возрасте до 3 лет нарастающим итогом (план – 0,855 тыс. мест, факт – 0,855 тыс. мест).
Среднее время ожидания места для получения дошкольного образования детьми в возрасте от 1,5 до 3 лет (план – 3,7 месяца, факт – 0,6 месяца).
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