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Слайд 1
О реализации на территории Ульяновской области национального проекта «Демография» 

Слайд 2
С 2019 года в Ульяновской области началась реализация национального проекта «Демография», это 5 региональных проектов: «Финансовая поддержка семей при рождении детей», «Содействие занятости», «Старшее поколение», «Спорт – норма жизни» и «Укрепление общественного здоровья».
Проводимый комплекс мероприятий направлен на достижение главной государственной задачи - «Сохранение населения, здоровье            и благополучие людей». 
Слайд 3
Как показала практика, меры национального проекта востребованы       и актуальны, поэтому нам важно сохранить те механизмы, которые работают и уже помогли тысячам семей. 
С учетом влияния пандемии, мы сделали национальный проект более технологичным и сфокусировались на том, чтобы получать помощь от государства было удобно, увеличили охват населения.
 (Информационный слайд по финансированию)
Слайд 4
1. Так самым финансово емким является проект «Финансовая поддержка семей при рождении детей». 
В рамках проекта реализуется комплекс мер, направленный на усиление материальной поддержки семей с детьми, дифференцированный в зависимости от очередности рождения ребенка. 
За время реализации проекта более 17,5 тысяч семей с детьми получили финансовую поддержку в общей сумме 1 717,2 млн. рублей, из них 10,4 тысяч семей получили поддержку при рождении (усыновлении) 1-го ребенка и 7,1 тысяч при рождении 3-го и последующего.
Хочу обратить внимание, что поддержка семей не ограничивается финансовыми выплатами, а проводится разносторонняя работа и буквально вчера на базе ОГБУСО КЦСО «Исток» в г. Ульяновске прошло открытие инклюзивного пространства для детей с ограниченными возможностями (детской площадки). Детская площадка построена в рамках благотворительного проекта «Строим детям», реализуемого с 2016 года Самарским хлебозаводом №5, входящим в состав группы компаний «Каравай» из Санкт - Петербурга (сумма привлеченных спонсорских средств составила 2,5 млн. рублей).

2. В рамках регионального проекта «Содействие занятости женщин - создание условий дошкольного образования для детей 
в возрасте до трех лет» реализуется масштабная ясельная программа. 
Так за время реализации проекта на территории региона открыто пять детских садов и продолжается строительство ещё двух дошкольных образовательных организаций:
- на 280 мест в г. Ульяновске (строительная готовность 80% производятся отделочные работы и благоустройство территории) 
- на 55 мест в с. Сосновка Карсунского района (строительная готовность 80% производятся отделочные работы). 
Ведётся работа с негосударственным сектором дошкольного образования (НКО) в формате предоставления грантов из областного бюджета Ульяновской области частным дошкольным организациям.
В этом году грантополучателями стали три индивидуальных предпринимателя и получили субсидию в размере 1,85 млн. рублей.
В рамках развития инфраструктуры занятости и внедрения организационных и технологических инноваций с использованием цифровых и платформенных решений, а так же в целях поддержки уровня занятости населения на территории региона проводится модернизация центров занятости. 
Так в конце 2021 года на базе филиала ОГКУ КЦ Ульяновской области в Заволжском районе города Ульяновска жители и работодатели получат современный переоборудованный комплекс, в котором будет обеспечен проактивный подход к решению жизненных и бизнес ситуаций.
Слайд 5
3. Реализация регионального проекта «Старшее поколение» предусматривает реализацию мероприятий по повышению качества и доступности медицинской помощи для лиц старше трудоспособного возраста; развитию медицинской помощи по профилю «гериатрия» и системы оценки потребности в уходе; проведению вакцинации против пневмококковой инфекции граждан старше трудоспособного возраста из групп риска, проживающих в организациях социального обслуживания; формированию позитивного и уважительного отношения к людям старшего поколения, повышение готовности всего населения к происходящим демографическим изменениям. 
1. Так на территории муниципальных образований продолжают работу 17 автомобильных бригад, которые проехали порядка 571 сельских населенных пунктов.
В рамках выездов обследованы более 16,5 тыс. граждан старше 65 лет, из них более 3-х тыс. человек доставлены в медицинские организации для обследования и 2285 человек доставлены на вакцинацию от новой коронавирусной инфекции COVID-19.
Эта задача стала более актуальной с учетом сегодняшней эпидемиологической обстановки, так кроме доставки граждан в медицинские организации Мобильные бригады доставляют продукты питания, товары первой необходимости, лекарственные препараты, гражданам пожилого возраста до места их проживания.
2. В текущем году мы вошли в пилотный проект по внедрению системы долговременного ухода (далее - система) - это комплексная программа поддержки граждан пожилого возраста и инвалидов, частично или полностью утративших способность самообслуживания, что к конечном итоге позволило улучшить качество жизни не только граждан старшего поколения и инвалидов, но членов семей, в которых они проживают. 
3.На сегодняшний день семь муниципальных образований стали пилотными площадками и уже охватили долговременным уходом 668 человек. 
Кроме того, на базе Комплексного центра социального обслуживания населения «Исток» открыты:
- пункт проката технических средств реабилитации 
- школа ухода, в которой обучают родственников, осуществляющих уход за своими родителями, законных представителей и социальных работников необходимым навыкам ухода за пожилыми и инвалидами в домашних условиях.
Специалисты данных сервисов осуществляют выезды по пилотным муниципальным образованиям региона и оказывают услуги по обучению граждан вопросам общего ухода за лежачими больными, простейшим манипуляциям в домашних условиях, а также доставляют ТСР из пункта проката, обучают граждан правилам пользования, оказывают помощь в подборе средств ухода и ТСР нуждающимся. 
Всего закуплено 376 единиц ТСР, выдано 259 единиц.
В «Школа ухода» получили навыки ухода за тяжелобольными 212 человек, осуществляющих уход (138 – родственники, осуществляющие уход; 18 – законные представители; 56 – социальные работники).
Продолжается строительство нового жилого корпуса в с. Водорацк, Барышского района Ульяновской области для граждан старшего поколения 
и инвалидов. 
На сегодняшний день работы ведутся в соответствии с утвержденным графиком, закончен «нулевой цикл» 2-х хозяйственных блоков и 60% фундамента основного корпуса. На 1-м хозяйственном блоке приступили к кладке наружных стен (строительная готовность объекта - 26,8%).
Открытие учреждения позволит увеличить мощность регионального коечного фонда для граждан, проживающих в зданиях стационарных организаций социального обслуживания на 270 мест и организовать 162 рабочих места.
Слайд 6
4. В рамках регионального проекта «Укрепление общественного здоровья» объединены меры, направленные на формирование системы мотивации граждан к ведению здорового образа жизни. 
Для формирования приверженности здоровому образу жизни привлекаются социально ориентированные некоммерческие организации и волонтерские движения, проводится активная информационно-коммуникационная кампания.
За 10 месяцев текущего года проведено 36 прямых эфиров «Спросите доктора», которые просмотрели более 725 000 жителей области, специалисты ответили более чем на 1500 вопросов (ситуация с распространением коронавирусной инфекции и ее профилактика, реабилитация, вакцинация от COVID-19, профилактика хронических неинфекционных заболеваний, в том числе онкологических, сердечно-сосудистых, вопросы профилактики травматизма среди детей и др), в эфир выпущено 37 программ «Будь здоров!», ведется работа на радио и с региональной прессой (включая районные газеты).
Кроме того, производятся выезды мобильного центра здоровья во все муниципальные образования региона, в текущем году организовано 63 выезда в отдалённые села Ульяновской области, в рамках которых более 2800 жителей прошли медицинское обследование.
Слайд 7
5. Ключевым результатом регионального проекта «Спорт норма жизни» является увеличение доли жителей Ульяновской области в возрасте от 3 до 79 лет систематически занимающихся физической культурой и спортом 
до 47,5%, а также повышение доступности предоставления услуг населению.
Для решения поставленной задачи повышается уровень обеспеченности спортивной инфраструктурой, создаются новые объекты для занятий физической культурой и массовым спортом.
Так открытие Центра художественной гимнастики «Татьяна Арена» позволило улучшить условия для занятий спортсменам, на 100 человек увеличилось количество воспитанников, увеличен тренерский состав (на 4 человека), привлечён высококвалифицированный специалист тренер высшей категории для подготовки команды в Олимпийскую сборную РФ.
В мае проведено Всероссийское соревнование, в декабре запланировано провести второе Всероссийское соревнование по художественной гимнастике «Симбирская краса».
Хочется отметить, что здание оборудовано современным медицинским центром для обследования, реабилитации и восстановления спортсменов. 
В 15 муниципальных образованиях оборудованы малые спортивные площадки (ГТО), а в текущем году такие же площадки будут оборудованы еще в 2-х муниципальных образованиях (Радищевский и Цильнинский районы).
Открытие новых площадок стало мощным импульсом для молодых спортсменов к достижению более высоких результатов, а для остальных жителей к занятиям физической культурой и спортом. 
На сегодняшний день 2467 чел сдали нормативы ГТО и получили знаки отличия 

В заключении хочется отметить итоги проделываемой работы - это более 17,5 тыс. семей с детьми ежемесячно получают финансовую поддержку; обеспечена 100 % доступность дошкольного образования для детей в возрасте от 1,5 до 3 лет; в рамках работы со старшим поколением вовлечено в проект более 120 тыс. людей пожилого возраста; физической культурой и спортом систематически занимается более 500 тыс. человек 
в категории от 3 до 79 лет.
Мы понимаем всю важность национального проекта, поскольку благополучателями является более 640 тыс. граждан, проживающих на всей территории Ульяновской области, а это более 53% от всей численности населения региона.


Справочно:
В 2021 году на реализацию 5 региональных проектов, входящих в состав национального проекта «Демография» предусмотрено финансирование в сумме 2 857 356,73 тыс. рублей. 
Кассовый расход по состоянию на 15.11.2021 составил 2 257 919,3 тыс. рублей или 79,02% от общего финансирования.
	Наименование проекта
	Предусмотрено средств
	Фактическое исполнение на 15.11
	Процент

	Финансовая поддержка семей
	1 888 735,1
	1 717 238,9
	90,9

	Содействие занятости
	301 352,1
	126 486,3
	42,0

	Старшее поколение
	198 436,6
	125 596,9
	63,3

	Спорт – норма жизни
	468 832,8
	288 597,2
	61,6



В рамках реализации национального проекта «Демография» в 2021 году запланировано заключение 190 контрактов на сумму 853 307,2 тыс. рублей, по состоянию на 15.11.2021 заключен 171 контракт на сумму 825 161,8 тыс. рублей или 96,7% от запланированных средств и 90% от необходимого количества контрактов.
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