В преддверии 2014 года, объявленного в регионе Губернатором Сергеем Морозовым Года человека труда, завершились соревнования финального этапа Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Лучший по профессии» в номинации «Машинист мостового крана».

 За победу состязались 15 машинистов из 12 регионов России, отобранные в ходе проведения региональных конкурсов.

 Приветствуя участников конкурса, и.о. Министра труда и социального развития Ульяновской области Юрий Чибисов отметил: «Ваш труд очень ценен для всего общества, ибо он несет в себе основу многого из того, что окружает всех нас. Оставаясь в тени, вы, тем не менее, закладываете фундамент сооружений и прочих благ цивилизации, производимых в различных промышленных сферах. От вашего профессионализма зависит безопасность людей и возводимых объектов. Проведение конкурса поможет сделать информацию о вашей специальности более доступной, а также привлечь к ней внимание молодежи, которая стоит на пути профессионального определения».

 Конкурсное задание состояло из 2 частей – теории и практики. Теоретическая подготовка участников конкурса оценивалась по результатам их ответов на вопросы тестового задания. Практическая часть проводилась на мостовом кране и заключалась в последовательном выполнении крановщиками заданных траекторий перемещения контрольного груза.

 Победителем  Всероссийского конкурса «Лучший по профессии» среди машинистов мостового крана признан Бурцев Денис Викторович (Свердловская область, ОАО "Серовский завод ферросплавов");

 второе место занял Холостов Николай Анатольевич (Ивановская область, ОАО "Автокран);

 третье место - Красикова Татьяна Алексеевна (Ростовская область, ООО "ПК Новочеркасский электровозостроительный завод".

 Приза Губернатора Ульяновской области «За верность профессии» удостоена Степанова Елена Павловна (Саратовская область, ОАО «Завод металлоконструкций».

 Кроме того, губернаторский приз «За волю к победе» завоевала Павлова Екатерина Николаевна, представлявшая Ульяновское предприятие «Комбинат панельного домостроения-1».

 Справочно:

 конкурс проводится Министерством труда и социальной защиты РФ при поддержке региональных органов исполнительной власти, общероссийских объединений работодателей и профсоюзов.

 В 2013 году конкурс проходит по пяти номинациям: «Лучший машинист котельного оборудования», «Лучший водитель автобуса», «Лучший машинист мостового крана», «Лучший штукатур» и «Лучший машинист локомотива».

Конкурс представляет собой очные соревнования, предусматривающие проверку теоретических знаний участников и выполнение ими практических заданий.

 Призерам конкурса (победителям федерального этапа) в каждой номинации выплачивается денежное поощрение в следующих размерах:

300 тыс. рублей – призерам конкурса, занявшим первые места;

200 тыс. рублей – призерам конкурса, занявшим вторые места;

100 тыс. рублей – призерам конкурса, занявшим третьи места.

