Комиссия определила победителей, их работы будут направлены на одноименный всероссийский конкурс.

Всего в этом году поступило 45 заявок на участие, в том числе от  НПО «Марс», ОАО «ГНЦ НИИАР», ОАО «Ульяновский механический завод», УлГТУ, УГСХА, традиционно уделяющих серьёзное внимание подготовке кадров высшей квалификации.

Как отметил первый заместитель Председателя Правительства – Министр стратегического развития и инноваций Ульяновской области Александр Смекалин, количество участников конкурса по сравнению с 2009 годом выросло в три раза. «Интерес к техническим специальностям не угас, увеличение числа желающих принять участие в конкурсе – прямое тому подтверждение. Профессия инженера снова приобретает популярность, и это не может не радовать. Ульяновской области нужны компетентные, конкурентоспособные кадры, готовые работать на современных предприятиях», - добавил Александр Смекалин.

Напомним, конкурс проводился Министерством стратегического развития и инноваций Ульяновской области совместно с Ульяновским областным союзом научных и инженерных общественных объединений по двум направлениям: «Профессиональные инженеры»  (для участников, имеющих стаж работы на инженерных должностях не менее пяти лет) и «Инженерное искусство молодых» (для специалистов до 30 лет включительно).

Для справки:

 По итогам заседания комиссии по проведению ежегодного областного конкурса «Инженер года» в 2013 году победителями признаны:

 по направлению «Профессиональные инженеры» 

Ермолаева Лариса Юрьевна – начальник отдела качества и системной инженерии открытого акционерного общества «Государственный научный центр – Научно-исследовательский институт атомных реакторов»

Корсунский Андрей Сергеевич – главный специалист Федерального научно-производственного центра открытого акционерного общества «Научно-производственное объединение  «Марс», кандидат технических наук 

Латыпов Марат Назымович – инженер 1 категории радиохимического отделения открытого акционерного общества «Государственный научный центр – Научно-исследовательский институт атомных реакторов»

Ломовцев Сергей Александрович – инженер-конструктор 2 категории отдела главного технолога ОАО «Ульяновский механический завод»

Лучков Николай Владимирович – ведущий инженер-исследователь Федерального научно-производственного центра открытого акционерного общества «Научно-производственное объединение  «Марс», кандидат технических наук

Набойщиков Юрий Владимирович – старший научный сотрудник инженерно-физической лаборатории управления перспективных разработок физико-технического департамента реакторно-исследовательского комплекса открытого акционерного общества «Государственный научный центр – Научно-исследовательский институт атомных реакторов

Перцев Андрей Алексеевич – начальник отдела Федерального научно-производственного центра открытого акционерного общества «Научно-производственное объединение  «Марс»

Подымало Дмитрий Константинович – ведущий электроник базовой кафедры «Радиотехника, опто- и наноэлектроника» федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Ульяновский государственный технический университет» при Ульяновском филиале Института радиотехники и электроники им. В.А.Котельникова Российской академии наук

Тимагин Алексей Николаевич – главный инженер ОАО «Ульяновский автомобильный завод»

по направлению «Инженерное искусство молодых»

Антипова Юлия Евгеньевна – ведущий специалист технологического отдела Ульяновского муниципального унитарного предприятия водопроводно-канализационного хозяйства «Ульяновскводоканал»

Баранов Александр Сергеевич – начальник научно-исследовательского сектора открытого акционерного общества «Ульяновский научно-исследовательский институт авиационной технологии и организации производства»

Долгов Антон Игоревич – сотрудник лаборатории петлевых  испытаний реакторного исследовательского комплекса открытого акционерного общества «Государственный научный центр – Научно-исследовательский институт атомных реакторов»

Захаров Климент Валерьевич – инженер-программист 1 категории Федерального научно-производственного центра открытого акционерного общества «Научно-производственное объединение «Марс»

Карпухин Константин Евгеньевич – доцент кафедры «Электропривод и автоматизация промышленных установок» федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Ульяновский государственный технический университет», кандидат технических наук

Карпухина Тамара Владимировна – доцент кафедры «Теплоэнергетика» федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Ульяновский государственный технический университет», кандидат технических наук

Курганов Иван Васильевич – начальник бюро отдела главного технолога ОАО «Ульяновский механический завод» 

Майнсков Семен Владимирович – научный сотрудник реакторного исследовательского комплекса открытого акционерного общества «Государственный научный центр – Научно-исследовательский институт атомных реакторов»

Поляков Александр Евгеньевич – инженер-конструктор 1 категории особого конструкторского бюро ОАО «Ульяновский механический завод»

Романов Александр Александрович – ведущий инженер-технолог производства механообработки ОАО «Ульяновский механический завод»

Ромодин Михаил Юрьевич – инженер-программист 2 категории Федерального научно-производственного центра открытого акционерного общества «Научно-производственное объединение  «Марс»

Сутягин Сергей Алексеевич – старший преподаватель кафедры «Безопасность жизнедеятельности и энергетика» федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Ульяновская государственная сельскохозяйственная академия имени П.А.Столыпина», кандидат технических наук.
