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СООБЩЕНИЕ О РЕЗУЛЬТАТАХ КОНКУРСА
на замещение вакантной  должности и включению в кадровый резерв для замещения должностей государственной гражданской службы  Главного управления труда, занятости и социального благополучия Ульяновской области

1. Главным управлением труда, занятости и социального благополучия Ульяновской области 02.10.2015. проведен второй этап конкурса на замещение вакантной должности государственной гражданской службы и включение в кадровый резерв для замещения должностей государственной гражданской службы Главного управления труда, занятости и социального благополучия Ульяновской области.
[bookmark: _GoBack]2.	По итогам  индивидуального собеседования победителем конкурса на замещение вакантной должности государственной гражданской службы - референт отдела профобучения, профориентации и социальных выплат департамента занятости населения, труда и развития социального партнёрства определена Романькова Наталия Владимировна.
          3.  По итогам  индивидуального собеседования победителями конкурса на включение в кадровый резерв для замещения должностей государственной гражданской службы Главного управления труда, занятости и социального благополучия Ульяновской области Ульяновской области определены:
         - для замещения должностей государственной гражданской службы, относящейся к ведущей группе должностей (в области работы с гражданами пожилого возраста, ветеранами и инвалидами)  Анисимова Лариса Александровна;
       - для замещения должностей государственной гражданской службы, относящейся к ведущей группе должностей (в области трудовых отношений, охраны труда и социального партнерства)  Бунина Полина Александровна;
       - для замещения должностей государственной гражданской службы, относящейся к старшей группе должностей (в области учёта и отчётности исполнения расходных обязательств) Козлова Ольга Константиновна;
       - для замещения должностей государственной гражданской службы, относящейся к ведущей группе должностей (в области сводного планирования, анализа и контроля исполнения бюджета)  Минеева Наталья Николаевна;
       - для замещения должностей государственной гражданской службы, относящейся к ведущей группе должностей (в области отраслевого планирования расходов)  Перминов Дмитрий Михайлович;
      - для замещения должностей государственной гражданской службы, относящейся к старшей группе должностей (в области учёта и отчётности исполнения расходных обязательств) Савенкова Ольга Сергеевна;
      - для замещения должностей государственной гражданской службы, относящейся к старшей группе должностей (в области отраслевого планирования расходов)      Сеюкова Луиза Салимовна.
          
   4. Конкурс на включение в кадровый резерв для замещения должностей государственной гражданской службы Главного управления труда, занятости и социального благополучия Ульяновской области Ульяновской области не состоялся:
      - для замещения должностей государственной гражданской службы старшей группы должностей в области охраны прав несовершеннолетних;
    – для замещения должностей государственной гражданской службы ведущей группы должностей в области трудоустройства и специальных программ,
   – для замещения должностей государственной гражданской службы ведущей группы должностей в области социальной помощи и социальной сплочённости,
  – для замещения должностей государственной гражданской службы ведущей группы должностей в области государственной службы и кадров.
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