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ГЛАВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ

ТРУДА, ЗАНЯТОСТИ И СОЦИАЛЬНОГО БЛАГОПОЛУЧИЯ
УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ 

П Р И К А З 
11.03.2016                                                                                              № 24-п

О внесении изменений в приказ Главного управления труда, занятости и социального благополучия Ульяновской области от 14.09.2015 № 50-п 
В целях реализации Федерального закона от 27.07.2010 № 210-ФЗ 
«Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» и Федерального закона от 01.12.2014 № 419-ФЗ «О внесении изменений в 
отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам 
социальной защиты инвалидов в связи с ратификацией конвенции о правах 
инвалидов»  
п р и к а з ы в а ю:

1. Внести в Административный регламент предоставления Главным управлением труда, занятости и социального благополучия Ульяновской 
области государственной услуги по проведению государственной экспертизы условий труда, утверждённый приказом Главного управления, занятости и 
социального благополучия Ульяновской области труда от 14.09.2015 № 50-п «Об утверждении Административного регламента предоставления Главным управлением труда, занятости и социального благополучия Ульяновской области государственной услуги по проведению государственной экспертизы условий труда», следующие изменения:
1) пункт 2.9 раздела 2 дополнить подпунктом 3 следующего содержания:

«3) в случае, если заявление подано работником  для проведения государственной экспертизы условий труда: 

а) в целях оценки фактических условий труда, предшествующих наступлению профессионального заболевания,  к заявлению прилагаются следующие документы:

заверенная работодателем в установленном законодательством порядке копия трудовой книжки;

карты аттестации рабочего места по условиям труда (карты специальной оценки условий труда);
акт о случае профессионального заболевания;
санитарно-гигиеническая характеристика рабочего места;

б) в целях оценки фактических условий труда, предшествующих наступлению несчастного случая на производстве,  к заявлению прилагаются следующие документы:

заверенная работодателем в установленном законодательством порядке копия трудовой книжки;

карты аттестации рабочего места по условиям труда (карты специальной оценки условий труда);
акт о несчастном случае на производстве.

В заявлении указывается профессия и наименование организации до возникновения у работника профессионального заболевания или производственной травмы.»;

2) подпункт  2.21.1  пункта 2.21 раздела 2 дополнить абзацами девять-одиннадцать следующего содержания:

«на территории, прилегающей к зданию, предусмотрено специальное место для парковки транспортного средства, в том числе для инвалидов;

обеспечение беспрепятственного передвижения и разворота инвалидных колясок в стороне от входа с учётом беспрепятственного подъезда и поворота колясок;

оборудование санитарно-технического помещения (санузла) с учётом доступа инвалидов.»;
3) пункт 2.24 раздела 2 изложить в следующей редакции:

«2.24. Иные требования, в том числе учитывающие особенности предоставления государственных услуг в многофункциональных центрах предоставления государственных и муниципальных услуг и особенности предоставления государственных услуг в электронной форме, возможность электронной записи на приём, в том числе для предоставления заявлений и документов, необходимых для предоставления государственных услуг. 

2.24.1. Обеспечение возможности получения заявителями информации о предоставляемой государственной услуге в федеральной государственный информационной системе «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)», государственной информационной системы Ульяновской области «Портал государственных и муниципальных услуг (функций) Ульяновской области».

2.24.2. Предоставление Главным управлением:

государственной услуги в электронной форме не предусмотрено;

электронной записи на приём не предусмотрено.
2.24.3. Оказание государственной услуги возможно на базе многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг в части приёма от заявителя заявления и документов, необходимых для предоставления государственной услуги, а также выдачи экспертного заключения и возврата документов, представленных для проведения государственной услуги с момента вступления в силу соглашения о взаимодействии, заключённого между областным государственным автономным учреждением «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг в Ульяновской области» (далее - ОГАУ «МФЦ») и Главным управлением.
ОГАУ «МФЦ» осуществляет взаимодействие с государственными органами в Ульяновской области  и организациями, участвующими в предоставлении государственных услуг, по вопросам предоставления государственных услуг; информирование заявителей о порядке предоставления государственных услуг, а также по иным вопросам, связанным с предоставлением государственных услуг; приём и выдачу документов, необходимых для предоставления государственных услуг, сотрудниками учреждения; приём, обработку информации из информационных систем органов, предоставляющих государственные услуги; осуществление мероприятий по предоставлению государственных услуг в электронной форме.

Приём заявления с приложением к нему документов, необходимых для предоставления государственной услуги, а также документов, являющихся результатом предоставления государственной услуги, осуществляются специалистами ОГАУ «МФЦ».

При приёме заявления и приложенных к нему документов, необходимых для предоставления государственной услуги, специалист ОГАУ «МФЦ выполняет следующие действия:

а) определяет предмет заявления;
б) проводит проверку полномочий заявителя, подающего документы;

в) проводит проверку соответствия документов требованиям, указанным в пункте 2.9 раздела 2 настоящего Административного регламента, и правильность заполнения заявления;

г) принимает от заявителя заявление по форме, согласно Приложению №1 настоящего Административного регламента;
д) направляет заявление и представленные заявителем документы в 
Главное управление.

Срок выполнения административного действия составляет два рабочих дня со дня обращения заявителя в ОГАУ «МФЦ».

При обнаружении несоответствия документов требованиям, указанным в пункте 2.9 раздела 2 настоящего Административного регламента, специалист ОГАУ «МФЦ», осуществляющий приём, возвращает их заявителю для устранения выявленных недостатков.

По окончании приёма документов специалист ОГАУ «МФЦ» выдает заявителю расписку в приёме документов.

После получения заявления с приложением к нему документов, необходимых для предоставления государственной услуги, государственный эксперт Главного управления обеспечивает подготовку заключения государственной экспертизы в срок, указанный в пункте  2.6. раздела 2 настоящего Административного регламента. 

Государственный эксперт Главного управления обеспечивает направление заключения государственной экспертизы и документов, необходимых для предоставления государственной услуги, в ОГАУ «МФЦ».  

Срок выполнения действия - 3 рабочих дня.

Специалист ОГАУ «МФЦ», ответственный за выдачу документов, полученных от Главного управления, в день получения документов, сообщает заявителю о принятом решении по телефону (с записью даты и времени телефонного звонка), а также о возможности получения документов в ОГАУ «МФЦ». При отсутствии у заявителя возможности получения документов в ОГАУ «МФЦ», о чём по телефону сообщается заявителем в ОГАУ «МФЦ», документы отправляются заявителю по почте.

2.24.4. Специалисты ОГАУ «МФЦ» и государственные эксперты Главного управления, участвующие в предоставлении государственной услуги, обеспечивают обработку и хранение персональных данных заявителей в соответствии с законодательством Российской Федерации о персональных данных.». 

2. Разместить настоящий приказ в информационно - телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном портале исполнительных органов
государственной власти Ульяновской области, в федеральной государственной информационной системе «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)», а также на официальном сайте Главного управления труда, занятости и социального благополучия Ульяновской области.

Начальник Главного управления

труда, занятости и социального

благополучия Ульяновской области                                                      Е.В.Сморода
