Информация о результатах конкурса
для включения в кадровый резерв Министерства здравоохранения, семьи и социального благополучия Ульяновской области
Согласно протоколу заседания конкурсной комиссии Министерства здравоохранения, семьи и социального благополучия Ульяновской области от 16.06.2017 № 2:
1 Победителями конкурса для включения в кадровый резерв Министерства здравоохранения, семьи и социального благополучия  Ульяновской области признаны:
Ануфриева  Е.В. – для замещения должности государственной гражданской службы Министерства здравоохранения, семьи и социального благополучия Ульяновской области, относящейся к старшей группе должностей (в области охраны прав несовершеннолетних);
Денисова Т.М.  - для замещения должности государственной гражданской службы Министерства здравоохранения, семьи и социального благополучия Ульяновской области, относящейся к ведущей группе должностей (в области семьи и социального благополучия); 
Федорова И.А.– для замещения должности государственной гражданской службы Министерства здравоохранения, семьи и социального благополучия Ульяновской области, относящейся к ведущей группе должностей (в области семьи и социального благополучия);
Брыляева О.С.– для замещения должности государственной гражданской службы Министерства здравоохранения, семьи и социального благополучия Ульяновской области, относящейся к ведущей группе должностей (в области развития социальной поддержки населения);
Глухова М.Е.– для замещения должности государственной гражданской службы Министерства здравоохранения, семьи и социального благополучия Ульяновской области, относящейся к ведущей группе должностей (в области развития социальной поддержки населения);
Терентьева Л.В.– для замещения должности государственной гражданской службы Министерства здравоохранения, семьи и социального благополучия Ульяновской области, относящейся к ведущей группе должностей (в области развития социальной поддержки населения).
3. Конкурс на включение в кадровый резерв на замещение должностей государственной гражданской службы Министерства здравоохранения, семьи и социального благополучия Ульяновской области:
– относящихся к ведущей группе должностей в области контроля качества и безопасности медицинской деятельности,
- относящихся к ведущей группе должностей в области инфраструктурного развития;
- относящихся к ведущей группе должностей в области государственной службы и кадров.
- относящихся к старшей группе должностей в области государственной службы и кадров;
-  относящихся к старшей группе должностей в области государственных закупок;
- относящихся к ведущей группе должностей в области планирования и анализа исполнения бюджета;
- относящихся к ведущей группе должностей в области бюджетного учета.
 признан несостоявшимся ввиду отсутствия претендентов.
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