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Тезисы
А.А.Баранова

Об анализе исполнения поручений по итогам заседания президиума Совета по демографической и семейной политике, национальным проектам в Ульяновской области от 11.08.2017.

Аудит и анализ нормативно правовой базы по реализации демографической политике Ульяновской области
Уважаемый Сергей Иванович! Уважаемые коллеги!
В рамках исполнения поручений по итогам заседания президиума Совета по реализации государственной семейной политики и региональным проектам в Ульяновской области от 11.08.2019 года, а также Ваших Сергей Иванович поручений с аппаратных совещаний, нами была проделана следующая работа:
1. В каждом муниципальном образовании созданы рабочие группы по выстраиванию мер по улучшению семейной и демографической политики в муниципалитетах;
2. Проведен анализ демографической ситуации в разрезе муниципальных образований региона, который показал, что в настоящее время во многих муниципальных образованиях наблюдается снижение рождаемости при одновременном увеличении абортов. Даже не вдаваясь в глубокий анализ ситуации по абортам, мы понимаем, что снижение абортов позволит нам частично нивелировать снижение рождаемости. Таким образом, мы выбрали для себя это приоритетным направлением в работе с беременными женщинами и разработали алгоритм работы с ними. Проанализировав причины, по которым женщина принимает решение прервать беременность, мы видим, что основной причиной является материальная неустроенность и финансовая неуверенность в будущем. 
3. От всех муниципальных образований получены предложения по улучшению семейной и демографической политики на территории муниципалитетов. Анализ предложений поступивших от муниципалитетов также показал, что основные проблемы, по которым семьи не решаются родить второго и последующего ребёнка, также сводятся к экономическим факторам. Поэтому следует рассматривать семейную и демографическую политику не как самостоятельное направление, а через призму экономического развития региона.
Хотя сегодня в регионе достаточно много мер поддержки женщин, которые носят экономический характер, мы продолжаем работать в этом направлении. Так в июле 2018 года вступят в силу изменения в нормативно правовую базу в части введения дополнительной меры социальной поддержки матерей, родивших первых детей в возрасте до 24 лет, за счёт предоставления ежемесячного пособия на ребёнка в возрасте от 1,5 до 3 лет в размере 3000 рублей. 
А также разработан и направлен для принятия в Законодательное собрание Ульяновской области законопроект который в значительной мере предусматривает существенные «послабления» использования средств именного капитала «Семья».

Сергей Иванович! На основании анализа предложений, поступивших от муниципальных образований, членами региональной рабочей группы были определены направления, по которым необходимо рассматривать систему семейной и демографической политики – экономические, социальные и идеологические. 
4. Нами начата работа по анализу нормативно – правовой базы в сфере семейно и демографической политики. На сегодняшний день это достаточно большое количество, более 50 различных документов: законов, постановлений, распоряжений, планов, концепций и т.д. 
Мнение рабочей группы, что принято много документов и мер, но нет системной работы. Глубокие системные недоработки, привели к тупиковой ситуации, последствия которой, как снежный ком и далее будут обрушиваться на социальную защиту, требуя всё больше средств. Это усугубляется также сильнейшей межведомственной разобщённостью, проблемами организации контроля исполнения поручений, когда исполнители в качестве основной задачи ставят перед собой быстрейшее снятие с контроля поручения, т.е. закрыть «контрольку» в срок, а не результат его исполнения. 
Возможно, из этой практики можно выбраться только с помощью скорейшего перехода на проектное управление, и в системе демографической политики в том числе, когда каждое ведомство будет отвечать за конкретный демографический результат.
Это и будет основой межведомственного взаимодействия, отказом от дублирования и противоречия интересов, уход от «ничейных» функций и задач, возможность более оперативно выявлять риски и проблемы и устранять их, прежде всего, за счёт управленческих действий, а не финансовых средств.
Сергей Иванович! Думаю, что необходимо вспомнить то время, когда в регионе была начата работа по реализации политики инвестиционного развития, и был создан «Центр развития инвестиций», планомерная, система  работа которого, под Вашим руководством, «заставило» все ведомства работать на инвестиционное развитие региона. И сейчас мы видим положительные результаты этой работы. 

Демографическая политика - это проблема всех отраслей и решать её необходимо только совместными усилиями. Поэтому хотелось бы, чтобы сегодняшний совет стал началом рассмотрения её реализации не как работы одного ведомства, а как системной работы всех ИОГВ. 
Необходимо на правительственном уровне провести ревизию экономических и юридических аспектов реализации демографической политики и разработать единую систему работы для всех ИОГВ в семейной и демографической политике региона.
Есть положительный опыт регионов России, когда семьям определенных категорий выдаются сертификаты на посещение кружков, секций и учреждений дополнительного образования в любое удобное для них время, а не вовремя так называемых выделенных нами социальных часов.
Считаем, что необходимо провести с привлечением общественности серьезный аудит всех имеющихся возможностей социальной сферы для дальнейшей разработки предложений по изменению ситуации в лучшую сторону.

Возможно, нам стоит взять опыт других регионов и отработать стандарты организации жизни населения по системе «город доброжелательный к детям» (ЮНИСЕФ). Это и будет основой реализации нашей молодежной и семейной политики, при этом мы предлагаем пойти дальше и создать «регион доброжелательный к семьям», так как для нас важны и город и село и вся область, в целом.

Это не потребует серьёзных дополнительных трат из бюджета, это потребует лишь привлечения серьёзных управленческих компетенций, ответственности и подотчётности за свои действия тех команд, которым будет поручено реализовывать эти проекты. 
Уважаемый Сергей Иванович! Работа по решению вышеперечисленных проблем требует закрепления за определенным Центром ответственности, от которого можно требовать обеспечения вовлеченности всех ресурсов формирования и продвижения демографической политики Ульяновской области, так называемый «Центр развития демографической политики».
