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Тезисы

А.А.Баранова

О проведении мероприятий в рамках 

Международного дня пожилых людей
Ежегодно 1 октября отмечается Международный день пожилых людей. 

На сегодняшний день в Ульяновской области проживает  более 333 тысяч граждан старшего поколения.  Из них в возрасте от 90 лет и старше  – около 5100 человек.  

В преддверии Дня пожилого человека в Ульяновской области традиционно проходит месячник для граждан старшего поколения «Сентябриада» (далее - Месячник), который включает социально-бытовые, оздоровительные, культурные мероприятия,  ориентированные на пожилых людей. 

Главная задача Месячника - вывести людей из социальной изоляции, объединить их для общения, максимально помочь нуждающимся гражданам решить их проблемы.

В рамках месячника «Сентябриада» организован благотворительный марафон «Забота пожилым людям» объединяющий ряд акций.

Акция «Забота» по сбору вещевой и денежной помощи и передаче, нуждающимся пожилым людям, работа «Добротеки».

Акция «Социальный час»  по льготному обслуживанию граждан пожилого возраста на предприятиях бытового обслуживания и торговых сетях.

В Ульяновской области стала уже традиционной благотворительная акция «Наполни социальный погребок». Ее цель – повышение уровня жизни граждан пожилого возраста, малообеспеченных граждан и инвалидов, нуждающихся в поддержке, оказание помощи в подготовке к зимнему периоду. В акции участвуют благотворители – трудовые коллективы, учреждения, организации, предприятия всех форм собственности, предприниматели, граждане региона.

Акция «Чистая квартира»  - оказание помощи  по уборке придомовых территорий, помывке и утеплению окон, доставке продуктов на дом, сборе урожая.

Акция «Визит внимания» - посещение  маломобильных граждан пожилого возраста группой волонтёров, детей дошкольного и школьного возраста с проведением мини-концертов, общением, вручением поздравительных открыток и подарков, изготовленные своими руками.

На протяжении месяца многие организации района оказывают своим бывшим работникам, находящимся на заслуженном отдыхе визиты внимания, среди них такие организации как: ОАО УАЗ, ОАО УМЗ, ООО «Авиакомпания «Волга-Днепр», ЗАО «Авиастар-СП», автотранспортные предприятия и др.

Благотворительными акциями будет охвачено более 150 тысяч человек.

Кроме того, яркими и незабываемыми проектами Месячника для граждан старшего поколения стали:

- проект «Познай свой край» - проведение туристических экскурсий для граждан старшего поколения в рамках проекта «Социальный туризм» (посещение храмов и мечетей. Срок проведения – 01.08-29.09.2017). Охват - 2000 человек; 

- проект «Серебряные каникулы» - организация 6-ти дневных смен на базе детских оздоровительных лагерей региона. Охват - 1000 человек.

В этом году прошли 2 тематические смены «Смена комсомольцев», приуроченная к 100-летию ВЛКСМ и «Смена для руководителей Центров активного долголетия». 

- проект «В городском саду играет духовой оркестр» - обучение танцам (мастер-классы) в парках культуры и отдыха.

Проектами охвачено более 5 тысяч человек.

За время  проведения Месячника организованы концертные программы, вечера отдыха, встречи во Дворцах и домах культуры города  и муниципальных образованиях. Проходят праздничные мероприятия в библиотеках, музыкальных и художественных школах в форме вечеров-воспоминаний, экспресс-кафе, литературно-музыкальных композиций. 

В план месячника вошли спортивные  мероприятия. Организованы физзарядки, посещение бассейнов, занятия на тренажёрах, спортивные игры, шахматные турниры и пр.  

Всего спортивными и культурными мероприятиями планируется охватить более 20 тысяч человек.  

Отдельной нитью пройдёт открытие Центров активного долголетия в муниципальных образованиях (далее - Центр). На сегодняшний день в регионе работает 10 Центров.
До конца  2017 года в рамках социальных инициатив будут открыты Центры в следующих муниципальных образованиях: Инзенский район (29.09.2017); Новомалыклинский район (29.09.2017); г. Сенгилей (29.09.2017); Старомайнский район (29.09.2017); Сурский район (29.09.2017); Радищевский район (01.10.2017); г. Димитровград (04.10.2017); Новоспасский район (04.10.2017); Майнский район (11.10.2017); Мелекесский район (15.10.2017); Карсунский район (20.10.2017); Базарносызганский район (21.10.2017); Ульяновский район (26.10.2017); Цильнинский район (20.12.2017).
В этом году 1 октября с 10.00 до 13.30 в ОГУК «Ленинский мемориал» пройдёт областное социально-значимое мероприятие – второй форум для граждан старшего поколения «Съезд АкСАкалов» (далее-Форум).

В рамках Форума пройдёт ряд площадок, на которых будут обсуждаться направления деятельности для граждан старшего поколения, а также ряд мероприятия для них. Планируется выступления экспертов. По итогам работы площадок будут приняты резолюции. Итогом Форума станет утверждение социальных инициатив, которые в дальнейшем будут реализовываться в рамках Стратегии действий в интересах граждан старшего поколения в Ульяновской области до 2025 года.

