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Тезисы П.С.Дегтяря
«О социальной поддержке ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов и проведении мероприятий на территории муниципальных образований Ульяновской области»
По состоянию на 02.05.2017 в области проживают 20607 ветеранов Великой Отечественной войны, в т.ч. 

- инвалиды Великой Отечественной войны- 201 чел.

- участники Великой Отечественной войны- 664 чел.

- солдаты последнего военного призыва - 167 чел.

- лица, награжденные знаком «Жителю блокадного Ленинграда» и участники обороны Ленинграда - 121 чел.

- несовершеннолетние узники фашизма- 146 чел.

- труженики тыла - 14547 чел.

- вдовы ветеранов Великой Отечественной войны  - 4662 чел. 

Кроме того, в Ульяновской области проживает более 89 000 граждан, относящихся к категории «дети войны».

По состоянию на 02.05.2017 обследовано 100% ветеранов во всех МО. 
В ходе обследования социально – бытовых условий проживания ветеранов выявлено 1914 проблемных вопросов, из них решено 1834, что составило 96%.

Справочно:

вещевая помощь – решёно 22 проблемных вопросов, из 22 (100%);

надомное обслуживание –188 из 188 (100 %); 

обеспечение топливом – 33 из 33 (100%);

газификация - 7 из 7 (100%);

другие виды помощи – 665 из 665 (100%); 

материальная помощь – 62 из 63 (97%) (вдова УВОВ из МО «Кузоватовский район» - в областную комиссию по оказанию адресной помощи направлен пакет документов – вопрос будет решён до 09.05.2017);
ремонт жилья – 43 из 45 (95,6%) (1 чел. (солдат последнего военного призыва) из МО «Тереньгульский район» - идёт сбор документов на оказание материальной помощи, 1 чел - (вдова УВОВ) из МО «Ульяновский район» - идёт сбор документов на оказание материальной помощи);
оздоровление ветеранов – 574 из 613 (93,6%);

обеспечение техническими средствами реабилитации – 240 из 285 (84,2 %). 

Адресная социальная помощь оказана 962 ветеранам на сумму 1785,9 тыс. рублей, в т.ч. из областного бюджета  - 48 ветеранам на сумму 981,0 тыс. рублей, из муниципальных бюджетов – 93 ветерану на сумму 275,8 тыс. рублей, из внебюджетных источников – 821 ветеранам на сумму 529,1 тыс. рублей.
В ходе обследования выявлено 7774 одиноких и одиноко проживающих ветерана. На надомном обслуживании находятся 944 ветерана Великой Отечественной войны. За одинокими и одиноко проживающими ветеранами закреплено около 12 тыс. волонтёров.

Муниципальными образованиями принимаются все необходимые меры по решению проблемных вопросов ветеранов.

Проблемными вопросами остается обеспечение техническими средствами реабилитации и санаторно-курортным лечением. Данная ситуация связана с длительной процедурой заключения государственных контрактов. 

В настоящее время в соответствии с требованиями Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»  осуществлена процедура по размещению заказа на закупку санаторных путевок для федеральных льготников. 

По состоянию на 02.05.2017 г. состоит на учете 72 ветерана ВОВ, в т.ч.  23 инвалида ВОВ, 44 участника ВОВ, 5 жителей блокадного Ленинграда (федеральные льготники). Оздоровлено 2 инвалида ВОВ, 1 участник ВОВ.

Оздоровлено 9 тружеников тыла, 13 реабилитированных лиц (региональные льготники).


В информационной базе данных граждан, нуждающихся в обеспечении техническими средствами реабилитации и протезно-ортопедическими изделиями  зарегистрировано 63 участника ВОВ, 18 инвалидов ВОВ, 3 несовершеннолетних узника фашистских концлагерей, 2 жителя блокадного Ленинграда (далее –ветераны ВОВ). Ветераны ВОВ обеспечиваются в первоочередном порядке, поставщиками осуществляется доставка средств реабилитации до места проживания данных граждан. 

Обеспечение жильём ветеранов Великой Отечественной войны 

В течение последних нескольких лет ведётся работа по улучшению жилищных условий ветеранов Великой Отечественной войны, и находится на постоянном контроле в Правительстве Ульяновской области.  

В рамках Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2008
№ 714 «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941 –1945 годов» по состоянию на 01.03.2017 в Ульяновской области жильем обеспечены 5726 ветеранов Великой Отечественной войны на сумму 5031466,38 тыс. рублей. 

В 2017 году в очереди на улучшение жилищных условий зарегистрировано 64 ветеранов Великой Отечественной войны.

В 2017 году Ульяновской области для обеспечения жильем участников, инвалидов Великой Отечественной войны, членов семей погибших (умерших) инвалидов и участников Великой Отечественной войны выделено 57,7 млн. рублей, что позволит обеспечить жильём 50 ветеранов.
На сегодняшний день выдано 46 сертификатов. 
Организационные мероприятия

1. В адрес глав администраций муниципальных образований направлены методические рекомендации по подготовке и проведению мероприятий, посвящённых 72-годовщине Победы в Великой Отечественной войне.

Основная цель мероприятий – чествование ветеранов Великой Отечественной войны, привлечение внимания органов власти всех уровней и общества к их проблемам, формирование социального участия в делах ветеранов, патриотическое воспитание молодого поколения на примерах боевых и трудовых традиций, укрепление связи и преемственности поколений.

Основные задачи, стоящие перед местными органами власти – улучшение социально-бытового положения ветеранов, повышение качества жизни ветеранов, повышение доступности и качества социальных услуг для ветеранов, содействие в сохранении их здоровья.

Одним из важных моментов по улучшению социально-бытовых условий жизни ветеранов является  проведение обследования социально-бытовых условий проживания ветеранов. А также проведение социальных акций: «Помним всех, заботимся о каждом», «Ветеран живёт рядом», «Квартиру в порядок» (наведение порядка в квартирах ветеранов, уборка территории и т.д. силами волонтёров – учащихся школ, колледжей, вузов и специалистов надомной службы), «Будь здоров, ветеран» (посещение пожилых людей, находящихся на лечении в медицинских учреждениях);  организация работы выездных комплексных социальных бригад (с привлечением специалистов пенсионного фонда, социальной защиты, здравоохранения и др.) для обслуживания ветеранов, проживающих в малых и отдалённых населённых пунктах и т.д.
На 02.05.2017 в рамках акций более 4000 мероприятий, в том числе 3614 мероприятия по уборке жилых помещений ветеранов, придворовой территории, помощи по хозяйству и т.п., 970 праздничных мероприятий (праздники двора, поздравления на дому и пр.). К участию в организации и проведению мероприятий привлечено около 7000 волонтёров.
Наибольшее количество проведённых мероприятий в МО «Вешкаймский район», «Карсунский район», «Николаевский район».

Традиционно в рамках празднования Дня Победы в Великой отечественной войне ветеранов Великой отечественной войны чествуют в торжественной обстановке с вручением открыток от имени Губернатора Ульяновской области С.И.Морозова, глав муниципальных образований и подарков, в том числе от благотворителей.

В 2017 году изготовлено 20654 открытки и конверта от Губернатора Ульяновской области С.И.Морозова.

В настоящее время все открытки переданы в муниципальные образования для вручения ветеранам. 

Согласно представленной информации от глав муниципальных образований будут вручены открытки следующим категориям ветеранов:

г.Ульяновск (7555 ветеранам и 40239 ветеранам, относящимся к категории «Дети войны»);

г. Димитровград (1628);

г.Новоульяновск – (404 ветеранам и 1526 ветеранам, относящимся к категории «Дети войны»);

Базарносызганский район – (62), труженикам тыла открытки вручаться не будут (205), кроме того подарки данной категории ветеранов не предусмотрены. В прошлом году муниципальным образованием также  не были вручены открытки и подарки указанной категории ветеранов;

Барышский район – (261), труженикам тыла открытки вручаться не будут (767);

Вешкаймский район – (443), труженикам тыла (349) будут вручаться открытки от партии «Единая Россия»;

Инзенский район – (884);

Карсунский район – (829);

Кузоватовский район – (659);

Майнский район – (126), труженикам тыла открытки изготовлены учащимися школ (403);

Мелекесский район – (799);

Николаевский район – (359);

Новомалыклинский район – (280 ветеранам и 1324 ветеранам, относящимся к категории «Дети войны»);

Новоспасский район – (221);

Павловский район – (341);

Радищевский район – (216);

Сенгилеевский район – (469);

Старокулаткинский район – (248);

Старомайнский район – (486);

Сурский район – (551);

Тереньгульский район – (393);

Ульяновский район – (513);

Цильнинский район –(816);

Чердаклинский район – (194), труженикам тыла (589) и ветеранам, относящимся к категории «Дети войны» (2514) будут вручены открытки, изготовленные школьниками. 

 Кроме того во всех муниципальных образованиях будут вручены продовольственные наборы следующим категориям ветеранов:

инвалиды и участники ВОВ, узники, жители блокадного Ленинграда, солдаты последнего военного призыва (1320 чел.) на общую сумму 660,0 тыс.рублей. 

Самая большая цена подарка:

Павловский район – 1100 рублей.

Стоимость подарка в Мелекесском районе с учётом средств благотворителей – 3331 рублей.

Самая низкая цена подарка:

Вешкаймский район – 400 рублей.

3004 вдовам будут вручены продовольственные наборы  на сумму 1 514 865 руб.
5130 труженикам тыла будут вручены продовольственные наборы на сумму 1 678 474 руб.
Ветеранам, относящимся к категории «дети войны», в 4 муниципальных образованиях будут вручены продовольственные наборы:

г.Ульяновск (Заволжский (16 чел. на 8 тыс.рублей), Засвияжский (197 чел. на 98500 рублей) и Ленинский (7 чел. на 14 тыс.рублей);

Инзенский (180 чел. на 27 тыс.рублей);

Карсунский (4 чел. на 2500 рублей);

Цильнинский (2 чел. на 2 тыс.рублей).
Всего будет вручено 9860 продовольственных набора на общую сумму 3 954 390 рублей.

Вещевые подарки будут вручены в 11 муниципальных образованиях: 

г.Ульяновск; Базарносызганский район; Барышский район; Вешкаймский район; Инзенский район; Карсунский район; Кузоватовский район; Майнский район; Мелекесский район; Тереньгульский район; Цильнинский.

Всего будет вручено 836 вещевых подарка на общую сумму 648 074 рублей. Вещевые подарки будут приобретены за счёт средств муниципальных образований и благотворителей.  

Денежная помощь за счёт средств муниципальных образований и благотворителей будет оказана ветеранам в 8 муниципальных образованиях:

г.Ульяновск; г.Димитровград; Базарносызганский; Барышский; Инзенский; Карсунский; Сенгилеевский; Ульяновский.

Всего будет оказана денежная помощь 1707 ветеранам на общую сумму 3 821 100 рублей. 

Рекомендуем главам муниципальных образований «Базарносызганский район», «Барышский район», «Вешкаймский район», «Карсунский район» и «Майнский район» организовать вручение открыток от имени глав муниципальных образований вдовам и труженикам тыла.

Рекомендуем всем главам муниципальных образований принять меры для чествования ветеранов каждой категории (участников и инвалидов Великой Отечественной войны, солдат последнего военного призыва, несовершеннолетних узников фашистских лагерей, жителей блокадного Ленинграда, вдов и тружеников тыла).

Особое внимание обратить на поздравление ветеранов -  работников предприятий, совхозов, колхозов, которые в настоящее время не функционируют.

Дополнительно сообщаем, что 8 и 9 мая 2017 года пройдут торжественные мероприятия, посвящённые Дню Победы.

Прибытие областных делегации 08.05.2017 до 11.15 (сбор около Ульяновского драматического театра им.И.А.Гончарова).

В 11.30 колонна автобусов от Администрации г.Ульяновска отправляется на площадь 30-летия Победы, на которой с 12.00 до 13.00 пройдёт митинг-реквием «Помнить – значит жить!».

После завершения митинга областные делегации (колонна автобусов) направляются в ОГАУК «Ленинский мемориал» для участия в приёме Губернатора Ульяновской области С.И.Морозова. Время проведения приёма – 14.00-16.00. Вход на приём со стороны музея.

9 мая с 11.00 до 11.50 – прохождение войск территориального гарнизона торжественным маршем (парад).
О поддержке «детей войны»

С целью улучшения правового положения граждан, родившихся в период с 1 января 1932 года по 31 декабря 1945 года был принят Закон Ульяновской области от 27.09.2016 № 137-ЗО «Об особенностях правового положения граждан, родившихся в период с 1 января 1932 года по 31 декабря 1945 года» который предусматривает наделение «Детей войны» дополнительными правами в сферах охраны здоровья, социального обслуживания, культуры, физической культуры и спорта, а именно:

1) внеочередной приём врачами, а также соответствующим средним медицинским персоналом медицинских организаций, подведомственных исполнительному органу государственной власти Ульяновской области, уполномоченному в сфере охраны здоровья, при оказании первичной медико-санитарной помощи в амбулаторных условиях и в условиях дневного стационара;

2) сохранение возможности получения медицинской помощи 
в медицинских организациях, подведомственных исполнительному органу государственной власти Ульяновской области, уполномоченному в сфере охраны здоровья, к которым указанные граждане были прикреплены в период работы до выхода на пенсию;

3) внеочередной приём в организации социального обслуживания Ульяновской области для престарелых и инвалидов, внеочередной приём                  на надомное обслуживание отделениями социальной помощи на дому организаций социального обслуживания Ульяновской области;

4) внеочередное обслуживание в подведомственных исполнительным органам государственной власти Ульяновской области организациях культуры           и физкультурно-спортивных организациях.

Кроме того предусматривается ежегодное предоставление денежной выплаты ко Дню Победы в размере 1000 рублей. 


С 2017 года информация о предоставлении денежной выплаты ко Дню Победы не включается в перечень мер социальной поддержки (помощи), предоставляемых в Ульяновской области, учитываемых при подсчёте общей суммы материального обеспечения пенсионера в целях установления социальных доплат к пенсии. 

Таким образом, «Детям войны» (около 3 тыс. человек), являющимся получателями федеральной социальной доплаты к пенсии, размер федеральной социальной доплаты к пенсии не будет уменьшаться в результате получения денежной выплаты из регионального бюджета.

В соответствии с Порядком предоставления денежной выплаты ко Дню Победы (постановление Правительства Ульяновской области от 17.01.2017 
№ 7-П)  в апреле 2017 года направлена 88012  гражданам, родившимся в период с 1 января 1932 года по 31 декабря 1945 года («Детям войны»).
