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Тезисы Главного управления труда, 

занятости и социального благополучия 

Ульяновской области
К семинару в г. Екатеринбурге
Подпрограмма «Оказание содействия добровольному переселению 

в Ульяновскую область соотечественников, проживающих за рубежом» государственной программы Ульяновской области «Социальная поддержка и защита населения Ульяновской области» на 2014-2018 годы

1. Общая информация
Региональная программа оказания содействия переселению соотечественников в Ульяновской области реализуется в качестве подпрограммы «Оказание содействия добровольному переселению в Ульяновскую область соотечественников, проживающих за рубежом» государственной программы Ульяновской области «Социальная поддержка и защита населения Ульяновской области» на 2014-2018 годы и действует на территории региона с 2014 года. Срок её действия рассчитан на 4 года.   

Цели подпрограммы: 

– содействие социально-экономическому развитию региона в части компенсации естественной убыли населения; 

– обеспечение потребности экономики в притоке трудовых ресурсов за счет привлечения соотечественников на постоянное место жительства.

В ходе реализации подпрограммы решаются следующие задачи:

· сокращение дефицита трудовых ресурсов в Ульяновской области в сферах, в которых в период реализации подпрограммы ожидается наибольший дефицит трудовых ресурсов, за счет привлечения соотечественников в Ульяновскую область на постоянное место жительства;

· содействие социально-культурной адаптации и интеграции соотечественников и членов их семей.

Подпрограммой определены приоритетные направления: 
авиастроение;

здравоохранение;

сельское хозяйство.

Переселению соотечественников, являющихся квалифицированными специалистами в этих отраслях, отдаётся предпочтение. 
Территорией вселения участников подпрограммы и членов их семей определена вся Ульяновская область. 
2. Организация работы
Ульяновской областью установлены следующим критерии для претендентов на участие в программе:

1. достижение 18-летнего возраста;

2. обладание дееспособностью и трудоспособностью в соответствии с законодательством Российской Федерации;

3. владение русским языком (устным и письменным) на уровне, достаточном для быстрой адаптации среди принимающего сообщества;

4. соответствие требованиям на получение разрешения на временное  проживание на территории Российской Федерации;

5. наличие образования соответствующего уровня, квалификации и опыта работы, достаточных для осуществления трудовой деятельности на территории Ульяновской области. 

На принятие отрицательных решений при согласовании кандидатов уполномоченным органом влияет ряд факторов:

· отсутствие документально подтверждённого профессионального образования;

· отсутствие официально подтверждённого стажа по полученной или заявленной специальности;

· длительное отсутствие официальной трудовой деятельности;

· владение специальностью, не пользующейся спросом на региональном рынке труда. 

Одним из новых методов работы по привлечению соотечественников стало взаимодействие с органами местного самоуправления в принятии решения о согласовании/отказе в участии в подпрограмме. Учитывая желание соотечественника проживать в конкретном муниципальном образовании нашей области, уполномоченный орган  направляет анкету заявителя, претендующего на участие в подпрограмме, непосредственно в это муниципальное образование. Комиссии, созданные при местных администрациях рассматривают анкеты и принимают решение о согласовании/отказе в участии заявителя в подпрограмме с учётом местных условий трудоустройства и востребованности в данной местности.
Подпрограмма реализует следующие мероприятия: 

1) предоставление соотечественникам мер социальной поддержки:
а) компенсация расходов на первичное медицинское обследование и диспансеризацию в размере 1700 рублей на одного человека в год;
б) единовременная помощь многодетным семьям в размере 7300 рублей на одного человека в год;
в) единовременная помощь участникам подпрограммы в возрасте до 30 лет в размере 7300 рублей.

2) информирование местного населения и соотечественников, проживающих за рубежом, о возможности добровольного переселения в Ульяновскую область.

На данные мероприятия в 2015 году в областном бюджете предусмотрено   626,1 тыс. рублей. Получена федеральная субсидия в размере 1772,6 тыс. рублей.

За 9 месяцев текущего года было потрачено:

208,6 тыс. рублей – на единовременное пособие на жилищное обустройство

309,9 тыс. рублей – на меры социальной поддержки 

43,2 тыс. рублей – на информирование (издание буклетов, создание презентации программы). 

Главное управление труда, занятости и социального благополучия Ульяновской области проводит активную работу по информированию соотечественников и жителей Ульяновской области о действующей подпрограмме. Информация о ней размещается на официальных сайтах департамента занятости населения, труда и развития социального партнёрства Главного управления труда, занятости и социального благополучия Ульяновской области и УФМС России по Ульяновской области. Изданы буклеты, разработана презентация программы. Мы информируем о действии подпрограммы также через подведомственную сеть, областные и муниципальные средства массовой информации. 
3. Итоги реализации подпрограммы
В 2014 году к участию в программе было одобрено 1 676 человек, из которых 970 человек – граждане Украины. При этом, учитывая поток граждан из этой страны, мы увеличивали численность участников на 1200 человек.
Популярность программы в Ульяновской области растёт. Плановый показатель 2015 года – 990 человек мы уже увеличили, сначала до 1 500 человек, а затем до 2 500 человек. 
За 9 месяцев 2015 года мы рассмотрели 968 заявлений, из них 857 – положительно, 111 – отрицательно. 
Всего с начала года в программе уполномоченным органом одобрено участие 1701 человек (857 заявителей и 844 членов их семей); из них 949 человек – граждане Украины (521 заявителей и 428 членов семей). 
Таким образом, констатируем, что большую часть участников программы составляют граждане Украины. Далее следуют граждане таких государств, как: 
Узбекистан – 195, 
Казахстан – 46, 
Молдова – 20, 
Армения –  19, 

Азербайджан – 18, 

Киргизия – 16, 

Таджикистан – 11,  
Туркмения – 8, 

Беларусь – 1. 
Германия – 1, 

Грузия – 1, 
Образовательный уровень одобренных заявителей:

высшее – 353
среднее специальное – 330
полное среднее (общее) – 115
основное среднее (8-9 кл.) – 51
начальное – 8
В 2014 году в программе приняли участие 95 человек в возрасте до 30 лет. В 2015 – уже 304 человека в возрасте до 30 лет. Для нас это значит, что они считают наш регион перспективным для получения профессионального образования и начала своей трудовой деятельности. Мы также рассчитываем, что активное участие в программе молодых специалистов благоприятно скажется на демографической ситуации в дальнейшем.

Анализ предпочтений соотечественников по выбору территории вселения отражает общий урбанистический тренд миграционных процессов. Так, две трети (1105 человек – заявители вместе с членами семей) избрали территорией вселения областной центр, и только треть (596 человек) пожелали переселиться в сельской местности. Причинами такого выбора становятся как объективные (развитая инфраструктура, больше шансов и возможностей для удовлетворительного подбора варианта трудоустройства и жилищного обустройства, широкий спектр реализации собственных амбиций), так и субъективные (причины личного характера: место проживания родственников, родителей). 

Анализ обеспеченности участников программы жильём на территории вселения показал следующие результаты: 

· 33 чел. – участники, имеют жильё в собственности;  

· 467 чел. – участники, арендуют жильё;

· 133 чел. – участники, размещаются у родственников. 

Прибывающие и находящиеся на территории области участники программы предпочитают трудоустраиваться самостоятельно, т.к. принимая решение об участии, многие заранее подбирают подходящий вариант работы, проводят переговоры с работодателем, заручаются гарантийными письмами и, по возможности, трудоустраиваются.

На момент подачи заявления на участие из 857 заявителей 318 уже находились на территории Ульяновской области и были трудоустроены: 

авиационная промышленность – 63 человек

сфера здравоохранения – 13
агропромышленный комплекс – 6
иные отрасли региона (торговля, сфера услуг, предпринимательство) – 236.
В службу занятости по вопросу трудоустройства обратилось 522 человека, из которых было трудоустроено 349 человек (252 заявителя и 97 членов их семей).

Одним из работодателей, активно участвующих в реализации подпрограммы, является АО «Авиастар–СП». Его представители регулярно принимают участие в совещаниях межведомственной рабочей группы по согласованию кандидатур соотечественников, претендующих на участие в подпрограмме, ведут параллельную работу по рассмотрению резюме специалистов, направляемых непосредственно на предприятие. В рамках рекламной компании подпрограммы АО «Авиастар-СП» создало презентацию своего предприятия, которая успешно была представлена за рубежом, и благодаря чему усилился поток заинтересованных иностранных специалистов в наш регион.
 4. Проблемы, предполагаемые пути решения, предложения 
4.1. Одной из проблем, вскрывшихся в ходе реализации программы, стало получение постоянной регистрации участниками программы. 
Прибывающие на территорию региона соотечественники зачастую сталкиваются с многочисленными трудностями (объективными и не только) при её получении, и, как следствие этого, им проблематично получить разрешение на временное проживание и трудоустроиться.

Решить эти проблемы можно с помощью центров временного размещения участников программы, где можно прибывшие могут проживать на тот период, который потребуется для трудоустройства и самостоятельного найма жилья, а также получить временную регистрацию по своему адресу центра. Такие центры есть в некоторых субъектах Российской Федерации, однако не все регионы располагают достаточными средствами для создания таких учреждений, поэтому мы предлагаем рассмотреть возможность создание таких центров в рамках мероприятий государственной программы, софинансируемых из федерального бюджета. 

4.2. Ещё одной проблемой стал отбор участников программы. Действующие критерии довольно обтекаемы и трактуются регионами по своему усмотрению.
Во избежание разногласий и разночтений предлагаем сформировать критерии отбора участников на федеральном уровне, максимально отвечающие целям и задачам программы, и внести их в государственную программу по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом.

Одновременно предлагаем выработать и занять чёткую позицию по отношению к заявителям пенсионного возраста.
С одной стороны, по нашему мнению, участие пенсионеров в качестве заявителей не отвечает целям и задачам программы, так как они по большей части уже не внесут никакого вклада в социально-экономическое развитие принимающего региона, в улучшение демографической ситуации, и в сокращение дефицита трудовых ресурсов.
С другой стороны, складывающаяся напряжённая общественно-политическая ситуация на территории многих стран на постсоветском пространстве не даёт нам морального права лишить наших соотечественников возможности для быстрой интеграции в российское общество.
Предлагаем рассмотреть возможность внести изменения в законодательство Российской Федерации, упрощающие процесс переоформления пенсии на территории РФ для иностранных граждан пенсионного возраста, переселяющихся в Российскую Федерацию.
Задачи на 2016 год:

1) увеличение финансирования мероприятий программы за счёт средств областного бюджета в 2 раза (с 313,1 тыс. рублей до 626,1 тыс. рублей).

2) совершенствование мер социальной поддержки участников программы и членов их семей. 
