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Тезисы доклада  начальника Главного управления труда, занятости и социального благополучия Ульяновской области  Смороды Е.В. 

Добрый день, уважаемые  участники совещания!

Ключевые показатели деятельности Главного управления определены с учётом Стратегии социально-экономического развития Ульяновской области на период до 2020 года,  Указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года, государственной программы «Социальная поддержка и защита населения Ульяновской области на 2014-2018 годы», региональной программы «Повышение мобильности трудовых ресурсов» на 2015-2017 годы, основных направлений деятельности Правительства Ульяновской области  на период до 2018 года, а также важнейших решений, принятых Губернатором и Правительством Ульяновской области.

Основной задачей является повышение качества жизни населения Ульяновской области за счёт создания условий для обеспечения граждан рабочими местами и доступными и качественными социальными услугами.

По итогам 2015 года  основные показатели социально-трудовой сферы выглядят следующим образом:

· уровень общей безработицы, рассчитанной по методологии МОТ  по Ульяновской области  составил 4,3 % от численности экономически активного населения (2014-4,6%),
· уровень регистрируемой безработицы составляет 0,63 % к численности экономически активного населения (2014-0,46%),

· уровень просроченной задолженности по заработной плате в Ульяновской области составил 7711,0 тыс.рублей и снизился к уровню на 01.01.2015 на 1,2 млн. рублей или (13,7%),

· создано 21861 рабочее место или 107,2% от  выполнения плана на 2015 год (2014-21 275 раб. мест),

· заработная плата выросла на 107,3% к соответствующему периоду 2014 года и составила 22811,1 руб.,
· 12 378 чел.(114,6%) прошли обучение по охране труда в аккредитованных обучающих организациях (2014-10 915 чел.),
· 82156 чел. (103,8%)- получатели государственных услуг в сфере содействия занятости населения,

· на 46% снизилась численность пострадавших в результате несчастных случаев на производстве (304 чел.),

· 11,9% составил удельный вес рабочих мест, на которых произведена специальная оценка условий труда (план-4,6%).
Основные показатели семейного неблагополучия и социального сиротства:

· Сокращение числа семей, находящихся в СОП на 4,38% (1638 семей в которых воспитывается 1713 детей) (план  4%), 

· Увеличение  доли детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, воспитывающихся  в семьях граждан 83,6% (3 846  детей) (план  82%),

· Сокращение числа воспитанников детских домов на  22%  (до 462 детей,   по сравнению с 2014 годом  -592). 
В части повышения качества жизни незащищенных категорий граждан:
- 97,8% граждан получили социальные услуги в учреждениях социального обслуживания,

- 0,15%   граждан, получили государственную социальную помощь на основании социального контракта.
В части повышения оплаты труда работников бюджетной сферы:
-средняя заработная плата  социальных работников  увеличилась на 3,4 процента и составила 12 745,8 руб. (2014- 12 373,0 руб).
Основная задача органов службы занятости населения сохранить стабильную ситуацию на рынке труда и обеспечить уверенность граждан в защите своих прав на труд. 

Уровень общей безработицы, рассчитанной по методологии МОТ (Международной организации труда) по Ульяновской области за декабрь 2015 года составил 4,3 % от численности экономически активного населения, общая численность безработных  составила 28,3 тыс. человек. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года численность безработных граждан снизилась на 1,3 тыс. человек, уровень общей безработицы (по методологии МОТ) снизился на 0,3 п.п. Следует отметить, что в октябре 2015 года были отмечены рекордно низкие значения: уровень общей безработицы – 4,1 % (по РФ – 5,3 %, по ПФО – 4,5 %), численность безработных – 27,3 тыс. человек.
По сравнению с 2004 годом  уровень общей безработицы снизился более чем в 2 раза (9,5% при численности безработных 63,9 тыс.человек). 

На начало 2015 года уровень безработицы в области составлял 0,46 %  от численности экономически активного населения. 

Уровень регистрируемой безработицы на текущий момент 2015 года составляет 0,63 % к численности экономически активного населения. На учёте в органах службы занятости населения состоит  4087 безработных граждан. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года наблюдается повышение численности безработных граждан - на 973 человека, и уровня безработицы на 0,17 п.п.

Уровень регистрируемой безработицы варьируется по области от 0,29 % (в Новоспасском районе) до 0,86 % (в г. Димитровграде). 

Ульяновская область по-прежнему занимает второе место в ПФО по уровню регистрируемой безработицы и входит в 10-ку лучших в целом по Российской Федерации. Для сравнения, в Пермском крае аналогичный показатель составляет 1,79 %.
В среднем по России этот показатель составляет 1,2 %, по ПФО – 1,0%. 

На 1 января 2016 года уровень просроченной задолженности по заработной плате в Ульяновской области составил 7711,0 тыс.рублей и снизился к уровню на 01.01.2015 на 1,2 млн. рублей или (13,7%), при плане 10,0млн.руб.

Приоритетными в сфере занятости являются задачи, перечисленные в Указах  Президента РФ от 7 мая 2012 года.

1. В рамках программы по профессиональному обучению женщин, находящихся с отпуске по уходу за ребёнком в возрасте до 3-х лет  по итогам  2015 года приступили к обучению 305 женщин, что составляет 101,7% от годового плана-прогноза (300 человек). Обучение и повышение квалификации проходило по программам дополнительного профессионального образования «бухгалтерский учёт», «менеджер по персоналу», «администратор зала», «делопроизводство», «профессиональный пользователь ПК» с различными  специализациями программы «1С: Предприятие 8», «воспитатель». Перевыполнили годовой план-прогноз следующие муниципальные образования: г. Димитровград, Мелекесский район, г. Новоульяновск.

2. Важную социальную роль сыграли меры, направленные на снижение напряжённости на рынке труда среди незанятых инвалидов.

С начала 2015 года создано (оборудовано) 170 рабочих мест для трудоустройства незанятых инвалидов, что составляет 100 % годового плана. 

На территории Ульяновской области создано 21861 рабочее место. Выполнение плана на 2015 год составляет 107,2%.


В регионе динамично развивается малый и средний бизнес, который обеспечивает рабочими местами рынок труда. В сфере малого и среднего бизнеса создано 13658 рабочих мест (62,5% от общего количества рабочих мест).

В организациях, реализующих инвестиционные проекты на территории Ульяновской области, создано 4163 рабочих места (19,0% от общего количества созданных рабочих мест). План создания рабочих мест выполнен во всех МО.

Успешно реализовывалась Подпрограмма по оказанию содействия добровольному переселению в Ульяновскую область соотечественников, проживающих за рубежом. 

Плановый показатель по приёму участников подпрограммы на 2015 год – 990 человек. 

15 июня 2015 года вступило в силу постановление Правительства Ульяновской области, предусматривающее увеличение численности участников подпрограммы до 1500 человек, включение адресных мер поддержки, в том числе изменение целевых индикаторов.
Всего с начала года в программе одобрено участие 2179 человек ( заявители и члены их семей); из них 1190 человек – граждане Украины (661 заявитель и 529 членов семей). 

Участниками программы также стали граждане таких государств, как Узбекистан, Казахстан, Молдова, Грузия, Таджикистан, Азербайджан, Германия, Киргизия, Армения, Туркмения, Беларусь, Латвия.

Опыт реализации программы показывает, что интерес к программе у молодёжи по-прежнему стабилен.

Ульяновская область одна из первых в стране начала реализовывать программу повышения мобильности трудовых ресурсов. Разработка соответствующих региональных мероприятий предусмотрена федеральным законом «О занятости в Российской Федерации». 

В рамках программы планируется направлять по 300 тысяч рублей на привлечение особо ценных высококвалифицированных кадров на объекты, создаваемые в рамках значимых для экономики Ульяновской области инвестиционных проектов. В связи с активным развитием промышленности и других отраслей экономики ряд организаций Ульяновской области испытывает потребность в уникальных кадрах, которых на данный момент на рынке труда региона просто нет. Как правило, речь идет о молодых высококвалифицированных специалистах, которые приедут в регион с семьей. Поэтому реализация программы будет способствовать не только повышению эффективности работы предприятий региона, но и улучшению демографии.

В 2016 планируется обеспечить приём и обустройство 188 высококвалифицированных специалистов. 

По итогам января-декабря 2015 года размер среднемесячной начисленной заработной платы в целом по области составил:

по полному кругу предприятий – 22811,1 руб.;

по крупным и средним предприятиям – 24962,1 руб.

За январь – декабрь 2015 года заработная плата выросла на 107,3% к соответствующему периоду 2014 года.

В целом по стране темп роста зарплаты составил 104,8%, Ульяновская область опережает среднероссийский темп на 2,5 процентных пункта.

Среди областей и республик Приволжского федерального округа  Ульяновская область по уровню оплаты труда заняла за декабрь 2015 года 8 место.  
За последние 3 года размер заработной платы в регионе увеличился в 1,3 раза.

Одним из важнейших механизмов социальной политики, как в организациях, так и в обществе в целом является социальное партнёрство. Политика должна быть социальной, то есть общественно признанной и взаимоприемлемой, а социальное партнёрство – это  фактор политической и социальной стабильности в обществе, формирования новых цивилизованных отношений между органами власти субъекта, бизнес-сектором и населением, основанных на консенсусе интересов, недопущения социальной напряженности.

Основными достижениями работы областной трёхсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений в Ульяновской области по итогам  2015 года можно назвать:


Подписание 10 июня т.г. регионального соглашения между Ульяновским областным объединением организаций профсоюзов «Федерация организаций профсоюзов Ульяновской области», объединениями работодателей Ульяновской области, Правительством Ульяновской области о минимальной заработной плате в Ульяновской области, которым устанавливается на территории Ульяновской области размер минимальной заработной платы с 1 января 2016 года:

- для работников основных производств внебюджетного сектора экономики в размере 10 000 рублей в месяц;          

- для работников организаций, учреждённых Ульяновской областью или муниципальными образованиями Ульяновской области, а также для работников малого и среднего предпринимательства  в размере 6500 рублей в месяц. 

Принятие регионального соглашения о минимальной заработной плате является своевременной мерой, предпринимаемой Правительством Ульяновской области, которая должна компенсировать работникам высокий уровень инфляции.

Для обеспечения системы трудовых взаимоотношений во всех организациях Ульяновской области, независимо от форм собственности, в соответствии с Трудовым кодексом Российской Федерации ведется работа по заключению коллективных договоров. Проводится уведомительная регистрация и экспертиза на соответствие трудовому законодательству коллективных договоров, соглашений и дополнений к коллективным договорам и соглашениям.

В период с 01.01.2015 по 31.12.2015 зарегистрировано 372 коллективных договора и дополнительных соглашений, что на 37,8 % выше, чем за аналогичный период 2014 года. По итогам экспертизы нарушений трудового законодательства  не выявлено.

В соответствии с распоряжением Правительства Ульяновской области № 763-пр от 20.11.2014 «Об утверждении Стандарта достойного труда в Ульяновской области» Главным управлением труда, занятости и социального благополучия Ульяновской области по итогам 2015 года были подведены итоги внедрения Стандарта достойного труда в организациях региона.

Общий охват предприятий, внедряющих Стандарт достойного труда, составил 1210 организаций (за 1-е полугодие 2015 года отчиталась 961 организация). Общий охват работников данных предприятий составил 114 тыс. человек, что составляет почти 20% от общей численности занятых в экономике Ульяновской области.

Оценка результатов внедрения стандарта проводилась в разрезе 4-х направлений: содействие эффективной занятости, установление достойной заработной платы, обеспечение безопасных и комфортных условий труда и развитие социального партнёрства.

В процессе анализа представленных данных были выявлены организации, показавшие наилучшие показатели в разрезе изучаемых направлений: 

1. ООО «Авиакомпания «Волга-Днепр»;

2. ПО Ундоровский завод минеральной воды «Волжанка»;

3. АО Научно-производственный центр «Марс»;

4. МУП «Ульяновская городская электросеть»;

5. АО «ГНЦ НИИАР».

Разработана и утверждена распоряжением Правительства Ульяновской области от 08.02.2016 № 67-пр региональная программа «Достойный труд – основа благосостояния человека и развития Ульяновской области» до 2020 года. Документ разработан с целью обеспечения прав работников в Ульяновской области на достойный труд – труд с достойной оплатой труда, в условиях свободной организации, при которой права трудящихся защищены, и  при котором они могут внести наибольший вклад в общее благополучие.

С целью оценки эффективности реализации программы «Достойный труд – основа благосостояния человека и развития Ульяновской области», а также трёхстороннего Соглашения в 2016 году, разработан и утверждён Губернатором Ульяновской области (от 10.02.2016 № 35-пл) План мероприятий по реализации Программы «Достойный труд – основа благосостояния человека и развития Ульяновской области» на 2016 год.

Главным управлением труда, занятости и социального благополучия Ульяновской области разработан и согласован со сторонами социального партнёрства, а также вынесен на общественное обсуждение проект нормативно-правового акта, утверждающего Стандарт корпоративной социальной ответственности. 

Стандарт КСО разработан с целью стимулирования организаций и предприятий области к росту не только в экономическом плане, но и в социальном. С целью оценки внедрения Стандарта КСО разработаны критерии оценки корпоративной социальной ответственности организаций Ульяновской области. Целью данных критериев оценки является выявление и увеличение ответственных компаний, ориентирующихся в своей деятельности не только на экономические, но и на экологические и социальные приоритеты.

Утверждение Стандарта КСО планируется до 1 мая, оценка организаций по КСО будет проведена до 01.07.2016 года.

На территории Ульяновской области принят Закон Ульяновской области от 04.03.2014 № 26-ЗО «О звании Ульяновской области «Организация трудовой славы».

Звание «Организация трудовой славы» присваивается организациям, являющимся правопреемниками организаций, осуществлявших в годы Великой Отечественной войны выпуск продукции военно-промышленного назначения, поставлявшейся для нужд обороны страны, или медицинскую деятельность, работниками которых были проявлены упорство и самоотверженный труд для обеспечения победы в Великой Отечественной войне, если на день внесения ходатайства о присвоении организации звания «Организация трудовой славы» такая организация продолжает осуществлять указанные виды деятельности.

В настоящее время волонтёрскими отрядами выявлено 32 организации Ульяновской области, претендующие на присвоение звания Ульяновской области «Организация трудовой славы». 

На сегодняшний день этого почётного звания были удостоены 7 организаций: ОАО «Ульяновский автомобильный завод», ОАО «Ульяновский моторный завод», ООО «Барышская швейная фабрика», АО «Редуктор», ООО «Система», ОАО «Утёс», ГУЗ «Ульяновская областная клиническая больница».

В Ульяновской области, несмотря на устойчивое снижение уровня производственного травматизма (на протяжении последних десяти лет численность пострадавших снизилась в 2 раза) продолжают происходить случаи производственного травматизма на производственных площадках области. 

За истекший период 2015 года произошло 9 случаев со смертельным исходом и 22 случая с тяжёлым исходом.

На рабочих местах, не отвечающих санитарно - гигиеническим нормам, трудятся более  40 тысяч ульяновцев. Ежегодно фиксируется более 100 профессиональных заболеваний.

Для обеспечения комплексного решения вопросов улучшения условий, охраны труда и здоровья работников принято решение разработать областную программу «Поддержание здоровья на рабочем месте на 2015-2019 годы».
Разработка и реализация мероприятий Программы позволит создать условия для снижения в Ульяновской области числа занятых на рабочих местах с вредными и (или) опасными условиями труда, снижения смертности и травматизма населения в трудоспособном возрасте по предотвратимым причинам, обусловленным производственными факторами.

Участники программы являются все хозяйствующие субъекты Ульяновской области.

В результате реализации мероприятий Программы ожидается снижение удельного веса работников занятых во вредных и (или) опасных условиях труда, в отдельных организациях, охваченных наблюдением территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Ульяновской области с 41,8% в 2014 году до 40,0% к концу 2019 года.

Реализация мер областной программы «Поддержание здоровья на рабочем месте на 2015-2019 годы» за 2015 год позволило:

· осуществить предупредительные меры по сокращению  производственного  травматизма и профессиональных  заболеваний работников на сумму 48082,5 тыс. руб.;

· осуществить медицинскую, социальную и профессиональную реабилитацию пострадавших на производстве из бюджета Фонда социального   страхования Российской Федерации на сумму 107001,4 тыс. руб.

· реализованы  планы  мероприятий по улучшению и оздоровлению условий труда работников по результатам специальной оценки рабочих мест по  условиям труда за счёт собственных средств  работодателей организаций Ульяновской области на сумму более  800 000,0  тыс. руб.

Основная задача - не допустить увеличение доли населения с денежными доходами ниже региональной величины прожиточного минимума за счёт социальной поддержки нуждающихся граждан пожилого возраста и инвалидов, а также семей с детьми.

Несмотря на сложную финансовую ситуацию, Правительство Ульяновской области сделало всё возможной, чтобы выполнить взятые на себя обязательства перед населением области. Меры социальной поддержки населению в соответствии с федеральными и региональными нормативными актами за 2015 год текущего года представлены в полном объёме. Численность получателей с учётом членов их семей составила более 455 тысяч человек или 36% от населения области.

Одной из основных задач является создание более комфортных условий проживания граждан пожилого возраста и инвалидов в учреждениях социального обслуживания, а также ликвидация очерёдности в психоневрологические интернаты путём укрепления материально-технической базы, реконструкции учреждений.
          Вступление в силу с 01.01.2015 года Федерального закона Российской Федерации от 28.12.2013 № 442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации» позволило наряду с федеральными и региональными органами власти, уполномоченными в сфере социального обслуживания, а так же находящимися в их ведении организациями социального обслуживания, вовлечь в сферу оказания социальных услуг  негосударственные (коммерческие и некоммерческие) организации социального обслуживания, в том числе социально ориентированные некоммерческие организации, предоставляющие социальные услуги, а также индивидуальных предпринимателей. 

      Сформирован и утверждён Реестр поставщиков социальных услуг в Ульяновской области, в который могут войти и негосударственные социально ориентированные организации. В настоящее время в реестре только одна такая организация - это Ульяновское региональное отделение ООО «Красный крест».

    Также, созданы условия для привлечения негосударственного сектора к оказанию социальных услуг на дому, принято соответствующее постановление Правительства Ульяновской области. Согласно данного постановления, субсидии предоставляются на конкурсной основе. В настоящее время конкурс на предоставление субсидий планируется объявить в 1 квартале 2016 года.           В целях финансового обеспечения данного постановления Государственной программой Ульяновской области «Социальная поддержка и защита населения Ульяновской области на 2014-2018 годы» предусмотрены средства на 2016 год в объёме 10,0 млн. рублей.

С целью улучшения условий работы в центрах социального обслуживания и проживания в стационарных учреждениях в течение 2015 года за счет средств областного бюджета, Пенсионного фонда Российской Федерации на условиях 50% софинансирования были проведены ремонтные работы в 3 учреждениях социального обслуживания на общую сумму                      73 миллиона рублей: 

 - ОГАУСО СРЦ им. Е.М.Чучкалова: выполнено устройство скатной кровли и ремонт жилых комнат спального корпуса № 2 (косметический ремонт стен и потолков, замена сантехнического оборудования, полов) в размере                  1,9 млн.рублей;

- ОГАУСО ДИ «Союз» в с. Бригадировка: выполнены работы по ремонту бани-прачечной (косметический ремонт стен и потолков, замена полов и внутренних систем водо-тепло-электроснабжения, канализации) и канализационно-насосной станции (косметический ремонт стен и потолков, замена систем отопления и водоснабжения, замена лестниц встроенных площадок) в размере 1,15 млн. рублей.
- ОГКУСО «Пансионат для граждан пожилого возраста в                           р.п. Языково: 70 млн. рублей - на реконструкцию незавершенного строительством здания Пансионата в р.п. Языково.

В настоящее время проводятся работы по реконструкции здания областного государственного учреждения социального обслуживания «Пансионат для граждан пожилого возраста в р.п. Языково» на базе недостроенного здания больницы в р.п. Языково Карсунского района на                   80 мест. 

Планируется в 2016 году завершить общестроительные, монтажные и пуско-наладочные работы инженерных систем, оснастить данное учреждение необходимым оборудованием, мебелью, предметами интерьера и благоустроить прилегающую территорию.

Для завершения работ в 2016 году также планируется привлечь на условиях софинансирования средства Пенсионного фонда РФ.

Создание Пансионата в р.п. Языково позволит обеспечить создание более 60 дополнительных рабочих мест в муниципальном образовании, а также позволит привести площади помещений для проживания в действующих учреждениях к санитарно-эпидемиологическим нормам.
В рамках повышения уровня и качества предоставления социальных услуг:

1) в 2015 году завершены работы по капитальному ремонту спального корпуса, административного здания ОГАУСО «Дом-интернат для граждан пожилого возраста и инвалидов в г. Новоульяновске», завершены работы по благоустройству территории, проведению мероприятий в рамках программы «Доступная среда» для организации беспрепятственного доступа и комфортного пребывания инвалидов и маломобильных групп населения.                   В 2014-2015 гг. на проведение капитального ремонта и оснащение учреждения оборудованием и мебелью из средств областного бюджета выделено более             30,0 млн.рублей. Мощность данного учреждения составляет 70 койко-мест. Создание данного учреждения позволило предоставить 70 новых рабочих мест жителям г. Новоульяновска. 

Согласно распоряжению Главного управления от 08.12.2015 № 639-р областное государственное автономное учреждение социального обслуживания «Дом-интернат для престарелых и инвалидов в г.Новоульяновске» переименовано в областное государственное автономное учреждение социального обслуживания «Психоневрологический интернат в                г. Новоульяновске» (далее – ОГАУСО ПНИ в г. Новоульяновске) с изменением цели его деятельности.

Данное решение было принято в связи с тем, что в Ульяновской области очерёдность в стационарные учреждения общего типа для граждан пожилого возраста и инвалидов отсутствует, а имеется очерёдность в стационарные учреждения психоневрологического профиля (на 01.02.2016 года 80 человек).

Учреждение создано для инвалидов молодого возраста (с 18 до 40 лет)                с отклонением в умственном развитии, но обладающих реабилитационным потенциалом, способных к различным видам труда, имеющих возможности освоения доступных профессий.

Создание такого учреждения на территории г. Новоульяновска, именно для инвалидов молодого возраста, обусловлено тем, что перевод воспитанников из детского дома-интерната для умственно отсталых детей, достигших высоких успехов и имеющих уже достаточно оптимистический прогноз  интеграции в общество по достижении ими 18-и лет в другие психоневрологические интернаты, в которых проживают граждане пожилого возраста, страдающие хроническими психическими расстройствами, вызывает сожаление у педагогов и сотрудников, которые с ними на протяжении многих лет работали и достигли положительных результатов.

В настоящее время на федеральном уровне также активно обсуждается данный вопрос. Министр труда и социальной защиты РФ Топилин М.А., выступая на дискуссионной площадке «Социальная политика» I этапа XV Съезда партии «Единая Россия», заявил о необходимости реформирования психоневрологических интернатов в части создания таких учреждений для различных возрастных категорий населения.

2) В 1 квартале 2015 года открыт ОГАУСО  «Психоневрологический интернат в п. Приозёрный» (Барышский район). Мощность данного учреждения составляет 300 койко-мест. В настоящее время в учреждении проживает 286 получателей социальных услуг. 

Создание данного учреждения позволило частично решить проблему очерёдности в существующих психоневрологических интернатах (до момента открытия очередность составляла 130 человек, в настоящее время – 80 человек). Разработана «дорожная карта» по дальнейшему развитию учреждения, укреплению материально-технической базы, организации трудовых мастерских, спортивных площадок, клуба, благоустройству территории для социализации получателей социальных услуг, находящихся на обслуживании в данном учреждении. 

3) С целью реализации поставленных задач во 2 квартале 2015 года открыт ОГКУСО «Комплексный центр социального обслуживания в                р.п. Павловка», который позволят гражданам, проживающим в пяти отдалённых районах Ульяновской области, получать полный спектр социальных услуг в полустационарной форме социального обслуживания:  предоставление услуг детям с ограниченными возможностями здоровья, оказание психолого-педагогической помощи семье и детям, предоставление услуг гражданам пожилого возраста и инвалидам.
Кроме того, по поручению Губернатора – Председателя Правительства Ульяновской области С.И. Морозова в настоящее время ведётся работа по привлечению потенциальных инвесторов для реализации проекта строительства пятиэтажного многоцелевого корпуса на 150 мест с теплым переходом на территории ОГАУСО СРЦ им. Е.М. Чучкалова. 

  Строительство многоцелевого корпуса позволит сократить очередность на получение санаторно-курортных услуг в регионе, обеспечить возможность получения максимального спектра реабилитационных услуг в одном учреждении, расширить спектр услуг и направлений работы, повысить эффективность реабилитационных мероприятий. Ориентировочная стоимость инвестиционного проекта 600,0 млн. рублей.
Поддержка граждан с ограниченными возможностями, создание безбарьерной среды и системы реабилитации инвалидов. 

Активно реализуется в области государственная подпрограмма «Доступная среда». В 2015 году в рамках подпрограммы «Доступная среда» реализованы мероприятия по обеспечению доступности приоритетных объектов и услуг в приоритетных сферах жизнедеятельности инвалидов и других маломобильных групп населения в трёх подведомственных учреждениях социального обслуживания на сумму 32,0 млн. рублей. 

Также, приобретен специализированный автотранспорт для перевозки маломобильных групп населения в количестве 7 единиц на общую сумму                9,9 млн.рублей. 

В стационарных учреждениях социального обслуживания решены многие вопросы создания доступной среды жизнедеятельности. Входы в учреждения оборудованы пандусами и поручнями, имеются подъемные устройства для перемещения маломобильных клиентов, санитарно-гигиенические помещения оборудованы специальным оборудованием и приспособлениями. Продолжаются работы по оснащению учреждений необходимым технологическим, медицинским и реабилитационным оборудованием.

По состоянию на 01.01.2016 всего по области 5390 объекта оборудовано для инвалидов, что составляет 30% от фактического количества объектов социокультурного назначения. 

Близкий к областному показатель доступности (более 30%) имеют 17 муниципальных образований. Это большая работа, и в текущем году она будет продолжена.
 В 2015 году была продолжена работа по исполнению части федеральных полномочий по обеспечению отдельных категорий граждан санаторно-курортным лечением. На данные меры социальной поддержки из федерального бюджета в виде субвенции в 2015 году выделено 44,5 млн. руб., Таким образом, по итогам 2015 года 2000 федеральных льготников  воспользовались правом на  санаторно-курортное  лечение, что составляет 19% от  общего числа нуждающихся.

 Проведённая в текущем году работа с федеральным центром, позволила обеспечить более 50 тысяч обратившихся инвалидов техническими средствами реабилитации и протезно-ортопедическими изделиями практически в полном объёме на сумму  407 млн. 091,9 тыс. рублей.

В 2016 году из федерального бюджета на осуществление Ульяновской областью переданных полномочий по обеспечению инвалидов техническими средствами реабилитации и протезно-ортопедическими изделиями планируется привлечь более 500 млн. рублей, что также позволит обеспечить нуждающуюся категорию населения в названных средствах в полном объёме.

В рамках реализации мероприятий, направленных на улучшение демографической ситуации, поддержку семьи, материнства и детства в 2015 году  оказана социальная поддержка более 81 тыс. человек. 

Неплохие результаты и в демографической сфере. 

          В Ульяновской области продолжается рост количества многодетных семей  на 19,3% (с 7452 до 9226). 
Этому в значительной мере способствуют реализуемые в наше
 области дополнительные меры социальной поддержки, направленные на улучшение демографической ситуации. Так, в истекшем году было выдано и реализовано 246 свидетельств  о предоставлении социальной выплаты на приобретение жилья или погашение кредита  семьям, при рождении четвёртого и последующих детей, а также при многоплодных родах. 

Также в соответствии с Указом Президента № 606, Законом Ульяновской области  № 113 предоставляется ежемесячная денежная выплата в связи с рождением третьего ребенка средним размером в 8794 руб.

На предоставление выплаты было предусмотрено в 2015 году 259,7млн. рублей. 
За 2015 год родилось 2234 третьих или последующих ребёнка, Ульяновская область выполнила свои обязательства перед федеральным центром по увеличению числа рождений третьих и последующих детей на 2,5%.

Для нашей области  важно  сохранить  эту позитивную тенденцию.
Поэтому одним из важных направлений в 2016 году будет улучшение демографической ситуации за счет стимулирования рождаемости, поддержки семьи, материнства и детства. На фоне снижающейся смертности и миграционного оттока общий демографический показатель, к сожалению, по прежнему остается отрицательным. По этому данное направление социальной поддержки по прежнему остается актуальным, т к. на протяжении нескольких последних лет показатель рождаемости имеет положительное значение. И не в последнюю очередь этому способствует широкий комплекс мер, принятых в нашей области, направленных на улучшение демографической ситуации, поддержку семьи, материнства и детства:

- региональный капитал «Семья»;

- единовременные выплаты при рождении детей;

- набор различных ежегодных и ежемесячных пособий на детей;

- дополнительные меры поддержки многодетных семей.

Все эти меры социальной поддержки предлагается  сохранить и в 2016 году за счет финансирования из областного бюджета. Это позволит сохранить положительную тенденцию в увеличении рождаемости и в перспективе создаст условия для выхода Ульяновской области на положительные показатели демографического развития.

Известно, что рождение первого ребенка и каждого из последующих детей значительно снижает материальную обеспеченность семьи, и эти меры поддержки позволят снизить это негативное явление, обеспечить гражданам, решившихся на деторождение, уверенность в своем благополучном будущем и благополучии своих детей.

Отрадно отметить, что изменения в правила распоряжения капиталом «Семья», принятые в нашей области позволили значительно повысить эффективность использования этого капитала. Сегодня большая часть держателей сертификатов капитала направляет его средства не на текущие ремонты или иные направление не имеющие прямого отношения к благополучию детей и преследующие зачастую единственную цель по обналичиванию бюджетных средств. Сегодня среди получателей капитала «Семья» особую популярность приобрело направление его средств на обучение детей и на укрепление их здоровья. 

И здесь стоит упомянуть о том, что с целью помощи семьям с детьми в прошлом году мы внедрили новую услугу «социальный контракт».

В 2015 году на реализацию указанной услуги  выделено 1600,0 тыс.руб., которые были распределены по 17 муниципальным образованиям.

По состоянию на 01.01.2016 заключён 41 социальный контракт, в том числе: 40 - на развитие личного подсобного хозяйства, 1- на ремонт дома,  на общую сумму 1576,35 тыс. рублей. 8 социальных контрактов заключены в Вешкаймском районе, 6 – в Карсунском и Кузоватовском районах.

Государственную социальную помощь, в том числе и на основании социального контракта, получили 175 граждан, из них проживающих в городской местности – 5%, в сельской – 95%. Из 41 малоимущей семьи, заключившей социальный контракт, 20 семей имеют 3 и более детей, что составляет 49%.

В условиях непростой экономической ситуации это будет хорошим подспорьем тем, кто хочет самостоятельно преодолеть возникшие жизненные трудности. 

Серьезная работа предстояла в части улучшения ситуации  по семейному неблагополучию и социальному сиротству.

В соответствии с Законом Ульяновской области №109-ЗО от 05.07.2013 «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и отдельных городских округов  Ульяновской области полномочиями по опеке и попечительству в отношении несовершеннолетних» государственное  полномочия в  отношении  детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей исполняют 88 специалистов. В 2015 году наметилась стабилизация кадрового состава органов опеки и попечительства в муниципальных образованиях Ульяновской области, за 2015 году уволилось только 4 специалиста, что составляет 5% от общей численности специалистов (АППГ -30%).

Основными показателями деятельности органов опеки и попечительства  является  доля детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, воспитываемых в семьях граждан.

В 2015 году  доля детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, воспитывающихся  в семьях граждан достигла 83,6% (3 846  детей).

Для достижения показателя, характеризующего качество работы по развитию семейных форм устройства, сделано следующее:
На базе Ульяновского детского дома «Гнёздышко» создан Центр по 
развитию семейных форм устройства и сопровождению  семей с детьми, здесь же создана базовая   кафедры Ульяновского государственного педагогического университета им. И.Н.Ульянова.

В рамках реформирования детских домов детскими домами реализуется сопровождение замещающих семей.

С 2015 года в  детских домах предоставляется возможность  временного проживания лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, завершившим пребывание в организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (до 23 лет на срок от 3-6 месяцев). В каждом учреждении одновременно могут проживать до 5 выпускников, оказавшихся в рудной жизненной ситуации. Сейчас  постинтернаным сопровождением охвачено 362 выпускника детских домов.

Также в 2015 году в рамках мероприятий по защите жилищных прав детей-сирот 15  человек реализовало право на ремонт жилого помещения, закреплённого на праве собственности, за счет средств областного бюджета. По выделенным сертификатам выделено 2 103 тыс.741 рублей (АППГ -15).
В 2015 году создана РОО «Ассоциация приемных семей Ульяновской области».

В рамках работы  по профилактике семейного неблагополучия отмечено сокращение числа семей, находящихся в СОП на 4,38% (1638 семей в которых воспитывается 1713 детей).

Сокращение произошло за счет межведомственного взаимодействия, 

реализации  проекта «России важен каждый ребёнок». 

В рамках проекта:

· созданы Службы по сопровождению семей с детьми на базе 8 учреждений социального обслуживания несовершеннолетних (СРЦН и социальных приютах);

· на базе  ОГКУ СО СРЦН «Причал надежды» создан Центр по профилактике семейного неблагополучия, здесь же открыто отделение  «социальная гостиница» для временного проживания  матерей с детьми, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. 

Центр показал свою значимость для региональной системы защиты детства: создана базовая кафедра  социальной работы УлГПУ им И.Н.Ульянова, организована работа по повышению квалификации специалистов как в форме совместных семинаров, так и  по  дополнительной профессиональной программе повышения квалификации. Центр осуществлял методическую поддержку другим СРЦН и приютам в реализации Конкурса «Стань лучшей мамой» среди матерей, находящихся в социально-опасном положении.   В конкурсе приняли участие все муниципальные образования Ульяновской области, 72 семьи, находящихся в СОП.
· на базе 4 социально-реабилитационных центров для несовершеннолетних и социальных приютов для детей и подростков действуют семейные клубы

Позитивным итогом реализации «дорожных карт» стало повышение заработной платы работников отрасли. 

В среднем по отрасли за 12 месяцев она увеличилась на 3,4 процента и составила 12 745,8 рублей. Это 61,9% от средней заработной платы в экономике области (20 599). 

Если конкретизировать по работникам отрасли,  то по  итогам  января - декабря 2015 года  средняя заработная плата  социальных работников  составила 12 745,8 руб.; среднего медицинского персонала – 16 644,7 руб.; младшего медицинского персонала – 11 624,4 руб., врачей -21 538,9 руб., педагогических работников, оказывающих услуги детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей -17 295,0 руб.

При этом рост заработной платы обеспечивался не только за счет бюджетных вливаний, но и за счет планомерной работы по оптимизации и принятия мер по сокращению избыточных вакансий и ставок с дублирующими функциями. 

Основные задачи на 2016 год. 
Первое. Сложная экономическая ситуация способствует снижению уровня доходов семей и одиноко проживающих граждан, снижению уровня жизни и увеличению числа граждан находящихся за чертой бедности. Поэтому необходимо продолжит совершенствование всего спектра мер социальной поддержки, создавая новые формы оказания социальной помощи, которые в нынешней экономической ситуации будут наиболее действенным инструментом для оказания поддержки тем, кто в ней нуждается по объективным обстоятельствам, готов на активное сотрудничество с государством для вывода своей семьи, себя из трудной жизненной ситуации. 

Также полагаем, что в новой системе социальной поддержки должен быть сделан особый акцент на меры временной и точечной материальной поддержки, предоставляемых семье, гражданину, попавшим за черту бедности, либо находящимся под угрозой попадания за эту черту. Это позволит снивелировать возможный рост бедности населения, обусловленный обострением экономической обстановки.

Это потребует пересмотра или конвертации отдельных действующих мер социальной поддержки на принципах адресности и нуждаемости, при этом одним из основных инструментов социальной поддержки должен стать социальный контракт. Это является важным элементом регионального антикризисного плана, а для каждой семьи это индивидуальная антикризисная социальная подушка безопасности. 

Новая модель социальной поддержки должна быть рассчитана в первую очередь на граждан, оказавшихся в трудной жизненной ситуации по объективным, не зависящим от них причинам, и нуждающимся в поддержании его самых необходимых потребностей, в сознании условий для самостоятельного выхода из сложного положения, трудной жизненной ситуации. Активное участие граждан в своей судьбе, сотрудничество с государством в преодолении негативных последствий экономического кризиса должно быть определяющим при решении вопроса об оказании социальной помощи.      

Второе. Сегодня социальная защита Ульяновской области подошла к такому рубежу, когда в ней происходят качественные преобразования, связанные с созданием принципиально новых учреждений, расширением спектра предоставляемых услуг.

В сфере социального обслуживания населения мы должны обеспечить эффективное исполнение бюджета при предоставлении населению мер социальной поддержки. 

Также необходимо обеспечить реализацию 442-го ФЗ «О социальном обслуживании населения», привлечь к оказанию социальных услуг негосударственные организации, индивидуальных предпринимателей, что имеет крайне значимую роль, так как создаёт здоровую конкуренцию в отрасли и будет способствовать улучшению качества предоставления социальных услуг населению.

 Третье. Так в рамках развития сети государственных учреждений социального обслуживания и их модернизации в 2016 году предусмотрены средства областного бюджета в сумме 49,1 млн. рублей, из которых:

· 43,6 млн. рублей на завершение работ по реконструкции здания ОГКУСО «Пансионат для граждан пожилого возраста в р.п. Языково» и оснащения его оборудованием и мебелью, наличие которых позволяет включиться в процесс софинансирования с Пенсионным фондом;

· 3,3 млн.рублей на проведение ремонтных работ клуба и жилых помещений ОГАУСО «Психоневрологический интернат в п. Приозёрный»;

· 2,2 млн.рублей на устройство скатной кровли здания ОГБУСО «ЦСО «Доверие» в г. Димитровграде. 
Четвертое. Необходимо отметить исполнение Указов Президента Российской Федерации:

в части  демографической политики  -  продолжит сотрудничество с федеральным центром по вопросу софинансирования выплат при рождении третьего и последующих детей до достижения  ими трёх лет. В текущем году в рамках этого сотрудничества рост рождений таких детей должен составить 101,2%.

в части повышения оплаты труда работников бюджетной сферы.  В 2016 году заработная плата социальных работников  должна составлять 12968,0 руб. с учётом повышения окладов с 01.10.2016 года на 7 %, что составит 1,7 % роста по отношению к средней заработной плате 2015 года. 
Пятое. Создание условий для устойчивого семейного благополучия и  обеспечение права ребёнка жить и воспитываться в семье. 
На 2016 год  определены индикативные показатели, для их достижения поставлены следующие задачи:

· продолжить работу по профилактике семейного неблагополучия и социального сиротства через  реформирование деятельности СРЦН и СП и детских домов на работу по сопровождению семей с детьми, находящихся в трудной жизненной ситуации, обеспечив территориальную доступность услуг специалистов;

· организовать обучение специалистов органов опеки и попечительства на курсах повышения квалификации на базе УлГПУ им И.Н.Ульянова;

· реализовать проект «России важен каждый ребёнок» в рамках которого отработать новые технологии социальной работы: Академия «Стань лучшей мамой», «Опекунский всеобуч»; конкурс клубов замещающих семей и др. 

Это позволит увеличить долю детей сирот переданных в семьи до 84 %. 
Шестое. Серьезная работа в течение года предстоит и в части обеспечения прав инвалидов.

Конечно же, ключевым инструментом исполнения этих задач станет программа  «Доступная среда». 

Планируется реализовать мероприятия по обеспечению доступности приоритетных объектов и услуг в приоритетных сферах жизнедеятельности инвалидов и других маломобильных групп населения в четырех подведомственных учреждениях социального обслуживания на сумму 36,0 млн. рублей и приобрести специализированный автотранспорт для перевозки маломобильных групп населения в количестве 3 единиц на общую сумму                4,5 млн.рублей.  
Также необходимо укрепить положительные тенденции и в вопросе создания рабочих мест для трудоустройства людей с ограниченными возможностями, создав не менее 170 оборудованных мест. При этом необходимо повысить  до 85 процентов уровень  трудоустройства инвалидов на квотируемые рабочие места. 

Седьмое. Если говорить о трудовой сфере в целом, то здесь основные задачи:

1. Сохранение стабильной ситуации и недопущение обострения напряженности на рынке труда:
- сохранение лидирующего положения по уровню регистрируемой безработицы  в ПФО и РФ;

- увеличение уровня занятости населения на 0,5 п.п.;

- создание и модернизация 28,6 тыс. рабочих мест;

-увеличить сбор банка вакансий, за счёт участия в программах развития региона и проведения акций» Даёшь работу»

- реализация мероприятий, направленных на обеспечение государственной- политики в области содействия занятости населения;

- интеграция в трудовую деятельность желающих трудиться инвалидов;

- организация межведомственного взаимодействия по созданию условий для закрепления выпускников профессиональных образовательных организаций на рабочих местах в Ульяновской области;

- увеличение количества работодателей и перечня видов работ (форм

занятости) для временного трудоустройства несовершеннолетних в возрасте 14-18 лет, желающих работать в свободное от учёбы время;

- повышение профессионально-квалификационного уровня не менее 300 женщин, выходящих из отпуска по уходу за ребёнком до достижения им возраста 3-х лет, с целью обеспечить их экономическую состоятельность и востребованность на рынке труда региона;

- повышение профессионально-квалификационного уровня не менее 100 пенсионеров, желающих продолжить свою трудовую деятельность

- в рамках активной политики занятости обеспечить незанятых граждан слабозащищённой категории временной занятостью, с целью трудовой адаптации и последующим трудоустройством на постоянное место работы.

2.Обеспечение работодателей трудовыми ресурсами:

- совершенствование взаимодействия с хозяйствующими субъектами на предмет необходимости укомплектования их кадрами, в том числе активная работа по взаимодействию с организациями, реализующими инвестиционные проекты на территории региона;

- обеспечение экономики региона высококвалифицированными рабочими кадрами посредством мероприятий по повышению престижа рабочих профессий;

- возвращение и привлечение трудоспособного населения в Ульяновскую область из других регионов;

- регулирование привлечения иностранной рабочей силы, формирование квот с учётом перспективных потребностей экономики в трудовых ресурсах на основе принципа приоритетного использования региональных кадров.

3. Создание условий для достойного труда:

- внедрение стандарта достойного труда в организациях региона;

- внедрение Стандарта корпоративной социальной ответственности;

- повышение уровня оплаты труда темпами не менее 106,5 %;

- решение вопросов соблюдения трудового законодательства в части легализации трудовых отношений, соблюдения сроков выплаты заработной платы и налогового законодательства в части своевременного перечисления НДФЛ;

-  сокращение просроченной задолженности по выплате заработной платы до 10 млн. рублей;
- заключение организациями области коллективных договоров;

- развитие социальной ответственности бизнеса;

- организация обучения и повышение уровня профессиональных знаний по охране труда (11,3 тыс. чел. – ответственных за охрану труда);
- содействие обеспечению предупредительных мер по профилактике производственного травматизма и профессиональной заболеваемости;  

- проведение специальной оценки условий труда на 17 тыс. рабочих мест.

4. Повышение престижа рабочих профессий

- организация и проведение на территории Ульяновской области III Трудового Форума;

- организация и проведение областного этапа Всероссийского конкурса «Российская организация высокой социальной эффективности»

- организация и проведение конкурса им. Лимасова;

- организация и проведение конкурса «Семейные трудовые династии».

В непростых экономических условиях необходима системная адресная работа с теми, кто подвергся сокращению. Необходима активизация работы по профессиональному обучению и переобучению, созданию временных рабочих мест, организации общественных работ.

Говоря о задачах на 2016 год, стоит упомянуть и о том, что 2015 год особенный. Это год 70-летнего юбилея Великой Победы. Поэтому всем, кто внёс свой бесценный вклад в Победу, кто пережил те страшные годы и хранит память о тех событиях, было оказано особое внимание.
В 2015 году адресную помощь на проведение ремонтных работ, лечение и газификацию получили 5359 ветеранов в размере 3,8 млн. рублей.  За счёт средств  федерального бюджета  улучшили свои жилищные условия  135 ветеранов  Великой Отечественной войны. Вручены 25 944 юбилейные медали«70 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941 - 1945 гг.». Более 99 тысяч «Детей войны» являются получателями   ежегодной денежной выплаты ко Дню Победы.  В 2016 году мы продолжим проведение мероприятий, направленных на решение жизненно важных вопросов ветеранов Великой Отечественной войны.

В настоящее время решен вопрос о финансировании в размере 171 млн. рублей, что на 30 млн. руб. больше, чем  в прошлом году, которое позволит обеспечить жильем еще 145 человек.
Так с 01.01.2016 года ветераны, которые не имеют права на обеспечение жилым помещением в рамках федерального законодательства, могут обратиться за оказанием адресной материальной помощи на проведение капитального ремонта. Планируется, что теперь более двухсот инвалидов и участников Великой Отечественной войны получат на эти цели порядка 50 тысяч рублей. 

