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Тезисы доклада Е.В. Смороды
28.08.2015

«О внедрении Стандарта достойного труда на предприятиях и организациях Ульяновской области в 2015 году»
В 2015 году мы приступили к реализации проекта по внедрению Стандарта достойного труда.

Эта инициатива принадлежит Губернатору и родилась на II Трудового форуме, прошедшим в октябре 2014. И уже в конце ноября вышло распоряжение Правительства № 763-пр об утверждении Стандарта достойного труда в Ульяновской области. В декабре – рассмотрели на трехсторонней комиссии и приступили к реализации.
Напомню, что стандарт содержит мероприятия по 4-м направлениям:

1. Содействие эффективной занятости

2. Достойная зарплата

3. Безопасные и комфортные условия труда

4. Социальная ответственность, реализуемая на принципах социального партнерства

Таким образом, предприятия, соответствующие Стандарту достойного труда – это предприятия:
1. в которых созданы безопасные и комфортные условия труда, отсутствует производственный травматизм (или низкий уровень), проводится специальная оценка условий труда, имеются современные средства индивидуальной и коллективной защиты, сотрудники которых проходят обучение по охране труда, работает программа по охране труда, на указанные мероприятия ежегодно выделяются денежные средства;

2. предприятия, где работодатель проявляет себя как ответственный родитель по отношению к работнику и всему коллективу, где есть профсоюзы, действуют коллективные договора, созданы комиссии по урегулированию социально-трудовых споров, оказывается материальная помощь сотрудникам;

3. сотрудникам данных организаций ежегодно повышается заработная плата, где минимальна доля работников, получающих заработную плату на уровне МРОТ и ПМ, где отсутствует задолженность по заработной плате и налоговым отчислениям;
4. где есть социальные программы, направленные на развитие человеческого потенциала, организовано обучение сотрудников, есть возможность повысить квалификацию, переобучиться в рамках предприятия на другую специальность, есть ощущение защищенности и заботы, особенно если работник относится к социально слабозащищенной категории (инвалиды, люди предпенсионного возраста, многодетные семьи).
Внедрение стандарта будет проходить в течение 4-х лет (2015-2018) в несколько этапов, поскольку за один год нельзя перевернуть ни сознание работодателей и насадить культуру высокой социальной ответственности.
На первом этапе была разработана вся методическая база, показатели, отражающие результаты внедрения стандарты, разработаны планы внедрения стандарта, его обсуждение, проведена информационно-разъяснительная работа. Кроме того, была проведена серия обучающих методических семинаров, на которых обсуждались вопросы внедрения стандартов. И по итогам первого полугодия был проведен первый срез. 

В результате в процесс внедрения Стандарта включились все отрасти и муниципальные образования.

Начинать нужно с себя – поэтому важно знать и показать, как бюджетные организации. И Бизнес!!!    
Мы охватили более 961 предприятие и организацию в целом по области. Учитывая данные Отделения Пенсионного фонда по Ульяновской области, общий охват задействованных предприятий (без учета микропредприятий для МО и предприятий свыше 50-ти человек для г. Ульяновска и г. Димитровграда)  составил 40 %, охват работников свыше 30 %. Этот этап характеризуется как «количественный». Следующий (второй) этап продлится до конца года, где мы подведём итоги «качества» внедрения Стандарта. Для этого специалистами Главного управления труда, занятости и социального благополучия были определены критерии оценки внедрения Стандарта достойного труда. 
Что касается самих отчетов по внедрению, исполнительные органы государственной власти Ульяновской области представили свои планы по внедрению Стандарта достойного труда и отчеты за первое полугодие 2015 года. Всего отраслевиками было представлено 835 анкет предприятий, в первую очередь за счет бюджетной сферы: Министерства образования и науки, которые провели мониторинг 529 подведомственной организации (2,6 тыс. работников), Министерства искусства и культурной политики (144 организации, 7,2 тыс. работников) и Министерства здравоохранения (61 организация, 21,3 тыс. работников). Если говорить о количестве предприятий, внедряющих Стандарт, то эти данные считаем хорошими. Но, нельзя не отметить, что Стандарт достойного труда в первую очередь подразумевает достойные условия труда для самого работника и не учитывать количество работающих на предприятиях было бы ошибочно. Поэтому, как пример, управление промышленности и оборонно-промышленного комплекса предоставили отчет по 18-ти курируемым предприятиям, где трудится в общей численности более 40 тысяч человек (это 39 % от общего числа опрошенных). Общий охват сотрудников составил 92 тыс. человек, т.е. 30 % всех работников предприятий области. 
На сегодняшний день мы провели пробную оценку по данным критериям более 70 предприятий и выявили       20-ку лучших. Об этом я расскажу чуть позже.
По муниципальным образованиям ситуация выглядит следующим образом: 

Самый большой охват предприятий отмечен в таких муниципальных образованиях как:

– Вешкаймский район – 98,6 % (69 организаций, 2,2 тыс. работников);

– Тереньгульский район – 87,2 % (34 организации, 1,6 тыс. работников);

– Павловский район – 83,3 % (35 организаций, 1,1 тыс. работников);

– Карсунсукий район – 69,2 % (45 организаций, 1,8 тыс. работников);

Наименьший охват предприятий отмечен в муниципальных районах:

– Цильнинский – 21,2 % (14 организаций и 770 работников);

– Сенгилеевский – 16,4 % (11 организаций и 2,2 тыс. работников);

– Николаевский – 10,2 % (6 организаций и 697 работников);

– Новоспасский – 10 % (8 организаций и 1,7 тыс. работников).

Однозначно сказать, что Стандарт внедрен в той или иной организации сегодня сложно. Однако, с целью определения предприятий, на которых условия труда работников максимально приближены к достойным, нами рассчитан рейтинг предприятий региона по внедрению Стандарта достойного труда в Ульяновской области. 
В отношении данных предприятий можно отметить следующее: не по всем показателям достигнуты лидирующие позиции, но за счет того, что сотрудники данных организаций получают высокую, по отношению к среднеобластной, заработную плату, в которых отмечены хорошие показатели развития социального партнерства и др.
Если говорить в целом о внедрении Стандарта в области, то по его направлениям получены следующие результаты:

В части содействия эффективной занятости населения было выявлено, что 25 % организаций имеют программу развития кадрового потенциала, у 68 % охваченных организаций наблюдается потребности в профессиональных кадрах, в 1 полугодии 2015 года 17 тыс. работников опрошенных организаций прошли профессиональное обучение или повышение квалификации. В организациях области создаются условия для продления периода трудовой деятельности работников старшего возраста: за первое полугодие 2015 года увеличилось количество работников пенсионного возраста, продолжающих осуществлять трудовую деятельность, с 7,9 тыс. до 9,5 тыс. человек, также создаются условия для интеграции в трудовую деятельность граждан, испытывающих трудности с поиском работы: за первое полугодие выросло число граждан социально слабозащищённых категорий, работающих в организациях Ульяновской области (многодетные родители, одинокие родители, инвалиды, граждане предпенсионного возраста, женщины, имеющие детей в возрасте до 3 лет) более чем в 2 раза (с 7,5 тыс. до 17,4 тыс. человек).

В части установления достойной заработной платы определено, что за первое полугодие текущего года из 961 организации, участвующих в опросе, повысили размер заработной платы своим работникам 353 организации или 36,7 %. Количество работников получающих заработную плату ниже величины прожиточного минимума для трудоспособного населения (9 566 руб.) составило 6,4 тыс. человек или 8 % от всех работников данных организаций. Предприятий, имеющих задолженность по заработной плате не выявлено. Однако, 14 % организаций имеют задолженность по НДФЛ на общую сумму 132,4 млн. рублей.

Наибольшая задолженность по  НДФЛ имеется в муниципальных образованиях:

– г. Ульяновск – 26,6 млн. рублей;

– г. Новоульяновск – 10,7 млн. рублей;

– г.Димитровград – 8,7 млн. рублей;

– в сельской местности в Сенгилеевском  районе (27,1 млн. рублей), в  Сурском районе  (8,3 млн. рублей) и в Вешкаймском районе (7,9 млн. рублей).

В части создания здоровых и комфортных условий труда: в 219 организациях (23 %) созданы и действуют системы управления охраной труда, разработанные на основе управления профессиональными рисками. За отчётный период более 7,2 тыс. руководителей и специалистов прошли обучение и проверку знаний требований охраны труда. Специальная оценка условий труда проведена на 15,3 тыс. рабочих местах, с количеством работающих 21,3 тыс. человек. В 572 организациях (46,4 %) разработаны и реализуются (программы) мероприятия по улучшению условий труда. В администрациях муниципальных образований региона проведено более 80 семинаров (совещаний) по охране труда. В апреле текущего года, в рамках областного месячника охраны труда проведено 379 мероприятий. 52 организации приняли участие в областном конкурсе по охране труда и в федеральном конкурсе. Администрациями муниципальных районов проведена 51 проверка подведомственных организаций в части соблюдения требований трудового законодательства по охране труда. 

В части развития социального партнерства: в 767 организациях (80 % опрошенных), имеются коллективные договоры со сроком действия 3 года, в 589 организациях (61 %) созданы и успешно действуют Комиссии по регулированию  социально-трудовых отношений, например, на таких крупных предприятиях г. Ульяновска как АО «НПП «Завод Искра», ФНПОЦ АО «НПО «Марс»,  ОАО «Патронный завод», ОАО «Ульяновский моторный завод» и др.  Основные сферы полномочий комиссий: такие как охрана труда, разрешение трудовых споров, контроль за выполнением условий коллективных договоров. В остальных организациях работники имеют возможность непосредственно обратиться к работодателю и обсудить вопросы,  затрагивающие их интересы, а также вносить предложения по совершенствованию организации работы.

Больше половины организаций и предприятий (538) имеют профсоюзные организации. Мероприятия по повышению квалификации работников осуществляются в 681 организации (71 %). 

В рамках создания условий для сохранения, укрепления и восстановления здоровья работников в 886 организациях области (92 %) проводятся ежегодные медицинские осмотры, а также мероприятия по профилактике социально-значимых заболеваний.

Что касается предоставления мер поддержки работников, не предусмотренных трудовым законодательством, то их предоставляют 257 обследованных организации или (27 %), в т.ч.:

- мероприятия по улучшению жилищных условий сотрудников реализуют две  организации ООО «Югспецтранс» в Новоспасском районе и АО «Авиастар-СП»;  

- часть организаций осуществляет оплату питания сотрудников, трансфер сотрудников служебным транспортом и другие мероприятия.

Практически во всех организациях области, представивших информацию, оказывается материальная помощь сотрудникам по случаю рождения ребенка, бракосочетания сотрудника, к юбилейным и памятным датам, в связи со смертью сотрудника, в связи со сложной жизненной ситуацией.

Большинство организаций и предприятий принимают активное участие в действующих социальных программах, в т.ч. «Забота», «Молодежь», «Семья» и др. Мероприятия по развитию корпоративной культуры в основном проводятся в организациях образовательной сферы и на крупных предприятиях районов. Во всех муниципальных образованиях действует Совет работающей молодежи. В благотворительной деятельности принимают участие 418 организации (43 %), в т.ч. в акции «Помоги собраться в школу», финансовая поддержка при строительстве храмов и соборов, помощь в ремонте культурных и исторических памятников.

На основании собранной информации с предприятий Ульяновской области каждая отрасль и муниципальное образование выявило 2-3 лучших организации, где активно внедряют Стандарт достойного труда. Из них (72 организации) мы выбрали те предприятия, условия труда работников которых максимально приближены к достойным. 

В результате, если за эталон стандарта принять 100 %, то по нашим расчетам, в 20-ку лидеров вошли такие организации как:
1. МУП   "Ульяновская   городская   электросеть" (приближены к достойным условиям труда на 83 %);

2. ФНПЦ АО "НПО "Марс" (на 77,9 %);

3. АО "Авиастар-СП" (на 77,4 %);

4. ОАО "Спектр-Авиа" (Чердаклинский район) (на 77,6 %);

5. ООО "Газпром трансгаз Самара" (на 74,5 %);
6. ОАО "Димитровградхиммаш" (на 74,4 %);
7. ОАО "УАЗ" (на 71,1 %);
8. АО "НПП "Завод Искра" (на 69,7 %);
9. ООО "ЭнергоХолдинг" (на 67,1 %);
10. ООО "ТАКАТА Рус" (на 65,8 %);
11. ОГАУК Ульяновская областная филармония (на 65,8 %);
12. АО "ГНЦ НИИАР" (на 65,7 %);
13. ГУЗ Центральная городская клиническая больница г. Ульяновска (на 64,9 %);
14. Филиал ООО "Евроизол" "Евроизол-Термо" (на 64,7 %);
15. ООО  "Димитровград  ЖгутКомплект" (на 64,3 %);
16. ГУЗ "Ульяновский областной клинический центр профессиональной патологии" (на 63,8 %);
17. ООО "Федерал – Могул Димитровград" (на 62,4 %);
18. Ульяновское отделение №8588 ОАО "Сбербанк России" (на 61,6 %);
19. ООО "ПФ Инзенский ДОЗ" (на 60,9 %);
20. ПАО "Ульяновский комбинат строительных материалов" (УКСМ) (на 58,8 %).
Результаты анализа использованы в первом разделе Проекта региональной программы «Достойный труд – основа благосостояния человека и развития Ульяновской области», которая и станет программным инструментом внедрения Стандарта. Также поможет региональное отделение общественного движения «В защиту человека труда!», созданное в субботу.

Таким образом:
до  конца 2015 года необходимо увеличить охват предприятий на 20% (с 40% до 60 %).
В 2016-2017 отработать над охватом до 100% всех предприятий и организаций численностью свыше 50 человек. 
Для чего:

· Доработать планы внедрения,
· Размещать информацию на официальных сайтах,
· Вести он-лайн мониторинг внедрения стандарта,
· Распространять лучший опыт,
· Внедрить отраслевой рейтинг.
