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Выступление

 Е.В. Смороды

О готовности к проведению Месячника пожилого человека «Сентябриада»                   (01-30.09.2016)
Ежегодно 1 октября отмечается Международный день пожилых людей. 

Забота о пожилых –долг каждого из нас, забыть о котором нельзя. Ведь люди старшего поколения – это золотой фонд нашей великой страны, хранители традиций, подающие пример патриотизма, преданности делу, огромного терпения и оптимизма.
На сегодняшний день в Ульяновской области проживает  более 329 тысяч граждан старшего поколения.  Из них в возрасте от 70 лет и старше  – более 125 тысяч человек.  

В преддверии Дня пожилого человека в Ульяновской области традиционно пройдёт месячник пожилых людей «Сентябриада», который включает социально-бытовые, оздоровительные, культурные мероприятия,  ориентированные на пожилых людей. 
Главная задача, стоящая перед нами в проводимый Месячник пожилого человека - вывести людей из социальной изоляции, объединить их для общения, максимально помочь нуждающимся гражданам решить их проблемы.

В рамках месячника «Сентябриада» будет организован благотворительный марафон «Забота пожилым людям» объединяющий ряд акций.

Акция «Забота» по сбору вещевой и денежной помощи и передаче, нуждающимся пожилым людям, работа «Добротеки».

Акция «Социальный час»  по льготному обслуживанию граждан пожилого возраста на предприятиях бытового обслуживания и торговых сетях.

В Ульяновской области стала уже традиционной благотворительная акция «Наполни социальный погребок». Ее цель – повышение уровня жизни граждан пожилого возраста, малообеспеченных граждан и инвалидов, нуждающихся в поддержке, оказание помощи в подготовке к зимнему периоду. В акции участвуют благотворители – трудовые коллективы, учреждения, организации, предприятия всех форм собственности, предприниматели, граждане региона.

Акция «Чистая квартира»  - оказание помощи  по уборке придомовых территорий, помывке и утеплению окон, доставке продуктов на дом, сборе урожая.

Акция «Визит внимания» - посещение  маломобильных граждан пожилого возраста группой волонтёров, детей дошкольного и школьного возраста с проведением мини-концертов, общением, вручением поздравительных открыток и подарков, изготовленные своими руками.

На протяжении месяца многие организации района окажут своим бывшим работникам, находящимся на заслуженном отдыхе визиты внимания, среди них такие организации как: ОАО УАЗ, ОАО УМЗ, ООО «Авиакомпания «Волга-Днепр», ЗАО «Авиастар-СП», автотранспортные предприятия и др.

Благотворительными акциями будет охвачено более 100 тысяч человек.

Кроме того, яркими и незабываемыми проектами Месячника для граждан старшего поколения станут:

- проект «Познай свой край» - проведение туристических экскурсий для граждан старшего поколения в рамках проекта «Социальный туризм» (посещение музеев, освоение туристических маршрутов муниципальных образованиях области, выезды клубных объединений граждан пожилого возраста в экологически чистые места региона для сбора лекарств, трав). Охват 3 тыс. человек. 
- проект «Серебряные каникулы» организация 3-х дневных смен на базе детских оздоровительных лагерей региона, Охват около 1500 чел.
- проект «Встречи друзей» районные туристические слёты и встречи для граждан старшего поколения, в программу которых включены туристские соревнования (установка палаток, приготовление пищи в походных условиях, вязка узлов, чтение топографических карт, определение азимута, преодоление полосы препятствий и т.д.), творческие конкурсы, интерактивные и развлекательные площадки. Охват более 11 тысяч человек.
- проект «В городском саду играет духовой оркестр» - обучение танцам (мастер-классы) в парках культуры и отдыха.
За время  проведения Месячника будут организованы концертные программы, вечера отдыха, встречи во Дворцах и домах культуры города  и муниципальных образованиях. Состоятся праздничные мероприятия в библиотеках, музыкальных и художественных школах в форме вечеров-воспоминаний, экспресс-кафе, литературно-музыкальных композиций. 

В план месячника войдут спортивные  мероприятия. Будут организованы физзарядки, посещение бассейнов, занятия на тренажёрах, спортивные игры, шахматные турниры и пр.  

Всего спортивными и туристическими мероприятиями планируется охватить более 10 тысяч человек.  
Рекомендации Главам МО:

-
организовать работу в рамках благотворительного марафона «Забота пожилым людям»,

-
организовать площадки по обучению танцам (мастер-классы) в парках культуры и отдыха, 

- организовать групповое посещение театров, музеев, кинотеатров в г. Ульяновск с привлечением граждан из отдалённых населённых пунктов,

- организовать и оборудовать места общего доступа для обучения граждан пожилого возраста, компьютерной грамотности,

- организовать выезды волонтёрских отрядов с целью обучения граждан пожилого возраста компьютерным навыкам,
- в рамках Года кино организовать показ ретро-фильмов. В том числе в летних кинотеатрах,
-
по итогам проведения месячника отметить активных организаторов мероприятий, благотворителей.

Начальник Главного управления

труда, занятости и социального

благополучия Ульяновской области                                                       Е.В. Сморода

