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Выступление

 Е.В. Смороды

О подготовке и проведении Дня семейного общения в Ульяновской области (12.09.2016)
За время проведения, с 2005 года, в Ульяновской области областной акции «Роди патриота в День России» в ней приняли участие более 9,0 тыс. семей. Эффективная реализация мероприятий Акции способствовала увеличению количества многодетных семей с 4225 в 2005 году, до 9226 в 2016г.

Учитывая, что в этом году Ульяновская область - семья Идрисовых (г.Димитровград) заняла первое место в фестивале - конкурсе «Успешная семья Приволжья 2016» и в соответствии с этим наш регион принимает в 2017 году V окружной фестиваль – конкурс, девизом празднования Дня семейного общения в 2016 – 2017гг. предлагаем сделать «Ульяновская область - территория успешных семей». Это соответствует основным трендам – о необходимости достижения экономической самостоятельности семей, повышения общественной активности благополучных семей, вовлечения их в идеологическую работу по формированию традиционных семейных устоев, ценностей законного брака, потребности в детях. 

Основная цель мероприятий: формирование у населения Ульяновской области мотивации для создания и сохранения крепких, счастливых семей, популяризация современной, успешной семьи.

Впервые в этом году будет проведена декада семейного общения, которая пройдет с 11 по 21 сентября 2016 год, в рамках которой, во всех муниципальных образованиях пройдут уроки семейного счастья для детей и их родителей в детских садах и школах, молодёжи в ВУЗах, семейные форумы и фестивали, велопробеги, спортивные соревнования, культурно – массовые мероприятий в парках культуры и отдыха, фотовыставки в и многое другое.

Декада семейного общения стартует 11 сентября 2016 года: в рамках мероприятий Дня города Ульяновска будет организована работа интерактивной площадки Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации - «Семейный парад», в парках культуры и отдыха, площадях г.Ульяновска культурно – массовые и развлекательные мероприятия.

12 сентября 2016 года площадь 100 летия со дня рождения В.И.Ленина будет превращена в территорию семейного общения, будут работать тематические площадки, оформленные в стиле «Территория семейного общения»: информационные площадки исполнительных органов государственной власти, места для отдыха, детские игровые площадки, консультативные пункты, семейное кафе, национальные подворья с национальной традиционной кухней, нарядами, промыслами и культурой.

В рамках торжественного мероприятия планируется:

- вручение почетного знака Ульяновской области «Отцовская слава» и благодарственных писем отцам;

- открытие фестиваля – конкурса «Успешная семья Приволжья 2017»;

- передача эстафеты Акции от победителей 2016г., семьи Трот Мелекесский район, молодым семьям, создавшимся в июле – августе 2016 года;

- будет дан старт акции «Роди патриота в день России 2017».

Началом всех мероприятий будет «Парад семей» в котором примут участие участники и победители акции прошлых лет, молодожены, семьи прожившие пять лет, более 25 лет, многодетные семьи. Колонна из более 1000 человек, пройдет по эспланаде к площади 100 летия со дня рождения В.И.Ленина, на которой и будет происходит центральное мероприятие. Молодые семьи, участники акции «Роди патриота в день России» всех лет (на груди значки с отличительной символикой акции), представители семейных трудовых династий, многодетные семьи, члены команды «Патриот 2030» в символических галстуках, семьи сотрудников предприятий и организаций региона пройдут в составе одной слаженной команды. 
В этот день запланировано:

- работа тематических площадок для семей, размещенных в местах для отдыха, детских игровых площадок, консультативных пунктов;

- работа семейного кафе (раздача бесплатного мороженого, сладости, соков, воды);

- площади - национальные подворья (национальные традиционные кухни, наряды, промыслы и культура);

- раздача значков и информационных материалов, буклетов с информацией о возможности получения в день семейного общения скидок в магазинах, кафе, ресторанах, парках культуры и отдыха, кинотеатрах и т.д.;

- проведение в сетевых супермаркетах акций, праздничных мероприятий с раздачей сладостей, подарков;

- предоставление бесплатного (или со скидкой) посещения «Дома музыки», Ульяновского драматического театра им. И.А.Гончарова, Ульяновского краеведческого и Ульяновского художественного музеев, экскурсионные программы;

-организация работы аттракционов и кафе во всех парках культуры и отдыха региона;

- сокращено рабочее время на предприятиях региона, организуются «дни открытых деверей» для семей сотрудников, будут изготовлены информационные материалы «Наши лучшие семьи». 

- будут предоставлены бесплатно, либо со значительной скидкой бытовые услуги (парикмахерские услуги, ремонт обуви, ателье и пр.). 

В целом по области организована работа более 500 тематических площадок во всех муниципальных образованиях региона, с участием более 200,0 тыс. человек. 

- в парке имени генерала армии В.Ф. Маргелова с 10.00 до 12.00 пройдет семейная концертно-развлекательная  программа «День семейного общения» с конкурсом загадок, пословиц, поговорок, игровым блоком: эстафеты, массовые игры. Там же пройдет семейная эстафета «Быстрее, выше, сильнее»,  конкурс рисунков на асфальте «Мама, папа, я – дружная семья». Мастер-классы.

- на площадь у к/т «Современник» с 16.00 до 18.00 концертно-развлекательная программа «Загляни в свой семейный альбом».

В этот день во всех районах пройдет торжественная регистрация новорожденных с торжественным произношением клятвы ответственного родительства.

Заключением дня семейного общения станет праздничный концерт для семей Ульяновской области. 

План Декады семейного общения с адресами площадок будет размещен на сайте Министерства здравоохранения, семьи и социального благополучия Ульяновской области.

Для успешной реализации запланированных мероприятий необходимо:

1. Исполнительным органам государственной власти:

- организовать работу площадок, сформировать команду из семей сотрудников для участия в мероприятии;

- Министерству сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов:

организовать работу улично – ярмарочной торговли на территории проведения мероприятий;

организовать поздравление лучших специалистов с награждением в рамках проведения Дня семейного общения;

- Госкорпорации по развитию предпринимательства Ульяновской области:

проработать вопрос участия малого и среднего бизнеса в мероприятиях Дня семейного общения (скидки в кафе, магазинах, акции с поздравлением семей, пришедших в кафе и т.д.);

проработать вопрос участия кафе и ресторанов в проведении мастер – классов по приготовлению семейных блюд (школьный завтрак, еда для ребенка, семейный ужин и т.д.).

- Министерству здравоохранения:

обеспечить работу площадок здоровья;

обеспечить медицинское сопровождение мероприятия;

- Министерству искусства и культурной политики Ульяновской области: 

отработать сценарий и концертную программу мероприятия;

предоставить предложения по кандидатурам ведущих центрального мероприятия; 

2. Главам администраций муниципальных образований Ульяновской области:

организовать и провести мероприятия декады семейного общения согласно сформированного плана;

обеспечить доставку делегации муниципального образования для участия в мероприятиях 12.09.2016г.

Начальник Главного управления

труда, занятости и социального

благополучия Ульяновской области                                                       Е.В. Сморода

