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                                                          Директору департамента по 

                                                          семейной и демографической 

                                                          политике и здоровому образу 

                                                          жизни                                 
                                                          О.В.Желтовой

Правовое заключение
                                Уважаемая Ольга Владимировна!


В соответствии с постановлением Губернатора Ульяновской области от 13.07.2009 № 49 «Об утверждении Правил подготовки и издания правовых актов Губернатора и Правительства Ульяновской области в отделе кадрово-правового обеспечения и делопроизводства осуществлена первоначальная правовая экспертиза проекта закона Ульяновской области «Об обеспечении полноценным питанием беременных женщин, кормящих матерей, а также детей в возрасте до трёх лет в Ульяновской области. 

В соответствии с Постановлением Правительства  Российской Федерации от 26.02.2010 № 96 «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных актов»,  постановлением Губернатора Ульяновской области от 23.04.2009 № 31 «Об утверждении порядке проведения антикоррупционной экспертизы законов, иных нормативных правовых актов Ульяновской области и их проектов» проведена экспертиза проекта закона. Факторов, которые способствуют или могут способствовать созданию условий для проявления коррупции не выявлено.

Проект закона подготовлен в пределах полномочий Министерства труда и социального развития Ульяновской области, предусмотренных действующим законодательством.

Считаем возможным направить проект закона на согласование в установленном порядке.

Начальник отдела                                                                 С.Д. Киреева

А.С. Преображенский
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