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· в номинации «За развитие кадрового потенциала в организациях производственной сферы» - общество с ограниченной ответственностью «Симбирская птицефабрика»

· в номинации «За участие в решении социальных проблем территорий и развитие корпоративной благотворительности» - «САБ Миллер РУС»

· в номинации «За формирование здорового образа жизни в организации» - МУП «Ульяновская городская электросеть»

· в номинации «За развитие социального партнёрства в организациях производственной сферы» - ЗАО «Авиастар-СП»

· в номинации «За развитие кадрового потенциала в организациях непроизводственной сферы» - муниципальное учреждение по работе с подростково-молодежными клубами «Симбирцит»

· в номинации «Малая организация высокой социальной эффективности» - общество с ограниченной ответственностью «ДСК»

· в номинации «За сокращение производственного травматизма и профессиональной заболеваемости в организациях производственной сферы» - ООО «Стройпалстмасс-СП»

· в номинации «За развитие социального партнёрства в организациях производственной сферы» -областное государственное унитарное сельскохозяйственное предприятие «Тепличное»

· в номинации «За развитие социального партнёрства в организациях производственной сферы» -Ульяновский филиал открытого акционерного общества «Ростелеком»

· в номинации «За формирование здорового образа жизни в организации» - государственное учреждение здравоохранения «Областной врачебно-физкультурный диспансер»

· в номинации «За формирование здорового образа жизни в организации» - муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Центр развития ребенка – детский сад № 221»

· в номинации «За участие в решении социальных проблем территорий и развитие корпоративной благотворительности» -ЗАО «Симбирск КТВ»

· в номинации «За участие в решении социальных проблем территорий и развитие корпоративной благотворительности» - ОГОУ СПО «Ульяновский медицинский колледж».

Все победители областного этапа всероссийского конкурса «Российская организация высокой социальной эффективности» Решением областной трёхсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений номинированы на участие в федеральном этапе

