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СЛОВАРЬ ПРИМЕНЯЕМЫХ ТЕРМИНОВ
Адаптация - приспособление к новым условиям. Здесь: изменения архитектурной среды объектов и их территорий, учитывающие потребности лиц с ограничениями в передвижении, общении и ориентации.
Анкетант - член группы, проводящей обследование.

Анкетирование - здесь: натурное обследование объекта с целью сбора первичных сведений о нем и их регистрация в специальной форме - анкете.

Аппарель (колейная аппарель) - металлические направляющие в виде швеллеров или уголков, положенные на ступени лест​ницы или другие неровности для их преодоления колесными устройствами.

Входная зона подъезда жилого дома – участок территории, включающий конструктивные элементы, предназначенные для организации входа в жилой дом от уровня планировочной отметки земли у дома до входной площадки у двери тамбура.
Бордюр - ограждение путей движения и пространств однородными элементами малой высоты, совмещающее функции по критериям безопасности и информативности.

Выделенное место для инвалида-колясочника - часть территории или помещения, предназначенная для участия инвалида-колясочника в общем функциональном процессе, проходящем в данном месте, и обеспечивающая возможность его разворота на 180°.
Дворовая территория - здесь: пространство, относящееся к одному или нескольким жилым домам и предназначенное для отдыха (детей и взрослых) и других элементарных занятий, а также для некоторых приближенных форм хозяйственного обслуживания (сбор мусора, парковка автомобилей, выгул собак) проживающих в этих домах жильцов. Дворовая территория включает: подходы и подъезды к дому, гостевые автостоянки, территории зеленых насаждений с площадками для игр, отдыха, спорта.
Доступность - здесь: качество среды проживания, позволяющее инвалидам и маломобильным категориям граждан беспрепятственно передвигаться по дворовой территории и достигать своей квартиры:

доступность физическая - возможность маломобильного гражданина самостоятельно или при вспоможении (сопровождении другим лицом) достичь требуемого места;

доступность психологическая и информационная - ситуация, при которой с помощью совокупности систем вспоможения у маломобильного гражданина создается ощущение уверенности в доступности пути и безопасности его пребывания на объекте.

Крыльцо - входная площадка с лестницей и пандусом перед тамбуром подъезда.

Маршрут доступный - непрерывный маршрут, связывающий все элементы и пространства дворовой территории и жилого здания от двора до квартиры, предназначенной для проживания инвалида.

Натурное обследование - здесь: проведение рабочей группой осмотра и замера архитектурно-планировочных, конструктивных, функциональных и технологических элементов объекта с целью фиксации в анкетах наличия таких элементов или их цифровые (качественные и количественные) параметры. 
Натурные обследования подразделяются на:
визуальные - определяющие внешние параметры объекта - наличие или отсутствие конкретных элементов (навес, наличие двух перил, не менее трех ступеней и т.п.), благоустройства территории, наличия детских площадок и т.п.;

инструментальные - фиксирующие цифровые параметры обследуемых элементов, (уклон пандуса, ширина проема двери, высота крыльца и т.п.).

Объект доступности - здесь: объемно-планировочная часть здания, а также элементы его технического оснащения, подлежащие анкетированию на предмет их соответствия нормативным требованиям доступности для инвалидов.

Ограждение - конструкция, предназначенная для защиты (предупреждения) людей от не вынужденных травм или опасных зон. Ограждения бывают сплошные (в том числе каменные), сетчатые, с вертикальными стойками с перилами и т.д. Ограждение выполняется при перепаде высот более 45см. Ограждением могут служить: стенка или опора, поддерживающие навес, скамейка, цветник, продолжение ограждения лестницы и т.п.
Пандус - сооружение, имеющее сплошную наклонную поверхность по направлению движения (марш) и предназначенное для перемещения инвалидов на кресле-коляске и людей с колясками (детскими, вещевыми) с одного уровня горизонтальной поверхности пути на другой. «Уголки» или «швеллеры», положенные на ступени, не являются пандусом для инвалидов.
Марш пандуса - сплошная наклонная плоскость между двумя горизонтальными поверхностями.

Паспортизация - здесь: регистрация в паспорте доступности полученных на основании анкеты сведений об объекте с установлением степени его доступности для инвалидов.

Перила - не сплошная ограда балкона, лоджии, лестницы, беседки, открытой террасы и т.д.

Платформа подъемная для инвалидов с вертикальным перемещением – платформа подъемная, у которой платформа перемещается под углом не более 15° от вертикали. 
Платформа подъемная для инвалидов с наклонным перемещением – платформа подъемная, у которой платформа перемещается по жестким направляющим под углом наклона не более 75°. 

Площадка пандуса поворотная - горизонтальная промежуточная площадка для продолжения движения с поворотом на 90°.

Площадка пандуса разворотная - горизонтальная промежуточная площадка для продолжения движения с разворотом на 180°.

Покрытие мягкое (площадок, дорог) - поверхность территории из отсева, резиновой крошки, уплотненного мелкого гравия и подобных материалов.

Покрытие нескользкое - здесь: покрытие площадок, ступеней или дорожек, создающее оптимальное сцепления подошвы обуви или колеса кресла-коляски с покрытием. Основной материал - асфальт, бетон, мелкая керамическая плитка (не полирован​ная), грубо обработанный натуральный камень, дерево.

Покрытие скользкое - здесь: покрытие площадок, ступеней или пола гладкой плиткой типа керамогранита или полированным натуральным камнем, создающими опасность при передвижении после внешних осадков.

Покрытие твердое (капитальное) - монолитная или сборная поверхность площадок, путей движения, территории, выполненное из природного камня, асфальтобетона, бетона, плиточного материала, уплотненного гранитного отсева и т. п.

Поручень - конструктивный элемент (как правило, завершающей части ограждения) для помощи при подъеме или спуске на наклонных путях передвижения (лестница, пандус). По профилю (в разрезе) и размерам поручень должен быть удобным для обхвата рукой (диаметр 4-5 см) и непрерывным.

Проступь - верхняя поверхность ступени, имеющая горизонтальную плоскость по всей поверхности.

Съезд - сооружение, обеспечивающее съезд с пешеходного пути на проезжую часть через сниженный или утопленный в покрытие бордюрный камень, высота сниженного бордюрного камня не должна превышать 4 см.

Спецзнак (спецразметка) на площадке - общепринятый международный символ инвалида на кресле-коляске, указывающий на использование данной территории, оборудования исключительно для данной  категории инвалидов. Размещается или на специальных опорах или наносится непосредственно на асфальте.
Ступень - повторяющийся элемент марша лестницы. Ступень имеет следующие параметры: высота - называется подступенок, глубина (размер по ходу движения) - проступь, ширина - размер поперек движения (равнозначна ширине марша).

Тактильность - свойство объекта, воспринимаемое путем осязания, т.е. прикосновения к нему рукой, ступней или тростью.

Тактильные покрытия (наземные, дорожные, напольные) - покрытия с ощутимым изменением фактуры поверхностного слоя. 
Элемент доступности - здесь: часть объекта доступности с его параметрами или характеристикой.
