Словарь применяемых терминов

Адаптация - приспособление к новым условиям. Здесь: изменения архитектурной среды жилых и обще​ственных зданий и территорий, учитывающие потребности лиц с ограничениями в передвижении, общении и ориентации.

Аллея - дорога, пешеходная или проезжая (обычно в парке, саду), обсаженная по обеим сторонам дере​вьями, иногда в сочетании с кустарниками.

Анкетант - член группы, проводящей обследование.

Анкетирование - здесь: натурное обследование объекта с целью сбора первичных сведений о нем и их регистрация в специальной форме - анкете.

Аппарель (колейная аппарель) - металлические направляющие в виде швеллеров или уголков, положен​ные на ступени лестницы или другие неровности для их преодоления колесными устройствами.

Беседка - легкая крытая постройка для отдыха или защиты от дождя и солнца в саду или парке.

Бордюр - ограждение путей движения и пространств однородными элементами малой высоты, совмещаю​щее функции по критериям безопасности и информативности.

Бульвар - широкая, обсаженная деревьями аллея вдоль улицы, берега и т. п.

Горизонтальные завершения поручней - завершающие части поручня должны быть параллельны пло​щадке перед лестницей (горизонтальными) и длиннее марша на 30 см. Для инвалида по зрению изменение угла наклона поручня предупреждает об окончании марша.

Дорога - обустроенная или приспособленная для движения транспортных средств полоса земли либо по​верхность искусственного сооружения. Дорога включает в себя одну или несколько проезжих частей, а также трамвайные пути, тротуары, обочины и разделительные полосы при их наличии.

Доступность - здесь: качество среды, позволяющее инвалидам и маломобильным категориям граждан беспрепятственно передвигаться по территории и достигать цели передвижения;

· доступность физическая - возможность маломобильного гражданина самостоятельно или при вспомо​жении (сопровождении другим лицом) достичь требуемого места;
· доступность психологическая и информационная - ситуация, при которой с помощью совокупности систем вспоможения у маломобильного гражданина создается ощущение уверенности в доступности пути и безопасности его пребывания на объекте.
Инвалид - человек, имеющий нарушения здоровья со стойким расстройством функции организма, приво​дящие к ограничению жизнедеятельности и вызывающие необходимость его социальной защиты.

Инвалид по зрению - человек, у которого полностью отсутствует зрение, или острота остаточного зрения не превышает 10%, или поле зрения составляет не более 20%.

Информационно-указательные знаки переходов - «подземный пешеходный переход», «надземный пешеходный переход», таблички с указанием направления движения к входам, выходам к улицам (с названиями улиц), остановкам наземного пассажирского транспорта    (с номерами маршрутов), железнодорожным платформам, крупным объектам массового тяготения.

Марш пандуса - сплошная наклонная плоскость между двумя горизонтальными поверхностями.

Маршрут доступный - непрерывный маршрут, связывающий все элементы и пространства территории для беспрепятственного передвижения инвалида. Обозначается спецзнаками.

Натурное обследование - здесь: проведение осмотра архитектурно-планировочных, конструктивных, функциональных и технологических элементов объекта с целью фиксации результатов обследования. Подраз​деляются на:

· визуальные - определяющие внешние параметры объекта - наличие или отсутствие конкретных элемен​тов (навес, наличие двух перил, не менее трех ступеней и т.п.);
· инструментальные - фиксирующие цифровые параметры обследуемых элементов (уклон пандуса, ши​рина проема двери, высота крыльца и т.п.).
Нескользкое покрытие - покрытие площадок, ступеней, пандуса, создающее оптимальное сцепление по​дошвы обуви или колеса кресла-коляски с покрытием и не допускающее скольжения при намокании. Основной материал - асфальт, бетон, мелкая керамическая плитка (не полированная), грубо обработанный натуральный камень, дерево. Не допускается применение в качестве покрытия кафельной, метлахской плитки, гладких или полированных плит из искусственного и естественного камня.

Нетравмирующие окончания поручней - закругление поручня вниз или с поворотом к стене, а парных - соединение между собой.

Объект доступности - здесь: объемно-планировочная часть здания или территории, а также элементы его технического оснащения, подлежащие необходимой адаптации с учетом требований для их доступности для инвалидов.

Ограждение - конструкция, предназначенная для защиты (предупреждения) людей от травм и опасных зон. Ограждения бывают сплошные (в том числе каменные), сетчатые, с вертикальными стойками с пери​лами и т.д.

Островок безопасности - выделенная зона на наземных пешеходных переходах между встречными поло​сами движения. Выполняется приподнятым над проезжей частью на высоту 15-20 см.

Павильон - небольшое изолированное здание в саду или парке.

Пандус - сооружение, имеющее сплошную наклонную поверхность по направлению движения, предназна​ченное для перемещения инвалидов на кресле-коляске и людей с колясками (детскими, вещевыми) с одного уровня горизонтальной поверхности пути на другой.

Парк - обширная озелененная территория, благоустроенная и художественно оформленная для отдыха под открытым небом. По местоположению и использованию населением парки подразделяются на общегородские, районные, загородные; по назначению - на многофункциональные, специализированные, детские, спортив​ные, прогулочные и мемориальные:

· спортивный парк - парк с развитым комплексом спортивных сооружений и площадок, являющихся основными элементами планировки и расположенных среди насаждений, которые должны создавать благо​приятные условия для отдыха и занятий спортом;
· детский парк - крупный массив насаждений, предназначенный для отдыха детей, включает ряд игровых площадок и физкультурно-оздоровительных сооружений.
Парковые сооружения: аттракционы, беседки, павильоны, туалеты.

Паспортизация - здесь: регистрация в паспорте доступности полученных на основании анкеты сведений об объекте с установлением степени его доступности для инвалидов.

Перегон пешеходного перехода - расстояние между соседними входами в переход, измеряемое по оси тоннеля, превышающее 3 м. Количество перегонов определяется количеством входов в тоннель независимо от его очертания в плане.

Перекресток - место пересечения, примыкания или разветвления дорог на одном уровне, ограниченное во​ображаемыми линиями, соединяющими соответственно противоположные, наиболее удаленные от центра пере​крестка начала закруглений проезжих частей. Не считаются перекрестками выезды с прилегающих территорий.

Переходы пешеходные вне проезжей части улиц (внеуличные переходы) - все виды пешеходных переходов, устроенных в разных уровнях с проезжей частью улицы.

Переход пешеходный подземный - переход, размещаемый под улицей, площадью, железнодорожными путями и другими элементами городской среды.

Переход пешеходный надземный - переход, размещаемый над улицей, площадью, железнодорожными путями и другими элементами городской среды.

Переход наземный регулируемый - переход, где очередность движения пешеходов и автотранспортных средств определяется сигналами светофора или регулировщика.

Переход пешеходный наземный - участок проезжей части, обозначенный знаками и (или) разметкой и выделенный для движения пешеходов на другую сторону улицы через дорогу. Пешеходные переходы на уров​не проезжей части обычно устраивают на перекрестках улиц и дорог в местах интенсивных пешеходных по​токов. Пешеходный переход обозначается соответствующим дорожным знаком и параллельно идущими по​перек проезжей части широкими белыми линиями. На пешеходных переходах допускается наличие светофора. В этом случае пешеходный переход называется регулируемым.

Пешеход - лицо, находящееся вне транспортного средства на дороге и не производящее на ней работу. К пешеходам приравниваются лица, передвигающиеся в инвалидных колясках без двигателя; ведущие инва​лидную коляску, велосипед, мопед, мотоцикл; везущие санки, тележку или детскую коляску.

Пешеходные переходы подземные линейного типа - переходы, имеющие прямую или изогнутую в пла​не конфигурацию.

Пешеходные переходы-распределители подземные - развитые в плане подземные пешеходные пере​ходы с распределением пешеходных потоков по различным направлениям, с различной конфигурацией в пла​не - разветвленные, кольцевые, прямоугольные и др.

Площадка пандуса - горизонтальная промежуточная площадка, необходимая инвалиду на кресле-коляске для отдыха на подъеме, а при спуске позволяющая погасить скорость:

•
площадка прямая - без изменения направления движения - ширина равна ширине пандуса, длина по направлению движения не менее 1,5 м;

· поворотная - для продолжения движения с поворотом на 90°- габариты не менее 1,2x1,2 м;
· разворотная - для продолжения движения с разворотом на 180° - габариты не менее 1,5x1,5 м.
Подъемник для инвалидов (платформа подъемная) - стационарная грузоподъемная машина перио​дического действия для подъема и спуска пользователей, размещающихся на платформе. Платформы с вер​тикальным перемещением - под углом не более 15°, платформы с наклонным перемещением - под углом не более 75°.

Поперечный уклон - уклон поверхности, перпендикулярный направлению.

Поручень - конструктивный элемент (как правило, завершающей части ограждения) для помощи при подъеме или спуске на наклонных путях передвижения (лестница, пандус). По профилю (в разрезе) и разме​рам поручень должен быть удобен для обхвата рукой.

Продольный уклон - уклон поверхности, параллельный направлению движения.

Проезжая часть - элемент дороги, предназначенный для движения безрельсовых транспортных средств.

Рекреационная зона - специально выделяемая территория в пригородной местности или в городе, пред​назначенная для организации мест отдыха населения и включающая в себя парки, сады, городские леса, лесо​парки, пляжи, иные объекты. В рекреационные зоны могут включаться особо охраняемые природные террито​рии и природные объекты.

Сад - территория, занятая древесными насаждениями, лужайками, цветниками, объединенная в опреде​ленную планировочную композицию и предназначенная для кратковременного отдыха населения, прожива​ющего в радиусе пешеходной доступности. Сады подразделяются на сады для отдыха и прогулок, сады при сооружениях, сады-выставки.

Системы вспоможения движению - комплекс адаптированных приспособлений и устройств, облегчаю​щих доступность и перемещение маломобильных групп населения по территории.

Системы ориентации - адаптированные элементы, направляющие движение инвалида к выбранному ме​сту/объекту вне потенциально опасных зон (направления безопасного движения).

Системы оповещения, предупреждения и информирования - комплекс адаптированных элементов, способствующих повышению доступности и безопасности движения, предупреждающих о наличии травмо​опасных зон и участков, размещении объектов тяготения, об опасности пожара и задымления, о необходимой эвакуации, об адаптированности того или иного элемента здания и т.п.

Сквер - благоустроенная и озелененная территория внутри жилой застройки.
Спецзнак «Инвалид на кресле-коляске» - общепринятый международный символ инва​лида на кресле-коляске, указывающий на доступность данного объекта для инвалида на кресле-коляске. Спецзнак (спецразметка) на площадке указывает на использование данной территории исключительно для данной категории инвалидов.


Спецзнак «Слепой инвалид» - международный символ инвалида с нарушением зрения.        
Ступень - повторяющийся элемент марша лестницы. Ступень имеет следующие параметры: высота - под​ступенок, глубина (размер по ходу движения) - проступь, ширина - размер поперек движения (равнозначна ширине марша).

Тактильность - свойство объекта, воспринимаемое путем осязания, т.е. прикосновения к нему.

Тактильные наземные (дорожные, напольные) покрытия - покрытия с ощутимым изменением фактуры поверхностного слоя, ощущаемые ногой или тростью. Средство отображения информации, представляющее собой полосу из различных материалов определенного цвета и рисунка рифления, позволяющих инвалидам по зрению распознавать типы дорожного или напольного покрытия стопами ног, тростью или используя оста​точное зрение. Различают следующие виды покрытий: предупреждающие с конусовидными рифами и направ​ляющие с продольными или диагональными рифами.
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Твердые (капитальные) покрытия - монолитные или сборные поверхности, выполняемые из природного камня, асфальтобетона, бетона, плиточного материала и т.п.

Тротуар - элемент дороги, предназначенный для движения пешеходов, примыкающий к проезжей части или отделенный от нее газоном.

Элемент доступности - здесь: часть объекта доступности с его параметрами или характеристикой, соот​ветствующими нормативам.

