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СЛОВАРЬ ПРИМЕНЯЕМЫХ ТЕРМИНОВ
Адаптация - приспособление к новым условиям. Здесь: изменения архитектурной среды объектов и их территорий, учитывающие потребности лиц с ограничениями в передвижении, общении и ориентации.
Анкетант - член группы, проводящей обследование.

Анкетирование - здесь: натурное обследование объекта с целью сбора первичных сведений о нем и их регистрация в специальной форме - анкете.

Аппарель (колейная аппарель) - металлические направляющие в виде швеллеров или уголков, положенные на ступени лест​ницы или другие неровности для их преодоления колесными устройствами.

Бордюр - ограждение путей движения и пространств однородными элементами малой высоты, совмещающее функции по критериям безопасности и информативности.

Входная группа - конструктивные элементы, предназначенные для организации доступа в зону оказания услуги.

Выделенное место для инвалида-колясочника - часть территории или помещения, предназначенная для участия инвалида-колясочника в общем функциональном процессе, проходящем в данном месте, и обеспечивающая возможность его разворота на 180°.

Горизонтальные завершения поручней - завершающие части поручня должны быть параллельны площадке перед лестницей (горизонтальными) и длиннее марша на 30 см. Для инвалида по зрению изменение угла наклона поручня предупреждает об окончании марша.

Доступность - здесь: качество среды, позволяющее инвалидам и маломобильным категориям граждан беспрепятственно передвигаться по территории и достигать цели передвижения:

доступность физическая - возможность маломобильного гражданина самостоятельно или при вспоможении (сопровождении другим лицом) достичь требуемого места;

доступность психологическая и информационная - ситуация, при которой с помощью совокупности систем вспоможения у маломобильного гражданина создается ощущение уверенности в доступности пути и безопасности его пребывания на объекте.

Инвалид - человек, имеющий нарушения здоровья со стойким расстройством функции организма, приводящие к ограничению жизнедеятельности и вызывающие необходимость его социальной защиты.

Инвалид по зрению - человек, у которого полностью отсутствует зрение, или острота остаточного зрения не превышает 10%, или поле зрения составляет не более 20%.

Крыльцо - входная площадка с лестницей и пандусом перед тамбуром подъезда.

Марш пандуса - сплошная наклонная плоскость между двумя горизонтальными поверхностями.

Маршрут доступный - непрерывный маршрут, связывающий все элементы и пространства территории для беспрепятственного передвижения инвалида.

Натурное обследование - здесь: проведение осмотра архитектурно-планировочных, конструктивных, функциональных и технологических элементов объекта с целью фиксации результатов обследования. Подразделяются на:

визуальные - определяющие внешние параметры объекта - наличие или отсутствие конкретных элементов (навес, наличие двух перил, не менее трех ступеней и т.п.);

инструментальные - фиксирующие цифровые параметры обследуемых элементов, (уклон пандуса, ширина проема двери, высота крыльца и т.п.).

Покрытие нескользкое - покрытие площадок, ступеней, пандуса, создающее оптимальное сцепление подошвы обуви или колеса кресла-коляски с покрытием и не допускающее скольжения при намокании. Основной материал - асфальт, бетон, мелкая ке​рамическая плитка (не полированная), грубо обработанный натуральный камень, дерево. Не допускается применение в качестве покрытия кафельной, метлахской плитки, гладких или полированных плит из искусственного и естественного камня.

Нетравмирующие окончания поручней - закругление поручня вниз или с поворотом к стене, а парных - соединение между собой.

Объект доступности - здесь: объемно-планировочная часть здания или территории, а также элементы его технического оснащения, подлежащие необходимой адаптации с учетом требований для их доступности для инвалидов.

Ограждение - конструкция, предназначенная для защиты (предупреждения) людей от не вынужденных травм или от опасных зон. Ограждения бывают сплошные (в том числе каменные), сетчатые, с вертикальными стойками с перилами и т.д.

Пандус - сооружение, имеющее сплошную наклонную поверхность по направлению движения, предназначенное для перемещения инвалидов на кресле-коляске и людей с колясками (детскими, вещевыми) с одного уровня горизонтальной поверхности пути на другой.

Паспортизация - здесь: регистрация в паспорте доступности полученных на основании анкеты сведений об объекте с установлением степени его доступности для инвалидов.

Перила - не сплошная ограда балкона, лоджии, лестницы, беседки, открытой террасы и т.д.

Площадка пандуса - горизонтальная промежуточная площадка, необходимая инвалиду на кресле-коляске для отдыха на подъеме, а при спуске позволяющая погасить скорость:

площадка прямая - без изменения направления движения - ширина равна ширине пандуса, длина по направлению движения не менее 1,5 м;

площадка поворотная - для продолжения движения с поворотом на 90°- габариты не менее 1,2x1,2 м; площадка разворотная - для продолжения движения с разворотом на 180°- габариты не менее 1,5x1,5 м.

Подъемник для инвалидов (платформа подъемная) - стационарная грузоподъемная машина периодического действия для подъема и спуска пользователей, размещающихся на платформе:

платформа подъемная с вертикальным перемещением - перемещается под углом не более 15° от вертикали; платформа подъемная с наклонным перемещением - перемещается по жестким направляющим под углом наклона не более 75°.

Покрытие мягкое (площадок, дорог) - поверхность территории из отсева, резиновой крошки, уплотненного мелкого гравия и подобных материалов.

Покрытие нескользкое - здесь: покрытие площадок, ступеней или дорожек, создающее оптимальное сцепления подошвы обуви или колеса кресла-коляски с покрытием. Основной материал - асфальт, бетон, мелкая керамическая плитка (не полирован​ная), грубо обработанный натуральный камень, дерево.

Покрытие скользкое - здесь: покрытие площадок, ступеней или пола гладкой плиткой типа керамогранита или полированным натуральным камнем, создающими опасность при передвижении после внешних осадков.

Покрытие твердое (капитальное) - монолитная или сборная поверхность площадок, путей движения, территории, выполненное из природного камня, асфальтобетона, бетона, плиточного материала, уплотненного гранитного отсева и т. п.

Поручень - конструктивный элемент (как правило, завершающей части ограждения) для помощи при подъеме или спуске на наклонных путях передвижения (лестница, пандус). По профилю (в разрезе) и размерам поручень должен быть удобным для обхвата рукой (диаметр 4-5 см) и непрерывным.

Проступь - верхняя поверхность ступени, имеющая горизонтальную плоскость по всей поверхности.

Системы вспоможения движению - комплекс адаптированных приспособлений и устройств, облегчающих доступность и перемещение маломобильных групп населения по территории.

Системы ориентации - включают адаптированные элементы, направляющие движение инвалида к выбранному месту/объекту вне потенциально опасных зон (направления безопасного движения).

Системы оповещения, предупреждения и информирования - комплекс адаптированных элементов, способствующих повышению доступности и безопасности движения, информирующих о наличии травмоопасных зон и участков, размещении объектов тяготения, об опасности пожара и задымления, о необходимой эвакуации, об адаптированности того или иного элемента здания и т.п.
	Спецзнак «инвалид на кресле-коляске» - общепринятый международный символ инвалида на кресле-коляске, указывающий на доступность данного объекта для инвалида на кресле-коляске. Спецзнак (спецразметка) на площадке указывает на использование данной территории исключительно для данной категории инвалидов
	

	Спецзнак «слепой инвалид» - международный символ инвалида с нарушением зрения.
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Ступень - повторяющийся элемент марша лестницы. Ступень имеет следующие параметры: высота - называется подступенок, глубина (размер по ходу движения) - проступь, ширина - размер поперек движения (равнозначна ширине марша).

Съезд - сооружение, обеспечивающее съезд с пешеходного пути на проезжую часть через сниженный или утопленный в покрытие бордюрный камень, высота сниженного бордюрного камня не должна превышать 4 см.

Тактильность - свойство объекта, воспринимаемое путем осязания, т.е. прикосновения к нему.

Тактильные покрытия (наземные, дорожные, напольные) - покрытия с ощутимым изменением фактуры поверхностного слоя, ощущаемые ногой или тростью. Средство отображения информации, представляющее собой полосу из различных материалов определенного цвета и рисунка рифления, позволяющих инвалидам по зрению распознавать типы дорожного или напольного покрытия стопами ног, тростью или, используя остаточное зрение. Различают следующие виды покрытий: предупреждающие с конусовидными рифами и направляющие с продольными или диагональными рифами.
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